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A tanulság.
Budapeot, február 12.

(v.) Az eset még meg sincs vitatva, de 
a tanulság máris levonható belőle. Maga a 
faktum, hogy hiba történt az Oroszországba 
induló főherceg magyar kísérőjének megvá­
lasztása körül s hogy ő fensége ennélfogva 
magyar kiséret nélkül utazott el, tökéletesen 
elegendő a tanulság megállapítására. Áll pedig 
a tanulság abban, hogy ezeket a dolgokat, 
amelyek eddigelé a véletlenre voltak rábízva 
s amelyekben a döntésnek nem volt sem al­
kotmányos renc|je, sem alkotmányos gazdája, 
most már intézményesen kell rendbe hozni, 
még pedig egyszer s mindenkorra.

Eddig az uralkodóház tagjai, ha diplomá­
ciai vagy egyéb hivatalos küldetésben a kül­
földre utaztak, többnyire katonai kíséretet vit­
tek magukkal. Ilyenkor persze közjogi vagy 
politikai botlás nem eshetett, mert a katona­
ság közös, a kísérő tábornokok és tisztek tehát 
paritásosán képviselték Ausztriát is, Magyar­
országot is. Csak ritkán esett meg, hogy a 
főhercegeket civil urak is kisérték olyan minő­
ségben, melyre a magyarnak szava sincs s 
melyet a német udvari nyelv úgy fejez ki, 
hogy Ehren-Cavallier. Ilyen esetekben több­
nyire ügyeltek arra, hogy a kiséret lehetőleg 
egyformán oszoljon meg a magyar és az 
osztrák főnemesség között. De bár ügyeltek 
erre s noha közjogi törvényeink az erre való 
ügyelést kötelezővé teszik, eleve megállapított 
rendje, intézményesen megszabott teknikája 
a kiséret paritásos összeállításának és a 
kiszemelt egyéniségek politikailag helyes meg- 
válogatásának nem volt, ötletszerűen tör­
tént hát mindaz, ami történt. S ha 
eddigelé bosszantóbb mulasztás, vagy sú­
lyosabb hiba nem tapasztaltatok hát ki 
kell mondani, hogy vaktában rábibáztak a 
helyes megoldásra s tisztán a véletlen kegye 
hárította el mostanáig a kellemetlenségeket. 
De valamikor ki kellett pattannia annak a 
nagy titoknak, hogy ez a rendezetlen állapot
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Irta: Pásztor Árpiid.

Édesatyjuk méltóságos ur volt. De a méltó­
ságon kivül semmit sem hagyott rájuk. Amikor 
meghalt, a kis nyugdíj maradt a három leány 
minden vagyona, mog a szép lakás, mert hát ez 
öreg ur, a féle előkelő miniszteri hivatalnok, nagy 
lakást tartott, de fizetését mind elköltötte.

Mint valami cukorházikó, fehér és kedves 
volt a lányok hálószobája. Ragyogó ágyak, játék­
nak látszó szekrénykék és gyönyörű, csipkés 
ágynemű, amelyen a hajdani szép idökbon minden 
reggel vidám csicsergéssel ébredt a három kis 
elkényeztetett gyerek.

Most egyszerre vége szakadt a jókedvnek. 
Mint az ázott verebek őszszel az eresz alatt, 
összebújtak a lányok, szomorkodtak, sírtak, amig 
egy szép tavaszi napon megszólalt a logidősebb: 

. ~ Gyerekek, az még sem járja, hogy mi
minden időnket idohaza töltsük el. A Putnoky 
lány a múlt héten ment férjhez. Ellingor Frida 
is menyasszony, nekünk is utána kell néznünk, 
neüogy pártában maradjunk. Nézzétek, milyen 
gyönyörűen süt a nap. Talán már az akácfák is 
korzóra'l'1^ ' ’ ’ ®oss’ 8y®rekek, menjünk a

És felöltöztek szépen, legszobbon. És sétálni 

voltaképp súlyos mulasztást takar és a lap­
pangó kellemetlenségek kiszámíthatatlan soro­
zatát rejti magában. A gróf Zichy János kí­
nos esete most csakugyan kiváltotta ezt a 
nagyon becses okulást. A konkrét eset való­
ban kínos természetű az egé z vonalon. Kí­
nos gróf Zichyre nézve, kínos a trónörö­
kösre nézve, kinos kétségtelenül a magyar 
kormányra nézve is. De ha azt kutatják, 
ki az oka, soha sem fognak a dolog 
végére járhatni. Itt azt kell kutatni valójá­
ban, hogy mi volt az ok. Akkor aztán létre- 
jő tüstént a megnyugvás, az ütött sebek 
legott behegednek s haladék nélkül beáll a 
tanulság orvosló hatása.

Az ok — újra mondjuk — egyesegye- 
dül az, hogy az e féle kérdéseknek nem volt 
sem megállapított rendjük, sem illetékes gazdá­
juk. Pedig mind a kettőt könnyű szerrel meg 
lehetett volna s tehát meg is kellett volna 
szabni. Hivatalos küldetésekben, melyek a 
külföldre szólnak, uralkodóházunk tagjai a 
dinasztiát s a monárkia két államát csak­
úgy képviselik, mint akár maga a fejede­
lem. Nos, ha ő felsége utazik a külföldre 
hivatalos minőségben, akkor a felelős kor­
mányzat alkotmányos befolyása mellett ál- 
littatik össze a felséges ur kísérete. A kö­
zös külügyminiszter értesíti a két minisz­
terelnököt s ezek felterjesztést tesznek ő fel­
ségéhez a kisérő egyéniségek tárgyában. Hogy 
a felséges ur utazásainál a dolgok természe­
tes rendje szerint ilyen eljárást kell követni, 
ahhoz szó sem fér. Ám ami a felséges urnák kon- 
veniál, ugyanaz nem derogálhat a főhercegek­
nek sem. Ha tehát ők indulnak a külföldre 
hivatalos küldetésben s a küldetés természete 
a szokásos katonai suite mellett civilkiséretet 
is tesz kívánatossá, akkor a személyek meg­
választásánál szintén érvényesülnie kell a 
felelős kormányok alkotmányos befolyásá­
nak. Mert különben megeshetnék például az 
is, hogy egyszer csupa magyar, másszor 
csupa osztrák urból állna a kiséret. Vagy 
megeshetnék például az, hogy akár nálunk,

mentek a korzóra. Három fekete kis lány azon a 
ragyogó korzón! Hogy akartok feltűnni abban a 
nagy emberforgatagban, ahol a gazdagság, a 
szépség, a szerolemvágy és a gondtalanság viszi 
magát piacra? Mit keres a ti kis fekote ruháos- 
kátok a suhogó selyem, az illatos virág és szi­
vekbe rezgő ibolyaparfüm birodalmában? Talán 
azt hiszitek, hogy a kikent, kifent úri legények 
közül csak ogy is észrevesz titokét? Hisz ti még 
a szoknyátokat se tudjátok divatosan fogni, nem 
is tudtok úgy lépkedni, hogy a férfiak forró sóhaj­
tással mondják:

— Ejnye, de pici lábuk van I
óh, három kis fekete lányi A korzón járni 

tudni, abhoz nagy művészet kell. Nem megy az 
úgy egy-kettöre. Látjátok-o ott azt a ragyogó, 
szőke asszonyt Szemét kissé összehúzza, úgy néz 
kihívó uralkodással minden férfiszembe, szok­
nyája maga a bátorság és plasztika, mikor hozzá­
simul ritmikusan ringó járásához, amely ott szüle­
tett meg és ott nőtt nagygyá, a korzón. Cipője 
villanását ösmeri minden férfi s amint fehér alsó­
szoknyájának csipkéje egy pillanatra kivillan, ezer 
szenvedélyos, titkos gondolat ébred föl utcahosz- 
szat. Hogy aknrtok ti ezekkel az asszonyokkal 
versenyre kelni?

De a három hamupipőke mégis csak bele­
sodródott az áradatba. Mindennap vitte, ragadta 
magával a korzó színes hulláma, délelőtt féltizen- 
két órakor megjelentek és egy óráig fol-alá jár­
tak, keltek. Tavaszok jöttek, őszök röpködtek tova 
s egy napon a legidősebb lány a tükör elé állott. 
Mert a lányoknak a tükör a legbivebb barátjuk. 
Attól kérdezik meg, hogy szépek-e, az előtt ta­
nulmányozzák, hogy a komoly, vagy mosolygó 

akár Ausztriában olyan politikai egyéniségekre 
vetne az illető főherceg szemet, akik esetleg 
egyéniségükben rejlő okoknál fogva alkalmat­
lanok a küldetés céljainak előmozdítására. Az 
adott esetben ilyesmiről nincs szó, mert gróf 
Zichy Jánosnak nem a minden tekintetben 
kiváló egyéni tulajdonságai szerepeltek okul, 
hanem a parlament egy ellenzékének élén 
elfoglalt pártvezért minősége. Ámbátor igy is 
eléggé súlyos a hiba. Az e féle botlásokat hát 
csakis úgy lehet elkerülni, ha a kiséret össze­
állításánál kellő időben érvényrejuthat a felelős 
kormányok alkotmányos befolyása. Egy főher­
ceg, még ha legközelebb is áll a trónhoz, nem tar­
tozik tudni, ki mire alkalmas, ki milyen mér­
tékben tudja hazáját és nemzetét az ő kísé­
retében képviselni, ki milyen mértékben hozza 
magával azt a képességet, hogy őt küldetésé­
ben támogassa. Ezt csak a felelős kormányok 
tudhatják, de ezek aztán tartoznak is e tudo­
másukhoz képest tenni javaslataikat.

Sem jogszokás, sem jogszabály a felelős 
kormánynak kellő időben való meghallgatását 
nem irta eddig körül. Maga az alkotmányos 
tanácsadó meghallgatásának szüksége önként 
folyik ugyan közjogi törvényeinkből, de a 
meghallgatás ideje, módja és procedúrája 
mostanáig nem volt megállapítva. Valósággal 
Isten csodája, hogy idáig semmiféle kellemetlen 
incidens e téren nem fordult elő. A mostani 
eset tehát arra jó, hogy kitanitsa az illetékes 
tényezőket e kérdés állandó rendbehozásának 
halaszthatatlan sürgősségére. Az országos ér­
deket a véletlen játékszerévé tenni nem le­
het. A felelős kormányokat pedig abba a 
helyzetbe kell hozni, hogy csakis olyasmiért 
legyenek felelősségre vonhatók, amiben ma­
guk hibáztak. A mostani esetben senkit sem 
érhet szemrehányás, mert ahol jogszokás vagy 
jogszabály nincs, ott szinte korlátlan tere 
nyílik a tévedésnek. De legkevésbé hibáztat­
ható a magyar kormány, amely az alkotmá­
nyos tanácsadás jogát és kötelességét az ural­
kodóház pártpolitikai semlegességének érdekében 
azonnal gyakorolta, mihelyt a kinos eset tu-

arc i)lik-e nékik jobban, tanácsot kérnek tőle és 
jövendő csaták egész tervét előtte próbálják el.

A legidősebb leány tehát a tükör elé állott. 
És szólott:

— Tükör barátom! Látom, amit látok. A 
suhanó idő barázdákat von a homlokomra, ajkam 
szélére szomorú ránc ült, a szemem se a régi fé­
nyes többé és orcámmal együtt kedvem is elhal­
ványult Ugv-e, tükör barátom, kár rimánkodni ? 
Temessük el szépen az álmokat mondjunk le az 
ábrándokról és maradjunk idehaza.

Szólott, azután egy könnycseppet törült ki a 
szeméből, mosolyt öltött magára és mint aki dol­
gát rendben elvégezte, kirebbont testvéreihez.

— Kicsikéim, fejtegette ravasz arccal. Ne­
kem idehaza nagyon, de nagyon sok dolgom van. 
Tudjátok, a Klári jó lány, hü lány, de hát félek 
mégis, elvész egy s más a keze nyomán. Egy ideig 
idehaza maradok s olvégzom a házi teendőket. 
Sétálni menjetek csak ti ketten.

— Jól van! Jól van I — hagyta helyben a má­
sik kettő. Csináltattak uj ruhát és megjelentek 
újra a korzón. Erdekos, hogy esztendőről eszten­
dőre ugyanazok az emberek bolyongják be a déli 
órákban a Kossuth- és Koronaberceg-utcát. En­
nek a nagy Budapestnek annyi sok százozer la­
kosa mind eloszlik a maga útvonalán. Én például 
soha sem járok a Dembinszky-utcában és kör­
nyékén, valamint a Dembinszky-utcai autochton 
soha sem keresi fel az én hazámat. Ha egyikünk 
vagy másikunk kizökken a rendes útvonalból, az 
bizonyára állami, vagy városi ügy. Adó, katonai 
ügyosztály, szerelmi találkozó, vágy ilyosféle.

A két kis leányka tehát már mindenkit ös- 
mert s a két kis leányt is mindenki ösmerte. 

Lapunk mai száma tizenhat oldal
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domására jutott. Ezeknek elmondása után 
várjuk a vitát s' hozzá fogunk alaposan 
szólam.

BELFÖLD.
Minisztertanács. Ma délután miniszterta­

nács volt, amelyen a kabinet összes tagjai részt 
vettek.

Koerber elutazása. Dr. Koerber osztrák 
miniszterelnököt a király ma délelőtt magánki­
hallgatáson fogadta. A kihallgatás után Koerber 
megjelent a magyar miniszterelnökségen, hogy 
Széli Kálmán miniszterelnöktől búcsút vegyen; 
minthogy azonban a miniszterelnök már a bel­
ügyminisztériumba ment volt, Koerber odahajta­
tott és ott még hosszabban beszélgetett a magyar 
miniszterelnökkel. Dr. Koerber ma az első dél­
utáni gyorsvonattal visszautazott Becsbe.

*
A miniszterelnökök tanácskozásáról a N. Fr. Pr. 

a következőket jelenti:
Jól értesült politikai körökben a két minisz­

terelnök tegnapi tanácskozásának leglontosabb 
eredményét akként precíz rozzák. hogy némely 
kérdésben közeledés jött létre, más kérdésekben 
pedig különféle indítványok és javaslatok történ­
tek, melyeknek az a célja, hogy ezekben a kér­
désekben is kiegyenlítés jöjjön létre. A vitás kér­
désekben való teí>es egyetértésről még nem lehet 
szó. A két miniszterelnök tanácskozása megsza­
kítás nélkül délelőtt 11-től délután negyediél óráig 
tartott. A tanácskozás hosszú tartamát a tárgya 
lás alá került tárgyak természete, jelentősége és 
bonyodalmas volta magyarázza. Az autonóm ta­
rifa valamennyi el nem intézett tételét egymás­
után tárgyalták és a két államnak ezekkel össze­
függő, sokszor nagyon jelentékeny gazdasági ér­
dekeit is belevontak a diskusszió körébe. A fel­
merült indítványokat mindkét részről ad re.eren- 
dum vették s a döntés! egy későbbi tanácskozásra 
tartották ienn mely a közel jövőben lesz.

A függetlenségi párt és a Qotterhalte. A Po­
litikai Értesítő írja: Az az akció, melyet a független­
ségi és 48-as párt indítani szándékozik s mely a 
Gotterhalténak Magyarországon való eltiltását célozza, 
a napokban kezdetét lógja venni a parlamentben. 
Minden egyes függetlenségi képviselő ezután minden 
beszédébe^ követelni lógja a Gotterhalténak Magyar­
országból való kitiltását.

Az elmaradt magyar kiséret.
Rudapest, lebruár 12.

Egy lélegzetre annyi képtelen koholmányt 
elmondani, amennyit ma a Festi Hírlap egyetlen 
cikkében szélnek ereszt, valóságos művészet. 
Hogy laptársunknak ezt a művészetét nem ho­
noráljuk néma bámulattal, annak az az oka, hogy 
azok a koholmányok rosszindulatú célzatból ta­
kadtak és ártalmas tévedések forrásai lehetnének.

Hozzátartoztak az utca színéhez, mint a kariatidok 
a házakhoz s nem tűntek fel senkinek.

Tavaszok jöttek, Cszök röpültek tova s ogy 
napon a középső lány a tükör elé állott. A fényes 
üvegbe pillantott s felsóhajtott:

— Édes istenem I Mennyi minden megválto­
zott, amióta jól megnéztem magam. Mintha erő­
sebb volnék és az arcom megkomolyodott volna. 
Nem tudok többé már olyan büszkén járni, meg­
fakult a nézésem is és a kézbőröm is horvadt 
lett. Temessük el szépen az álmokat, mondjunk 
le az ábrándokról és maradjunk idehaza.

Szólt, azután egy könnycseppet törült ki ; 
szeméből, mosolyt öltött magára és mint aki dől- i 
gát rendben elvégezte, kirebben kisebbik test­
véréhez.

— Aranyvirág! — fogott kedvesen hazug 
mondókájába. — Látod fiam, én idehaza mara­
dok segíteni nénédnek. Kell, hogy noki is jusson 
egy kis pihenő. Sétálni ezentúl menj csak egyedül. 

Jól van I Jól van 1 — hagyta helyben a leg­
ifjabb. Csináltatott uj ruhát, de hogy a korzón 
még se legyen egészen egyedül, vett ogy sely- 
raes, fehér kutyácskát és azzal ment mindenhová. 
Es a korzó emberei mind suttogni kezdtek:

7” Egyedül jár-kel. Azaz, hogy nem 
egyedül... Ejh! Ejh, hogy múlik az idő.

És amint a legkisebb lány pórázon vezette 
ölebét, gondolkodni kezdett. Gondolkodni a sok­
sok emberről, a hamis napfényről, amely minden 
esztendőbon egyforma szeretettel ragyogja be a 
házakat, aranyos zománccal festi át a házak 
kupoláit, csillogó porral hinti be a gyárak go­
moly gó füstjét, csak éppen ö vele bánik mostohán. 
Néki már nem olyan vidám, nem olyan kedves, 
mint sok esztendő előtt, mikor nénéivel sétálni 
indult. Talán mások, uj emberek örvondenek neki,

ha nem részesülnének kellőképpen határozott visz- 
szautasitásban. _

A legelső, amit vissza kell utasítanunk, az 
a ráfogás, hogy a trónörökös pétervári utjának 
előzményei, nevezetesen gróf Zichy. János itt— 
honmarasztalásának története a miniszterelnök 
hozzájárulásával került nyilvánosságra. Ez a 
gyanúsítás súlyos indiskréció ódiumát akarja 
üzéll Kálmánra áthárítani. A Festi Hírlap na­
gyon jól tudhatja pedig, hogy kiket terhel 
ez az ódium. A hely, ahol kipattant a hir, s 
a mód, ahogyan kipattantották, erősen rávall 
a néppárti forrásra. Do ezenkívül is tudhatja lap­
társunk — tudja is — hogy a dologról napok 
óta beszéltek politikai klubokban és a Ház fo­
lyosóján ós egyenesen Széli Káimán befolyásának 
tudható bo, hogy már előbb nőm került bele a 
lapokba. Széli Kálmán a sajtó körében levő ba­
rátait megkérte, hogy az esetet hallgassák el, és 
kérésének meg is lett az a foganatja, hogy a 
kormúnvnyal rokonszenvező lapok a néppárti 
részről erősen kolportált liir elől elzárták ha­
sábjaikat.

Miután az indiskréció megtörtént, a liberális 
sajtónak kötelessége volt foglalkozni az esettel, 
s ezt a kötelességét híven teljesiti is, kivéve a 
Festi Hírlapot., amely ebből az alkalomból, elég 
érthetetlenül, ogy követ fuj a néppárttal, sőt túl­
licitálva a szabadelvüség összes ellenségeit, való­
ságos legondakört csinál a néppárt vezérének el­
maradt kitüntetése körül. Ebbe a legendakörbe 
tartozik az a gyanúsítás is, hogy „Széli Kálmán 
teljes erejével arra törekszik, hogy az egész ügyért 
a felelősséget ráháritsa gróf Széchenyi Gyulára, a 
király személye körüli miniszterre."

Erre a rágalomra szokatlanul erős hangon 
cáfol rá a Buti. Tud. a következő kommüniké bon:

A Pesti Hírlapnak azt az állítását, mintha Szili 
Kálmán miniszterelnök arra törekednék, hogy 
Ferenc Ferdinánd főherceg magyar kísérőjének 
ügyéért a ielelósséget gróf Széchenyi Gyulára, a 
király személye körüli miniszterre hárítsa, illeté­
kes helyen vakmerő, rosszakaratú és teljességgel alap­
talan inszinuáciönak mondják.

A félhivatalos közleményekben igazán szo­
katlan hangú cátolathoz a magunk részéről csak 
azt tehetjük hozzá, hogy Széli Kálmánnak soha­
sem volt szokása a maga cselekedeteiért másra 
tolni a felelősséget. Mindig helytáll mindenért, 
amit maga csolekszik, sőt a felelőssége körébe 
tartozó minden olyan dologért is, amely nem a 
saját cselekedete. Annál inkább helytáll ebben 
az esetben, amikor a trónörökös pétervári utjával 
kapcsolatos incidenst közvetlenül és egészen maga 
intézte el.

A legendakor harmadik darabja az, hogy a 
miniszterelnök ogy párton kivül álló előkelő poli­
tikust igyekezett a bizalmasai utján rábírni arra, 
hogy ebben a dologban interpellációt intézzen hozzá, 
amelynek gróf Széchenyi Gyula ellen irányuljon 
az éle. Csak a teljesség okáért jelentjük ki erről 
az állításról, hogy egy szava sem igaz.

A negyedik, nem kevésbé díszes legenda a 
miniszterelnök legutóbbi ebédjéről szól, amelynek 
állítólag az volt a célja, hogy gróf Zichy Jánost 
és a haragos néppártot kibékítse, s amelyre en­
nek okáért hivta meg Széli Kálmán gróf Zichy

do az ö magános szivét nem festi színesre a dia­
dalmas napsugár.

És hazament. Ö is a tükör elé állott. És 
látta, hogy megöregedett testvéreivel együtt. Be­
nyitott hálószobájukba. A fehér cukorszoba most 
is éppen olyan tiszta, világos, derűs volt, mint 
annak időjén; ostenden most is idő térnek pihe­
nőre, do hova lettek az álmok és hajnalkor mért 
nem kolnok csicseregve? Do szomorú is, hogy az 
érzéketlen, lelketlen tárgyak örökké egyformák 
maradnak, mig mi megváltozunk és az összeha- 
sonlitgatásból csak bús emlékezések maradnak.

— Ma én so megyek Bétálni I — szólott más­
nap. Erre csend lelt a konyhában, hol az asztalon 
beiőttes üvegek állottak sorfalat. Osszenézett a 
három testvér és ez a pillantás olmondott mindent.

Azután napról-napra gyümölcsöt főztek be. 
A szokrények tetojo tele volt már befőttes-üve- 
gokkel, de hát a tél hosszú s a nyár végére jár. 
Vettek egy éneklő kis kanári madarat is s tudja 
az ég honnan, bársonyos, fekete macska is ke­
rült a házhoz.

Rövidebbck lettek a délutánok s a nap sá­
padtan tűzött az utcákra. A három lány pedig 
benn üldögélt a szobában. Hallgattak, hallgattak, 
amig végre megszólalt a logidősobb:

— Gyerekek I Az még sem járja, hogy mi 
minden idönkot idehaza töltsük. Milyen szép is 
lehet most a város. Az uj divat most mutogatja 
magát, vidám népségtől hemzseg minden utca... 
Hess, gyerekek, menjünk a korzóra 1

Es egy szép őszi délelöttön a három lány 
újra megjelent a korzón. Három öreg lány azon 
a ragyogó korzón!

Jánost, gróf Zichy Aladárt és Molnár Jánost. Ez 
a meso már igazán gyerekes. Mindenki tudja 
hogy Szül Kálmán, épp úgy, mint elődei 
évről-évre szokott parlamenti ebédeket adni’ 
amelyekre minden pártbeli képviselőket szó! 
kott meghívni. Ezt tetto most is. Meghívott 
most is nem három, hanem csak egy néppárti 
képviselőt: gróf Ziehy Jánost. Mikor a gróf le­
mondott, akkor hivta meg a miniszterelnök gróf 
Zichy Aladárt, s mikor ő is kimentette magát 
akkor kapott meghívót Molnár János, aki azon­
ban szintén akadályozva volt a megjolenésoeu, 
úgy, hogy aztán nem volt ogy néppárti képviselő 
sem. Hogy ennek az ebédnek, amely éppen olyan 
parlamenti ebéd volt, mint Szili Kálmánnak min­
den más hasonló ebédje, holmi békítő tendenciái 
voltak, azt csak a Festi Hírlapnak hirtelen kleri­
kális irányba tévedt fantáziája láthatta.

Az ezennel letárgyalt legendakörön némileg 
kivül esik laptársunknak az uz elboszéléso, amely 
gróf Goluchowski Agenor külügyminiszternek és 
vele a diplomáciai testületnek a tegnapi udvari 
bálról való távolmaradásának szenzációs hátteret 
igyekszik rajzolni, elmondván, hogy mikor becsi 
körökben a Budapestre való utazásról beszéltek, 
a külügyminiszter ismételve azt mondogatta:

— Fölösleges Budapestre menni.
Ehhez aztán valósággal vad, regényes kom­

binációkat fűz laptársunk. Az egészből pedigcsak 
annyi igaz, hogy csakugyan nem volt ott az 
udvari bálon som Goluchowski, som a dip­
lomáciai kar., Hogy a külügyminiszter nem 
jött el, annuk komoly és sajnálatos oka van. A 
feleségét ápolja ugyanis, aki nagybetog és e 
miatt maradt el a külügyminiszter a titkos taná­
csosok minapi eskütételéről is, amelyen Széli 
Kálmán helyettesitette. A diplomaták elmaradá­
sának pedig az az oka, hogy megállapodás tör­
tént, még pedig a magyar miniszterelnök hozzájá­
rulásával, arra nézve, hogy a külföldi követek, akik­
nek most télviz idején családjukkal együtt Buda­
pestre költözködni nagyon terhes lett volna, má­
jusban fognak idejönni és résztvenni a mostani­
nál még fényesebb udvari ünnepségen. Ehhez a 
megállapodáshoz annál szívesebben adta bele­
egyezését, mert akkor tavaszi pompájában lát­
hatja majd szép fővárosunkat az előkelő külföldi 
társaság. Ezzel kapcsolatban megemlítjük azt is, 
hogy a királynak Budapesten való tartózkodása 
az idén a szokottnál jóval hosszabb lesz, mert 
leszámítva azt a kis megszakítást, amelyet Rajner 
főherceg aranylakodalmi ünnepo tesz szükségessé, 
a felség körülbelül a nyár elejéig marad a magyar 
fővárosban.

Ez az értesülés mindennél csattanóbban 
mutatja be a P. H. nagyképü kombinációjának 
teljes alaptalanságát.

Mindezek után pedig az elfogulatlan és jó­
hiszemű emberek bírálata alá bocsátjuk laptár­
sunknak meggondolatlan pletykálkodását.

•
X függetlenségi és 48-as párt ma este 6 órakor 

Illyés Bálint elnöklete alatt népes értekezletet tartott, 
Fereno Ferdinánd trónörökös pétervári utazásának 
körülményeivel foglalkozván és ielkérte Komjáthy Bé­
lát, hogy o tárgyban a holnap, csütörtökön, tartandó 
képviselőházi ülésen sürgős interpelláoiőt intézzen. — 
Megjegyezzük, hogy Visontai Soma is interpellálni ío» 
ebben a tárgyban.

Három petició.
Budapest, február 12.
(I. Fehértemplom.)

A foMrtemplomi választókerületben a hajdani 
határőrvidéken Szivük Imrét tizenöt szótöbbséggel vá­
lasztották képviselővé. Ellenjelöltje dr. Fescha Miklós 
ottani törvényszéki biró volt, aki hivataláról azonban 
osak október elsején, a választás előtt való napon 
mondott le, s lemondását csak október 24-dikén fo­
gadta el az igazságügyi miniszter. A bukott fél petí­
ciót adott be a Kúriához, amely hivatalos preeszióról, 
etetésről, itatásról és megvesztegetésről szól.

A ma megtartott tárgyaláson dr. Dimsics István, 
a kérvényezők meghatalmazottja előadta, hogy Szivák 
mellett az alispántól kezdve az utolsó falusi jegyzőig 
minden tisztviselő korteskedett s fölhasználta hivata­
los állását, hogy Peschát megbuktassa. Kéri, hogy a 
Kúria Peschát jelentse ki megválasztott képviselőnek.

Szivik Imre személyesen védte mandátumát, s 
arra nézve kért határozatot, vájjon volt-e Peschának 
passzív választói ioga, holott a vá'aszlást megelőző 
napon mondott le hivataláról, s ebből kifolyólag a 
petíció visszautasítását kérte.

A Kúria a kérvényt visszautasította, kimondván 
az ité et megokolásában, hogy Pesoba, aki a válasz­
tás napjáig törvényszéki bíró volt, nem volt meg­
választható.

(II. Zlchyfalva.)
A gróf Karácsonyi Jenő zichylalri mandátunM 

ellen beadott petíciót már a mull héten két napig tár­
gyalta a Kúria I. választási tanácsa. Az első táp alaki 
kifogásokkal telt el, melyeket a Kúria elutasított, a
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második napot dr. Darvai Fülöpnek, a kérvényezők 
meghatalmazottjának vádbeszéde töltötte ki. Ma — há- 
romnapi félbeszakítás után — PoMnyi Géza védőbe- 
Bzédére került a sor.

Polónyi Géza hosszú beszédben kelt védelmére 
a megtámadott képviselőnek. Azt állították a kérvénye­
zők nogy ország-világ által ismert drága választással 
állunk szemben Ok tehát az ország-világra mint ta­
núra hivatkoznak, akinek tartózkodása ismeretlen s 
akit kihallgatni nem lehet A közvéleménynyel tehát 
már eleve is nyomást akarnak gyakorolni a Kúriára. 
Itt az ideje, hogy végre a bíróság ítélkezzék ebben 
az ügyben. A kérvény holtakat akar feltámasztani, 
élőket holtakká nyilvánítani s egy egész csomó vá­
lasztót megvesztegetteknek kijelenteni, holott ki logia 
mutatni, hogy e lertőzött szavazatok tulajdonosai 
kivéte* nélkül az ellenjelöltre, Dánie Lászlóra szavaz­
tak. A kérvény 28 oly érvénytelenségi okot sorol tel, 
amelyeknek egyike sincs összefüggésben valamely 
szavazattal, vagy a választás eredményével. De a kér­
vényezők meghatalmazottja elég lo ális volt kijelen­
teni, hogy e vádakat csak per tangentem érinti, mert 
tulajdonképpen nem is tartoznak a Kúria elé. Igaza 
van nem tartoznak a Kúria elé. Megvádol iák a válasz­
tási elnököt, hogy a zárórát akkor tűzte ki. mikor grói 
Karácsonyi többségben volt s nem engedte, nogy azon­
túl Dánielre szavazzon vaiaki Nem különítette ei az 
elnök a szavazókat Erre vonatkozólag a védő okmány­
nyal igazolja, hogv a záróra u'án egyetlen ember szava­
zott le. akit, nem tudja, miképp óhajtanának a kérvé­
nyezők még jobban elkülöníteni. (Derültség.)

Dr. Darvai: ,Ezt a pontot elejtettem I
Polónyi Géza : Tudom. Csak azt akarom beiga­

zolni, hogy a kérvény mily könnyelműen épilette lel 
vádjait.

Ami a kérvényben előforduló Szimilényi Lázár­
iéle esetet illeti, azt mondták a kérvényezők, hogv 
ily nevű választó 'volt, de meghalt s helvette mást 
szavaztatott Je a Karácsonyi-párt Kérőbb ugyanezen 
Szimilényi Lázár szavazatát etetés-itatás címén érvény- 
telenittetni kéri a petiaió I S hogy az eset teljes le­
gyen, Ő (a védő) egy okmányt csatol az élő Szimi­
lényi Lázártól, aki kijelenti, hogy jogosan adta le 
szavazatát Karácsonyi grófra.

Ez általános rész után Polőnyi áttért a kérvény 
érdemleges cáiolgatására. Hangsuk ózta, hogy a petí­
ció jogi okokból alkalmatlan a tárgyalásra s ezért a 
kérvény elutasítandó. A kérvénynek — a törvény 
szerint — határozottnak ós változhatatlannak kell 
lennie. E követeléseknek a petíció nem leiel meg. A 
kérvény szerint a képvisolő a vesztegetésekbe rmeg- 
előzőleg és kifejezetten beleegyezett", utóbb pedig azt 
állította a kérvényezők meghatalmazottja, hogy a kép­
viselő .részes" a vesztegetésekben, holott ez két tel­
jesen különböző dolog. A dátumok közt is nagy el­
térések vannak.

Délben az elnök szünetet rendelt el.
Szünet után a védő lolytatia beszédjét. Fejte­

gette jogi szempontból a petíció hiányait Elmondja, 
hogy a petioionálók pé dául Besser Györgynek, a 
grói tiszttartójának szavazatát a’ért akarják érvény­
teleníteni. mert a grói szó gálatában áll. A kérvénye­
zők által a vesztegetésekre bejelentett tanuk állítása 
szerint egy grófi titkár járt a kerületben vesztegetni. 
A védő erre vonatkozólag tömérdek nyilatkozatot, 
többek közt a gróf uradalmi tisztjeinek nyilatkozatát 
csatolja be és olvassa lel. akik mindannyian igazol­
ják, hogy vesztegetés nem történt és a grófnak 1899 
óta 6em uradalmi, sem magántitkára nem volt.

Az elnök két órakor lélbeszakitolta a védő be­
szédét az idő előrehaladottságára való tekintettel. 
Aztán kijelentette, hogy a tanács, más petíciókkal 
való elioglaltsága miatt, a tárgyalást 26-tádn folytatja, 
amely napnak déletőtti 10 órájára tűzte ki ezután a 
tárgyalás lolytatását.

(in. Baksa.)

A Darányi Fereno néppárti képviselő baksai 
mandátuma eilen beadott s tegnap és tegnapelőtt tár­
gyalt petíció ügyében ma hirdette ki Paiss Andor 
tanácselnök a Kúria I. választási tanácsának határo­
zatát A Kúria elrendelte a vizsgálatot a kérvényben 
említett vesztegetési esetekre vonatkozólag s ezekre 
nézve úgy a kérvény, mint a védelem részéről beje­
lentett tanuk kihallgatását is elrendelte. A petíció 
vádjait a kérelmezőknek kell bizonyitaniok.

KÜLFÖLD.
A német kereskedelmi szerződések meghosz- 

Bzabbltása. A lélhivatalos Wolff-ügynökség berlini je­
lentése szerint a? a Magyarországból eredő híreszte­
lés, amely szerint Ausziria-Magyarország és Németor­
szág, illetőleg Oroszország a kereskedelmi szerződéseket 
e9V évre meghosszabbították, amennyiben Németországról 
van szó: alaptalan. Éppen ilyen alaptalan az az állítás 
>s, hogy Németország azt indítványozta, hogy a szer­
ződéseket ne mondják föl.

Vilmos osászár a diplomájában. A német hi­
vatalos lap, az Angliában mostanában ismételten 
szóba hozott kubai konfliktus kérdésének földerítése 
végett érdekes leleplezést tesz. Az 1898. év tavaszán 
ugyanis Holleben washingtoni német nagykövet jelen­
tette kormányának, hogy az angol nagykövet a ha­
talmak washingtoni képviselőinek egy kollektív lé­
pését kezdeményezte, nyilván annak a folyomá­

nyaként, hogy a spanyol regenskirályné Viktória ki­
rálynőt közbelépésre kérte löL Anglia azt kívánta, 
hogy a hatalmak egy kollektív-jegyzékben tévesnek 
nyilvánítsák az amerikai kormánynak azt a szóval is 
hangoztatott felfogását, mintha az Amerika részéről 
tervezett kubai háború a civilizá t világ helyeslésével 
vagy éppen támogatásával találkoznék.

Vilmos császár a nagyköveti jelentés szélére 
akkor e szavakat jegyezte:

En ezt a manifesztációt teljesen elhibá- 
zottnak, példátlannak és ezért károsnak tar­
tom. Ellene vagyok e lépésnek.

Angol-japán szövetség.
Budaiiest, február 12.

Tegnap este felotte fontos, hatásaiban belát- 
hatlanul jelentős szövetségi szerződést publikált — 
egészen váratlanul — az angol kormány. Köz­
hírré tette, hogy Anglia hat pontba foglalt szerző­
dést kötött Japánnal, amelynek értelmében ez a két 
hatalmasság diplomáciai és hadi erejét egyesíti 
a szélső Keleten a status quo fenntartására. Oly 
békeszövetségrői van tehát itt szó, amelynek éle 
elsősorban Oroszország mand*uriai terjeszkedési ter­
vei ellen von irányítva, Aggressziv jellege nincs 
az uj kettősszövetségnek.

A béke barátai örömmel üdvözlik ezt a kel­
lemes hírt. rszágnak fájni fog, hogy igy
kiakoll Hib. iák Mandsuriából s hogy a szövet­
ség okiratának e gyors publikációja legalább öt 
esztendőre kitolja az orosz-khinai mandsuriai 
egyezményt. Oroszországnak temérdek munkát ad 
most az Európában és Japánban szenvedett diplo­
máciai vereség csorbáit kiköszörülni, mi pedig, a 
Balkán-államok szomszédai, csak örülhetünk, ha 
Oroszország Khinában van elfoglalva.

(A szerződés.)

London, február 12.

A külügyi hivatal közzétesz egy Anglia és 
Japán között létrejött egyezményt, amelyet Lands- 
downe külügyminiszter és báró Hajassal londoni 
japán követ január 30-ikán irt alá s amely be­
vezetésből és hat cikkből áll. Az egyezmény 
igy szól:

A két kormány, attól a kívánságtól áthatva, 
hogy fönntartsa a státus kvót és az általános békét 
a távol Keleten úgyszintén Khina és Korea függet­
lenségét és integritását, a következőkben egye­
zett meg:

1. Intézkedéseket tesznek, hogy megvédjék a 
maguk érdekeit, ha azokat valamely más hatalmas­
ság aggressziv eljárása vagy Khinában és Koreában 
támadó zavarok fenyegetnék és ez által a két szer­
ződő lél valamelyikére nézve elŐállana annak a 
szüksége, hogy alattvalói védelmére közbelépjen.

2. Ha a két szerződő lél valamelyike vala­
mely hatalmassággal háborúba keverednék, a másik 
lél szigorúan megőrzi semlegességét és igyekezni 
fog megakadályozni, hogy valamely más hatalmas­
ság résztvegyen a szövetséges-társa ellen való el­
lenségeskedésben.

3. Ha valamely hatalmasság csatlakoznék az 
ellenségeskedéshez e szövetségtárs ellen, a másik 
fél segítségére siet, együtt folytatja vele a háborút 
és kölcsönös egyetértéssel kötik meg a békét

4. A szerződő lelek megegyeznek abban, 
hogy egyikük sem fog a másiknak megkérdezése nél­
kül valamely más hatalmassággal külön megállapo­
dásra lépni a lönt jelzett érdekek kárára.

5. Bármikor veszélyeztetnének is a fönt em­
lített érdekek, a két kormány egymást körülményesen 
és nyíltan értesíteni fogja.

6. Az egyezmény azonnal hatályba lép és öt 
évig marad érvényben. Ha azonban a két szö­
vetséges valamelyike háborút lolytat, amikor a 
szerződés lejártának ideje elérkezik, a szerző­
dés érvényben marad addig, mig a békét meg 
nem kötik.

London, február 12.
Az angol-j’apán szövetségi szerződés ma közzé­

tett tartalmából még a következőket jelenthetjük:
A bevezetés megemlíti, hogy a Anglia és Japán 

egyik célja az, hogy Khinában és Koreában egyenlő 
alkalmakat biztosítsanak valamennyi nemzet kereske­
delmének és iparának. Az első cikk kimondja, hogy 
a szerződő lelek kölcsönösen elismerték Khina és 
Korea iüggetlenségét és kije entik, hogy semmLéle 
aggressziv szándék nem befolyásolja őket, de szem 
eiŐtt tartják a maguk speciális érdekeit. Ezek közül 
az angol érdekek főleg Kbinára vonatkoznak, mig 
Japán khinai érdekei mellett különösen Koreában vau 
érdekelve úgy politikai tekintetben, mint a kereske­

delem és ipar tekintetében. A szerződő felek elisme­
rik, hogy mindegyiküknek jogában áh olyan intézke­
déseket tenni, amelyek érdekei megóvására nélkülöz- 
hetlenek. A szerződés tartamát meghatározó cikk nem 
azt mondja, hogy a szerződés öt év múlva megszű­
nik, hanem az, hogy a szerződés kötelező attól a 
naptól számított egy év leteltéig, amelyen a szerződő 
felek valamelyike felmondja.

Bóma, február 12.
Politikai körökben azt tartják, hogy Vej-Háj- 

Yájnak Angolország részéről való kiürítése s az 
angol-japán egyezmény megkötése és nyilvánosságra 
hozatala közt szoros összefüggés van. Angolország 
ugyanis a Japánnal kötött véd- és dacszövetség mel­
lett veszélyeztetettnek látta pozícióját Vej-Háj-Vajban, 
másrészt azonban elejét akar.a venni annak, hogy 
Oroszország már eleve is bizalmatlanul logadja a 
megegyezést Vej-Háj-Váj kiürítése következtében. Itt 
nyugodtan ítélik meg a szövetséget s azt hiszik, hogy 
a béke enntartása érdekében épp olyan jelentősége 
van. mint más államok hasonló célú megállapodá­
sainak.

(Landsdowne magyarázata.) 
London, február 12.

Landsdowne külügyminiszter a Japánnal kötött 
szerződésről igy nyilatkozott Macdonald tokiói angol 
követhez intézett táviratában:

Ez az egyezmény az utolsó két évben a távol 
Keleten történt eseményeknek az eredménye úgyszin­
tén annak a szerepnek, amelyet Anglia és Japán 
ez események alkalmával játszottak. A boxerláza- 
dás kitöréséi követő khinai zavarok és bonyodal­
mak egész ideje alatt a két hatalmasság szoro­
sabb viszonyban volt egymással és egyenlő né­
zeteket képviselt A két kormány sürü eszme­
cseréjéből és abból a tapasztalásból, hogy érdekeik 
Keleten azonosak, szükségképpen következeit, 
hogy a két állam azt a kívánságot lejezte ki, 
hogy közös politikájuk kötelező erejű nemzetközi 
szerződésben jusson kifejezésre. Az angol kor­
mányt abban az elhatározásában, hogy belemegy 
ebbe a iontos szerződésbe, az & meggyőződés 
vezette, hogy a szerződésben nincsenek olyan 
rendelkezések, amelyek aggressziv vagy önző 
szándékokra váltanának azokra a vidékekre 
nézve, amelyekre a szerződés vonatkozik. A 
szerződést csakis óvóintézkedésként kötöttük meg, 
amelyhez fontos brit érdekek védelmében al­
kalmazkodni ke'l, ha esetleg alkalom adó­
dik reá. A szerződés semmiképpen sem fenye­
geti más hatalmasságok mostani állását vagy 
jogos érdekeit Ellenkezőleg, az a része a szerző­
désnek, amely szerződő felek mindenikére nézve 
azt a kötele; ettséget foglalja magában, hogy a 
másik léi segítséget követelhet tőle, csak akkor 
lehet hatásos, ha a szövetségesek egyike kény­
telen háborúba menni olyan érdekek védelmére, 
amelyek mind a két léinek közös érdekei, to­
vábbá, ha azokból a körülményekből, amelyek 
között ez a lépés történik, kétségtelenül kitűnik, 
hogy a viszályt nem kereste és ba azt a szövet­
ségtársat, aki a maga védelmére háborúba keve­
redik, nem egy hatalmasság, hanem ellenséges 
szövetség fenyegeti.

A miniszter távirata továbbá kiemeli, hogy Anglia 
és Japán a khinai bonyodalmak egész ideje alatt 
egyenlő nézeteket képviseltek. Azután azt mondja: A 
két fél mindegyike azt kívánta, hogy a khinai biroda­
lom épsége és függetlensége megóvassek, hogy a területi 
staíusquo sem Khinában, sem a szomszéd területeken meg 
ne zavartassak, hogy minden nemzetnek úgy ezeken a 
területeken, mint általában a khinai birodalom hatá­
rain belől egyenlő alkalom biztosittassék kereskedelme 
és ipara fejlesztésére és bogy a béke ne csak helyre- 
állittassék, hanem a jövőre is megtartassék.

A távirat azután kiemeli mindkét léinek azt a 
kívánságát, hogy közös politikájok kötelező erejű nem­
zetközi szerződésben jusson kifojezésre, majd röviden 
felsorolja a szerződésnek ama cikkeit, amelyek Lans- 
downe szerint Anglia és Japán közös kelet-ázsiai po­
litika, ának lő oéljai. Azután következik egy passzus, 
amely azt mondja, hogy as angol kormánynak nincsenek 
aggressziv vagy önző szándékai. Végül azt mondja 
Lansdowne, hogy az angol kormány mind a két or­
szágra nézve előnyösnek tartja, ha a béke megtartá­
sáról gondoskodnak. Ha a béke megzavartatnók, a 
szerződésnek az a hatása lesz, hogy korlátozza az 
ellenségeskedés színhelyét,

(Lapvélemények a szerződésről.) 

London, február 12.

A tegnap későn este közzétett angol-japáni 
szövetségi szerződés elsőrendű politikai okirat hatását 
teszi, amelynek éle kétségtelenül Oroszországnak 
Mandzsúriában tanúsított viselkedése ellen irányul.



4 Budapest, csütörtök BUDAPESTI NAPLŐ 1902. február 13.’

Az összes reggeli lapok ebből a szempontból 
bírálják meg a szerződést Emberemlékezet óta 
nem történt, hogy ily rendkívül fontos okiratot ily 
meglepő módon közöltek volna a világgal.

A Daily Telelegraph azt Írja, hogy a világon 
senkinek sem volt sejtelme erről a titokról, lto 
márki európai utazását kapcsolatba hozták ugyan 
mindenféle politikai ügyekkel, do azt senki som 
hitte, hogy londoni látogatása az angol-japáni 
szövetségi szerződéssel függ össze.

A Times azt írja, hogy az uj szövetséget 
sehol sem fogják oly melegen üdvözölni, mint az 
Egyesült-Államokban. Semmi ok 6incs arra, hogy 
másutt rossz hatást tegyen. Anglia és Francia­
ország között nincs komoly érdekellentét Khiná- 
ban s a két nemzet már többször szoros szövet­
ségben harcolt ott. A Németországgal 1900-ban 
kötött szerződés hasonló elveken épült föl. Olasz­
országnak és Ausztria-Magyarországnak inkább 
kereskedelmi, semmint politikai természetű érde­
keik vannak Khinában, s azért csak örömmel 
üdvözölhetik a szövetségi szerződést, amely min­
denki számára biztosítani akarja a nyitott ajtót. így 
tehát csak Oroszország marad hátra, amelynek 
érdeke ellenkezik Anglia érdekével. Ezzel szem­
ben igy folytatja a Times: Azt hiszszük, hogy 
Oroszország csak örömmel láthatja az angol po­
litikának minden kétértelműséget kizáró előadását, 
amely az uj szerződésben kifejezésre jut s amely 
alkalmas arra, hogy idővel mind a két birodal­
mat kielégítő egyetértést hozzon létre. Ennélfogva 
nem habozunk annak kijelentésével, hogy ezt a 
szerződést oly okiratnak tekintjük, amely nagy 
mértékben hozzá fog járulni a kelet-ázsiai béke 
fönntartásához. De hogyha váratlan események 
meghiúsítanák a szerződő felek békés szándékát, 
ugy a legnagyobb bizalommal nézhetünk a szö­
vetség eredménye elé, mert tudjuk, hogy szükség 
esetében az angol katonák és tengerészek hü baj­
társakat fognak találni a japán hadseregben s 
büszkék lehetnek arra, hogy velük együtt harcol­
hatnak.

A Daily Mail azt Írja az angol-japán szer­
ződésről, hogy az elsősorban Oroszország ellen irá­
nyul. Abban a helyzetben vagyunk, mondja a 
nevezett lap, hogy kétségbevonhatatlan értesülés 
alapján kijelenthetjük, hogy Anglia és Oroszor­
szág viszonyát Oroszországnak Alandsuországra vo­
natkozó politikája sajnálatos módon befolyásolta.

A Moming-Post azt mondja, hogy a szerző­
dés nem egy hatalmasság ellen irányul, de ga­
ranciát nyújt azoknak a hatalmasságoknak együt­
tes nyomása ellen, amelyek a legutóbbi időben 
arra törekedtek, hogy Khina fölbomlását siet­
tessék.

A Standard azt hiszi, hogy a szerződés rend­
kívül lekötő jellegű kettősszövotség.

Párti, február 12.
Az ÖBSzes lapok az angol-japán szerződésnek 

nagy jelentőséget tulaidonitanak. A Temps azt Írja, 
hogy a szerződés annak a jele, hogy az angol kor­
mány Kelet-Azsiában nj politikát akar követni. E 
szerződés által Anglia, melyre nézve a szabad kikö­
tők politikája eddig dogma volt, elfogadja a kötött 
kéz rendszerét A Journal des Debats azt tar ja, hogy 
Japánnak nincs oka, hogy a most kötött szerződéstől 
valami különösen el legyen ragadtatva. Nem valószínű, 
hogy a casus joederis Japán javára valaha beálljon. 
Ellenben tekintettel azokra a tervekre, melyeket Anglia 
majdnem egész Khinában követ, nem lehetetlen, hogy 
több más hatalom koalícióba lép Anglia ellen. A többi 
hatalmak nem nézhetik közömbösen azt a szövetséget 
mely által Anglia Kelet-Azsiában előreláthatólag még 
hajthatatlanabbá lesz, mint eddig. A Patrie szerint a 
szerződés egyenesen Oroszország ellen és Franciország el- 
len is irányul, melynek érdekeit Indokhinában most 
Angh'a és Japán lenyegetik. A Gazette de Francé hang­
súlyozza, hogy a szerződés Oroszországra és Német­
országra mért csapás.

(Beszélgetés a japán követtel.)

London, február 12.
A y. W. T. itteni levelezője beszélgetést fotyta- 

tott báró Hajasi japán követtel, aki őt felhatalmazza 
annak a közlésére, hogy Japán részéről a kelet-ázsiai 
szövetségnek egyedül ő a szerzője, lto márkinak, 
akinek utazását összeköttetésbe hozták a szerződés­
sel, egyáltalán nem volt része a megállapodás létre­
jöttében. A japán követ hangsúlyozta, hogy a szövet­
ség megkötésének a béke fenntartása a főcélja s nincs 
éle egyetlen hatalom ellen sem. igy hát Oroszország ellen 
sem. A szövetség Angolországnak és Japánnak eljá­
rását határozza meg Oroszországnak a mandsuriai 
kérdésben való törekvéseivel s.-emben, mert feltét­
lenül kiköti a status guot ugy a khinai, mint a maudsu- 
riai területekre nézve. Báró Hajasi kifejtette, hogy ez 
idő szerint a khinai kérdés nem akut, mert az Egye­
sült-Államok éppen most tárgyalásokat folytatnak a 
nagyhatalmakkal és Oroszországgal a mandsuriai kér­
désben és remélhető, hogy e tárgyalások teljesen ki­
elégítő eredménynyol fognak végződni.

A hirlapirónak ama kérdésére, vájjon Japán 
nem fog-e Oroszországgal úgynevezett viszonlbiztositáss 
szerződést kölni, a japán követ azt felelte, hogy a meg­
állapodás 4. pontja kizár minden efféle szerződést I 
de különben is korai volna e részben minden tárgya­
lás és diskusszió, hisz a szerződésben az Írás még 
meg sem száradt. Végül azt mondotta báró Hajasi, 
hogy Japánban a szerződés hamarosan népszerű lesz. 
Ma délelőtt V»9 órakor olvassák fel a japán parla­
mentben a szerződést s az is kétségtelen, hogy az 
összes államok helyeselni fogják azt.

(Vilmos császár.) 
Berlin, február 12.

Mint a Nórád. Alig. Ztg. jelenti, Bülow birodalmi 
kancellár ma Lascelles angol nagykövetet logadta, 
akivel rövid értekezletet folytatott.

Berlin, február 12.

Vilmos császár ma megjelent az angol nagy­
követségen, ahol Lascelles nagykövettel értekezett.

De Wet dicsőítése.
London, február 12.

A Daily News bizonyos humorral tárgyalja 
azt a kudarcot, amelyet Kitchener vallott De Wettel 
szemben. Miután közli levelezőjének telegraminját, 
amely azt mondja, hogy De Wet elfogása már csak 
idők kérdése, így ir:

— Ezt adta tudtunkra levelezőnk és azt kel­
lett hinnünk, hogy végre ütött De Wet órája. Igaz, 
már elég gyakran körülvették, zsákutcába ker­
gették és újsághírek szerint már cl is fogták. De 
mindez az őrházvonal megteremtése előtt történt 
és akkor a mi csapataink aránylag egyenlők vol­
tak az ellenség csapataival. De most huszonhárom 
hadoszlopunk áll velük szemben. De li’cf boerjainak 
pontos számát nem tudjuk. De legföljebb néhány 
ezren lehettek, sőt talán csak egyezer. Valóban 
ugy látszott, mintha egyszerűen holtra tipornák 
őket és mintha De Wet most először súlyos ka­
tonai mulasztást követett volna el. Most telegramm 
jön Kitchener lordtól s ez a távirat becsületes 
nyíltsággal bevallja, hogy az egész komplikált had­
művelet halul ütött ki. Igaz, a lord azt jelentheti, 
hogy az ellenség egy részét megölték, megsebe­
sítették, vagy elfogták, összesen mintegy három­
százat, de nem mondja meg pontosan, hogy az 
egyes kategóriákra hány ember jut. Nagyobb te­
rület volt az, amelyen Kitchener operált. Azt 
mondja, hogy 5-én este különböző irányból meg­
mozdult az egész hadierő és szakadatlan láncot 
alkotott. Azután igy folytatja:

„Február ts-án virradóra az egész vonal nyu­
gat felé haladt. Éjjelen át ezt a vonalat elsáncolt, 
ötven-ötven méternyi távolságban lévő őrségek 
tartották megszállva és azonkívül egész oszlopok 
voltak az őrházvonalakon, hogy az uttörést meg­
akadályozzák."

Virradatkor a vonal előrehaladt. A bal­
szárny is előrenyomult és helyreállította az ösz- 
szeköttetést. Ugyanez az operáció megismétlődött 
másnap és az egész őrházvonal ugy meg volt 
szállva, mint London utcái, amikor a királyi csa­
lád hajtat rajtuk végig. De Wet, mondja lord 
Kitchener, aki ugy látszott, csodálja a bátor és 
okos ellenséget, azonnal fölismerte helyzetét és 
megparancsolta embereinek, hogy éjjel oszoljanak 
szét és keressenek biztosságot Ő maga néhány 
kísérővel, marhacsorda segítségével utat tört az 
őrházvonal felé és éjféli egy órakor a marhacsorda 
közepében elrejtőzve áthatolt a vonalon. De Wet bizo­
nyára tanulmányozta Homéroszt mert ha ezt a 
jelentést olvassuk, akaratlanul is az Odysszeára 
gondolunk, amelyben Ulysszes ugy szökött meg a 
ciklopok táborából, hogy juhnyáj közé koverődött 
Lord Kitchenert a külföld legkritikusabb kritikusai 
sem korholhatják azért, mert ezt a torvot nem látta 
előre. Ezzel az epizóddal nem jelentősége miatt 
foglalkozunk, hanem azért, mert mogmutatja eszét 
amaz embereknek, akik ellen küzdünk. Ez az ész 
csúffá teszi a legokosabb katonai számításokat. Ezért 
bizonyos fáradtsággal olvastuk a szép katonai 
terveket, amelyek önnek az ellenségnek mogsom- 
misitésére és elfogására készültek. Itt nem szá­
mokkal kell számolni. Mi ugyanama szellem ellen 
küzdünk, amely Xerxesz-el állott szemben, ami­
kor milliókkal állott háromszáz spártai elé. Mi 
saját szellemünk, az angol faj szelleme ellen küz­
dünk. Mi, a szabadság úttörői, most ellenségei var 
gyünk a szabadságnak és ez nem az a szorep, 
amelyben tündökölni remélhetünk vagy kívánko­
zunk. A magunk törvénye, a magunk irodalma, 
a magunk nyelve hazudtol meg bennünket.

Hága, lebruár 12.
Hogy mennyire ólónk a boerok haroi kedve, 

erre nézve jellemző a Corr. Nederl. kimerítő jelentése 
a múlt évi december havi ütközetekről. Amig novem­
ber havában -25 ütközet volt; decemberben 309 eset­
ben ütköztek össze a boerok az angolokkal. Az ütköze­
tek a következőképpen oszlottak meg: Transvaalban 
125, Oránzsban 102, Fokföldön 75 és Natálban 7.

Ami a Fokföldet illeti, a részletes statisztika bi­
zonyítja, hogy nem igaz az a jelentés, mintha» 
boerokat északnyugatra szorították volna, mert az 
egész Fokiöld tele vau boer kommandókkal. A boerokl 
helyzete határozottan kedvezőbb, mint az angoloké.

London, február 12. . t
Egy Eloff nevű asszony állítólagos meggyilko­

lásáról Lord Kitchener a következő hivatalos fölvüá-1 
gositást tette közzé: „Ilyen nevű asszony nem öletett 
meg, meglehet azonban, hogy a hir Vandermerve asz-, 
szonyra vonatkozik, akit egy farm-házban, ahonnan' 
a férje tüzelést folytatott, öltek meg. Fandermen* 
asszony sógornője volt Eloff asszonynak. Hogy egy 
céltévesztolt golyó egy asszonyt ölt meg, az a leg-i 
nagyobb mértékben sajnálatos, de nyilvánvaló, hogy 
a férjét terheli a lelelósség, mert ó idézte elő a vélet­
len szerencsétlenséget."

London, február 12.
Az Európában időző boer diplomaták által el-' 

terjesztett azon a hirt, hogy a boer generálisok egye­
dül semmi esetre sem fognak az Angoiországgal való 
békekötés dolgában tárgyalni, jól értesült angol kö­
rökben kétségbe vonják. Rámutatnak arra, hogy 
Lord Kitchener, amikor a harcban lévő boer vezérek­
kel tárgyalt, soha sem vette észre, hogy ezek tekin­
tettel vannak az országon kivül levő laktorokra. Az 
angol főparancsnok csak legutóbb is tárgyalt Botié­
val és akkor a megegyezés lóakadúlya az az elfogad­
hatatlan követelés volt, hogy a lokföldi lázadóknak 
teljesen amnesztiát kell adni.

IBerlln február 12.
A porosz képviselőházban ma báró Richtholen 

külügyi államtitkár kijelentette, hogy a német-loer- 
szövetség részéről oly indítvány, mely szerint a boe- 
roknak szánt küldeményeket lehetőleg díj- és vám­
mentesen továbbíthassák, ily terjedelemben nem ke­
rült a külügyi hivatal elé. A boerokat gyámolitó 
szövelség lelséglolyaniodást adott be a császárhoz, 
és egyúttal a kancellárhoz is fordult A londoni nagy­
követet utasították, hogy a kérvényt Londonban pár­
tolja és kiemelje, hogy csupán humánus colról van 
szó és hogy a boer szövetség alkalmazkodni óhajt 
az angol kormány minden feltételéhez. A szónok 
egyúttal szivére kötötte az ügyet az itteni angol nagy­
követnek és hangsúlyozta, hogy a kérelem teljesítése 
nem annyira az ínséges boer családok érdeke, mint 
inkább a német nép közhangulatának érdeke Angliá­
val szemben. (Tetszés.) Az angol kormány döntése a 
legközelebbi időben várható. Ő tehát nem adhat most 
végleges választ és csak azt jelentheti ki,.hogy min­
den megtörtént, ami történhetett és hogy buzgón 
igyekezni fog minden kívánsággal számolni. (Bravó).

HÍREK.
Kisasszony a diplomáciában.
Franciaország külügyminisztere a többek 

között uj segédfogalmazót nevezett ki a new- 
yorki főkonzulátushoz is — és pedig Jeanno 
di Villoneuve-FIayoso kisasszonyt. A hölgyek 
előtt megnyílott tohát a diplomáciai pálya is 
és nincs kizárva az, hogy tiz esztendő múlva 
már oz a most kinevezett segédfogalmazó 
kisasszony lesz Newyorkban a franoia fö- 
konzul. Vagy ki van zárvaT Hát akkor miért 
küldték oda ... A nőknek az az emancipá­
ciója, hogy ennyi teret engedünk és többet 
nem, legkevésbé a nőknek tetszenék. Itt 
pedig olyas valamiről lehet szó. Mert sok 
minden társadalmi pozícióban el tudom kép­
zőim az asszonyt, hanem abban az egyben 
nem, hogy másik két-három hatalom meg­
bízottjával például a vámok kérdését tárgyalja 
le, avagy beüljön a diplomaták padjába az 
ünnepi misékon, avagy pezsgős pohárral a 
kezében felköszöntso a szomszéd ország békés 
indulatokkal felruházott fejedelmét — vagy 
hogy doajenje logyen a diplomáciai testület­
nek. S ha mindezt nem tudom olképzelni, 
akkor örömöm so telik abban a tréfában, 
amit ezzel a kisasszonynyal megosolekedtek 
a franciák.

Ez idő szerint még ugy vagyunk a nők­
nek volünk egyformán való foglalkoztatásá­
val, hogy: még csak kísérletezünk. Eredmé­
nyeink nincsenek. Van ügyvédünk, orvosunk, 
filozófusunk, csupa asszony, de ez mind újság 
és mind kivétel. Sokat mondok, ha talán 
tízezer nő közül egy vállalkozik arra, hogy 
felsőbb iskolai kvalifikációt igénylő pályára
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lépjen. És ez az egy a specialitás. Statiszti­
kánk sincs még arról és nem is lehet, hogy 
hogyan váltak be az életnek ezeken a szá­
mukra még ismeretlen terrénumain. Hogy az 
ügyvéd ügyvéd-e igazán és hogy az orvosra 
rá lehet-e bíznia magát a betog embernek. 
A vélemények és a tapasztalatok ez ideig 
még nem igen alaposak s éppen azért nagyon 
eltérők. Egy biztosítóintézet titkára azt 
mondta nekem, hogy: Isten őrizzen attól, 
hogy ők egyáltalában még több nőt ve­
gyenek föl a hivatalaikba. Olcsóbban dol­
goznak, mint a férfiak, de olyan is a mun­
kájuk. Lassan-lassan kitessékelik ezeket is 
— és férfiakat szerződtetnek a helyükbe. Egy 
könyvárus cég főnöke pedig azt mondta, hogy 
eoba sem voltak jobb hivatalnokai, mint a 
leányok. — Tessék ezen eligazodni. A magasabb 
képzettséggel járó foglalkozású nőkre nézve 
pedig még ilyen ingatag Ítéletünk sincs, 
mert a vélemények kiformálódására még nem 
volt idő. Kísérletezünk — s ha egyszer meg­
bízható, komoly adatok alapján bebizonyulna 
az, hogy a nő nem alkalmas olyan munkára, 
amihez éppen csak a diplomát szerezte meg, 
de a képességet nem, nem marad egyéb 
hátra, mint hogy visszavonjuk az engedmé­
nyeket. Viszont az sincs kizárva, hogy pár 
évtized múltán, amikor már valamikép kiala­
kul bennünk erről a munkáról, bebizonyul, 
hogy a nő az egész vonalon lefőzött bennünket. 

Semmi sincs kizárva, — a sok kérdésre 
a feleletet azonban csak a tapasztalat adhatja 
meg. A diplomáciai pálya azonban minden 
ceremóniái és hókusz-pókuszai dacára is sok­
kal fontosabb annál, mintsem hogy arra is ki 
lehetne terjeszteni a kísérletezést. Az államok, a 
nemzetek érdekeivel csak alehetőlegkomolyab- 
ban szabad foglalkozni. A kisasszonyok előbb 
másutt bizonyítsák be azt, hogy ide is ki lehet 
bocsátani őket

(Th.)

Budapest, február 12.
— BUDAPESTI NAPLÓ. Február 15-én uj 

előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— Hamvasán es udvarnál. A király ma reggel 
szentmisét hallgatott a királyi palota kápolnájában. 
Mise után Kantor Károly apátplébános lelment as 
oratóriumba, ahol a király a térdeplő-zsámolyon még 
mindig imádkozott A felség áhítattal vette magára a 
hamvazást és azután eltávozott a palota belsejébe. 
Déli tél tizenkét órakor udvari fogatok állottak meg a 
Szent István templomának kapujánál és azokból ki­
szállottak: József főherceg és Klotild főhercegnő leá­
nyukkal Erűiket Henrietté főhercegnővel, Ottó főher­
ceg és Mária Jozefa iőhercegasszony, akik azonnal 
bementek a templomba és a lilaposztóval bevont 
padokban foglaltak helyet Demkó György káplán 
esendesmisét mondott és ennek végeztével a fensé­
gek a szentélyben a főoltár előtt elhelyezett imazsámo­
lyokra térdepeltek, ahol Kantor apát meghamvazta őket 
A fenségek még rövid ideig ájtatosan imádkoztak és 
azntán eltávoztak. A délelőtt folyamán fölvette a ham­
vasáét az udvar személyzete is.

— Tolsztoj haldoklik. A müveit világ 
szemei újra részvéttel tekintenek az orosz Riviéra 
felé, ahol a Pontus kék hullámai csapkodják a 
Krím szikláit Súlyos betegen fekszik újra ott 
nemcsak az orosz föld legnagyobb írója, de szá­
zadunknak legnagyobb szelleme: gróf Tolsztoj 
Leó. A betegágya mellől érkező hírek nagyon 
szomorúan hangzanak és rettegnünk kell a gon­
dolattól, hogy el kell veszítenie az emberiségnek 
ezt a nagy embert, akiben maga a cár is többet 
lát az Istentől ihletett költőnél és kiben a müveit 
világ az emberi haladás és felvilágosultság apos­
tolát csodálja. Mint tavaly nagy betegsége alatt, 
ezúttal is az emberi kultúra minden munkása 
részvéttel fordul a jasznaja-poljanai betegágy felé 
és általános vágya miryjenkinek, hogy Tolsztoj 
Leó erős szervezete még egyszer diadalmaskodjék 
8 körülötte ólálkodó halálon.

Pétsrvár, február 12.
Gróf Tolsztoj állapotáról jelentik Jaltából: Tolsztoj 

állapota as utolsó hetekben kielégítő volt. A beteg, 
»kit Altsehuller jaltai orvos kezelt, csak egy kis gyön- 
geséget érzett a malária következtében, amelyen ke- 
wsrtülment. Bertiunton, AUschuller és Swovukij orvo^ 
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sok februárban konzíliumot tartottak és "aránylag 
kielégítőnek találták Tolsztoj állapotát. Február 6-án 
nagyon fájdalmas szivgörcs-robamokat (angina pecto- 
rie) kapott a beteg. Hőmérséklete 39 fok volt. A szív 
működése elakadt, az érverés hirtelen felszökött 180-ig 
és a beteg teljesen elgyöngült. A mell baloldalán nagy 
fájdalmat érzett A vizsgálat nagy kiterjedésű mellhártya- 
gyuladást és a bal tüdő gynladását konstatálta. A 
nagy fájdalom enyhítése végett morfiumot és a szív 
működésének helyreállítására kámfor-injekciókat és 
digitáliszt adtak a betegnek. A betegség nem terjedt 
ugyan tovább, de a beteg ismételten deliriumba esett 
és nagyon gyöngének érezte magát Február 10-ikén 
egy kis étvágy jelentkezett és a beteg elaludt, a nél­
kül, hogy altatőszereket kellett volna alkalmazni, 
úgy, hogy az orvosok remélik, hogy megmentik. Most 
hőmérséklete alacsony, érverése 100—102. Ereje egyre 
fogy. Az egész család ott van a betegnél.

— Chomuv uogmuc. Ma aktuális a halotti 
beszéd és pedig nemcsak irodalmi szempontból, 
hanem mert klasszikusan beleillik a hamvazó­
szerda hangulatába. Azaz, hogy ez a hangulat 
kiesé szórványos. Nem igen tudjuk, hogy merre 
keressük. Az idei farsang nem sok kínálkozni va­
lóval kedveskedett. Úgy nézünk utána, hogy nem 
is igen tudjuk egész bizonyosan, hogy itt járt-e. 
A vidéken talán sűrűbben megfordult a bálren­
dező herceg. Ott még hamarabb és ami fődolog: 
olcsóbban össze lehet csapni egy kis mulatságot. 
Egy-kettőre kész a piknik és vannak még derék 
egyszerű helyecskék ebben az országban, ahol a 
kisasszonykák mulatsága nem jelent csődöt az 
apára nézve. Eltáncolnak egyszerű olcsó kis ru­
hákban is reggelig és sokkal több jókedvet pro­
dukálnak, mint mi idefenn a drága és feszes, pa­
rádés bálokon. Nyomott hangulata volt az amúgy 
is rövid farsangnak. Hogy Budapesten ez idő 
szerint nincs pénz, az persze nem igen látszott 
meg a bálokon. A nincset nem fitogtatja senki, 
sőt most volt csak igazán élvezet túlragyogni a 
brilliantokkal — a jó barátnőket S a nyakékeken 
se látszott semmi nyoma annak, hogy takarékosko­
dik Budapest városa — például a kenyérosztó-bolt ja­
vára. Csak legfönnebb a számlák behajtása jár majd 
kissé több ügygyel-bajjal s ne csodálkozzunk 
azon, ha a hivatalos lapban nemsokára egy csomó 
türelmetlen szabó jelenik meg mint felperes és 
egy csomó ur, akiről azt is kiírja a végrehajtó, 
hogy hol lakik és micsoda ingóságokkal rendel­
kezik — a zongorán kivül. Ennyiben szomorú a 
mai nap. Közelednek a kritikus dátumok — s 
miután fölszabadultunk a hivatalos farsang nyűge 
alól, talán még majd mulatni is fogunk egy ki­
csit Nem royalosan és vigadósan, hanem amúgy 
magyarosan — s voltaképpen majd csak a böjt 
végére következik el a kaccenjammer, amivel 
ma torkig kellene hogy legyünk, ha még a de­
rék, régi, jó világ járná s több egyszerűséggel, 
közvetlenséggel és kevesebb gonddal mulatnának 
az emberek. — Annak az öreg néninek van 
igaza, aki ma délelőtt a Ferenciek-temploma előtt 
a gyalogjáró szélén térdelt. Neki talán van mit 
leimádkozni még a maga idejéből. Szép, nagy, 
duhaj oécók estek akkortájban. Ma azonban már 
a Bablón szerint forgalmazzuk le a farsangot is.

— A heroogprimáo ntllotéonapja. Vaszary Ko­
los bíboros hercegprímás ma ünnepelte hetvenedik 
születésnapját s ebből az alkalomból az ország min­
den részéből üdvözölték. Az udvari papság, a gazda­
tisztek. az esz ergomi káptalan tagjai, az egyetemi 
hittudományi kar, a kerületi papság, a Szent István- 
Társulat, a központi papnevelő-in'ézet Várossy Gyula 
székes'ejérvári püspök prorektor és Krizsán Mihály 
pápai kamarás, helyettes kormányzó vezetésével már 
tegnap tisztelegtek. Ma délelőtt 11 órakor érkezett a 
palotába gróf Apponyi Lajos magyarországi udvar­
nagy, aki a főpapnak a király üdvözletét hozta. Ré­
szint levélben, részint személyesen kilejezték szeren- 
csekivánataikat: A kormány tagjai, Márkul József 
főpolgármester, dr. Fáik Miksa országgyűlési kép­
viselő, Budnay Béla főkapitány, a püspöki kar tagjai, 
a pannonhalmi főapát, Keszthely városa. Délben meg­
jelentek : Lichtenstein herceg főudvarmester, gróf Paar 
Ede lovassági tábornok föbadsegéd, gróf Bol/ras lovas­
sági tábornok föbadsegéd, Böknél korvettkapitány és 
báró Apor őrnagy szárnysegédek, Ciuani márki. 
Margatti százados, Kőnig esztályfőnök és dr. Kerti 
főtörzsorvos, hogy az agg egyházfejedelmet üd- 
vözö.jék.

— A haramiák. Schiller haramiáiról van 
szó, akik tegnap a kufsteini színházban ugyan­
csak komolyan vették a szerepüket. Annyira be le­
élték magukat a szerepükbe, hogy vaktöltés 
helyett sörétet raktak a puskájukba, s azt lőtték 
el, amikor a kellő pillanat elérkezett. Úgy történt, 
hogy a fegyvorek a közönség felé voltak irá­
nyítva, g hatan a nézők közül meglehetősen 
súlyos sérülést szenvedtek. A vizsgálatot a leg- 
energikusabban megindították, mert bizonyos, 
hogy az emberek többé-kevésbé nem azért men­
nek a színházba, hogy sörétet kapjanak a 
testükbe.

— India volt alkirálya meghalt. Lord 
Dufferin, India volt alkirálya, ma Londonban 
meghalt hetvonhatéves korában. Dufferin Firen­
zében született 1826-ban ir szülőktől. Tanulmá­
nyait Anglia első iskoláiban végozte. 1848-tól 
1858-ig a királynő kamarása volt. 1846-ban meg­
látogatta Írországot a nagy éhínség idején, amely­
ről nagy könyvet is irt. Sokat utazott s számta­
lan útleírása jelent meg könyvalakban. 1860-ban 
kormánybiztos volt Szíriában, hol a keresztények 
ellen elkövetett kegyetlenkedések ügyében ő ve­
zette a vizsgálatot. 1864-ben helyettes államtitkár 
lett az indiai hivatalban, 1868-ban pedig Lan- 
caster kancellárja, s mint ilyen az angol kabinet 
tagja. 1870-ben grófi rangot kapott Dufferin név­
vel, (mert ezelőtt csak Blackwoodonk hívták) 
1872—78-ig Kanada főkormányzója, 1879-ben pe­
dig konstantinápolyi nagykövet lett. 1884-ben 
India alkirálya volt. Indiai működése alatt meg­
szilárdította az angol befolyást Afganisztánban s 
a birodalmat Birmával növelte. Jutalmul a Duf­
ferin márki, Ava grófja cimet kapta. 1888-ban 
római, 1890-ben pedig párisi nagykövet lett s 
csak 1893-ban vonult nyugalomba.

— Croy-Diilmon herceg temetése. Cannesbbl 
telegrafálják, hogy Croy-Dülmen Rudolf herceget ma 
ünnepélyesen eltemették a Notre-Dameban. A temeté­
sen többek közt jelen volt Frigyes főherceg és Izabella 
főhercegnő és az idegen gyarmat számos előkelősége. — 
Pozsony város törvényhatósági bizottságának ma rendkí­
vüli közgyűlése volt, amelyen jegyzőkönyvileg fejezték 
ki a város közönségének részvétét Croy Rudolf herceg 
halála felett. Elhatározták, hogy a főhercegi párt a rész­
vétnyilatkozatról értesítik és megkérik, hogy Po­
zsonyba visszatérve, a város küldöttségét fogadja. A 
városházára kitűzték a :ekete zászlót. A temetéskor 
megbuzatták a nagybarangot.

— Aki önmagát dekorálja. Iparlovagok, 
kóbor stréberek szoktak önmaguknak mindenféle 
cifra érdemrendet fabrikálni, amelyekkel aztán 
naiv vidékeken imponálnak. Hogy valaki annak 
rendje és módja szerint hivatalosan dekorálja ön­
magát, az talán most történik elsőizben, még 
pedig Amerikában. Az amerikai hadügyi hivatal 
legközelebb a kongresszus elé jelentést terjeszt, 
amelyben jelentést tesz arra nézve, hogy a spa­
nyol-amerikai háborúban tett szolgálatokért kik 
kapjanak tiszteleti rangot és kik érdemjelet. Roosevelt 
elnök az összes ajánlatokat jóváhagyta, kivéve azt az 
ajánlatot, amely reá magára vonatkozik. Ez az el járása 
egészen különleges és érdekes helyzetet teremt. 
Roosevdt ugyanis Guasinas-nál tanúsított hősies­
ségéért tiszteleti ezredes lett és Szán-J uan-nál a 
tiszteleti tábornoki rangot küzdötte ki. Wood ezredes, 
akit azóta Roosevelt Kuba kormányzójává tett 
meg, a szan-juani csatában léhátról, ceruzával 
irta meg azt az ajánlatot, hogy Roosevelt alezre­
desnek hősiességéért érmet kell adni. A hadügyi hi­
vatal ezt az ajánlatot nem vette figyelembe, ha­
nem a mostani elnöknek tiszteleti rangot adott, 
amelyet általában kevesebbre becsülnek, mint az 
érmet. A tiszteleti rang jóváhagyása a szenátus 
joga, érmet ellenben az elnök és a titkár osz­
togat Az elnök tehát nem akarja, hogy a sze­
nátus elé kerüljön az ö kitüntetésének dolga és 
igy maga fogja magának az érmet kiadi^.

— Nem kell német árnolkk. Varsóból tele- 
grafálják, hogy tizenhat csehországi gyárnak képvise­
lője érkezett oda, hogy azokkal a cégekkel, amelyek 
résztvesznek a németellenes mozgalomban, üzleti 
összeköttetést létesítsenek. A gyárosok négy napig 
maradnak Varsóban, azután meglátogatják Kievet, 
Odesszát, Lemberget és Krakót A félhivatalos Dnev- 
nik Varsavszkij konstatálja, hogy a német áru visz- 
szautaeitása divat lett. Az üzletekben rendesen azt 
kérdezik, honnét való az áru és ba azt felelik: Né­
metországból, visszautasítják. Különösen asszonyok 
és fiatalemberek agitálnak a német áru ellen.

— A magyar fürdőkért. A Boyal-szálló külön 
termében Melczer Géza volt orsz. képviselő elnöklete 
alatt közéletünk több szereplője üit össze ma délután, 
hogy nagyobb arányú mozgalmat indítson a magyar 
fürdők föllendülése érdekében és bevonja azokat a 
világtorgalomba. E mozgalom oélja kiegészíteni a 
Halmos polgármester által megindított idegenforgalmi 
akciót és mintegy azzal karöltve szolgálni gyakorlati 
téren a magyar fürdők ügyében elhanyagolt közgaz­
dasági tényezőket Az értekezlet elhatározta egy or­
szágos lürdö forgalmi egyesü'et megalakítását.

— stanley Berlinben. Berlinből jelentik, hogy 
Stanley, a hires Afrikai-utazó feleségével és orvosával 
oda érkezett Stanley néhány hónap óta betegeskedik 
s üdülés végett a Riviérára utazik.

— A telefon éa távíró központ átholyeséie. A 
Koronaherceg-utcában a főposta palotájának jobb 
szárnyában lévő telefon és távíró központi állomást 
vasárnap át fogják helyezni. Ez a két állomás ismét 
egyesiive a postapalota koronaherceg-utcai oldalának 
bal szárnyába kerül és az ott lévő pénzfeladási osz­
tály a telefon és táviró eddigi helyiségeit fogja 
elfoglalni.

— Jótékony adomány. Szent Antal nevében jeli­
gével (Nagy-Szlabos) 4 koronát kaptunk az ingyen 
tejosztó-bolt javára. Az adományt rendeltetési helyére 
juttatjuk.
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— A két-üdvösoéges ember. A felekezet 
egymagában meg senkinek so biztosítja az üdvös­
séget. Ha bepillanthatnánk a pokolba, láthatnék, 
hogy odalenn a legdemokratikusabb egyenlőség­
gel intézik cl azokat a személyi ügyeket, hogy ki 
meddig süljön, íőjjön a üstökben. A mérték ogy- 
általában nem az, hogy idefenn melyik anyaszont- 
ogyház híve volt a jövevény. Felütik a könyvet, 
leolvassák róla a bűnöket meg az erényeket és a 
penitencia alól föl nem old semmiféle protekció.— 
Valahogy igy gondolkozhatott az a Dudás nove- 
zetii görbedi ember, akiről Nagyváradról azt a 
hirt adják, hogy a napokban egészen különös 
vásárt kötött. Nem volt tudniillik szegény egé­
szen tisztában azzal, hogy mi történik vele a 
másik világon. Valami túlságosan nem bántotta a 
lelkiisraerotfurdalás. Nagy vétkek nem nehezed­
tek reá, so nem rabolt, sonern lopott, hanom hát a jó 
Isten tudja, hogy odafenn hogy kritizálják meg a 
gyarló embert. Azon gondolkozott tohát, hogy 
valamiképpen segít magán arra nz esetre 
is, ha túlságosan szigorúak az égiok. Minden­
esetre az lenne a legokosabb, ha jól felkészülve 
menne majd íöl majdan, például olyanformán, 
hogy még egy üdvösséget vásárol a magáé mellé. 
Azzal csak bebocsátják. Ebben a tervben meg­
állapodott a jámbor Dudás és megindult, hogy 
keressen valakit, akinek eladó a lelkiüdvösségo. 
Meg is találta azt a valakit és podig a Hermann 
Márton vegyeskereskedésében. Hermann mindent 
árul s raktáron tartja az üdvösséget is. Sőt, hogy 
valóban előzékenyen szolgálja ki a kuncsaftot, a 
maga saját üdvösségét ajánlotta föl neki és pedig 
valóságos gunyáron. Húsz koronát kért érte s a 
jámbor Dudás azonnal le is fizette a vételárat. 
Azután paroláztak s az immáron két üdvösséggel 
rendelkező ember megolégedetten ment haza. Azt 
eszébe so jutott megkérdezni, hogy vájjon tudja-o 
liforálni is a portékát Hermann ur? Van-o neki 
kilátása némi üdvösségre ?

— Késimunka a flu-iskolában. A főváros ötö­
dik kerületének második iskolaszéke előtt üdvös in­
dítványt pendített meg Gergely István e’emi iskolai 
igazgató. Fölhívta az iskolaszéket arra, hogy sürges­
sék meg a tanácsnál a német nyelvnek az elemi isko­
lákból való kiküszöbölését s az igy felszabadult is­
kolai órák alatt tanítsanak a gyermekeknek kézimun­
kát. Az uj népiskolai utasításoknak az a jelszava, 
hogy az iskolai tanítást a szemléltetés és a cselekvés 
elvének kell jellemezni. Ezzel az elvvel pediz homlok­
egyenest ellenkezik a német nye v tanításának módja. 
Azokon az órákon ugyan egy gyerek se tanul meg 
németül. Az eőirás is az, hogy a puszta gépies olva­
sást kell gyakorolni. — Ezzel szemben pedig nagy 
hiányossága az iskolának az. hogy a gyermekek kézi 
ügyességének fejlesztésére semmi gondot se íordita- 
nak. A német nyelv óráit Gergely igazgató erre a 
hasznosan mulattató leckére óhajtja 1 ordítani. Az is­
kolaszék rokonszenvesen fogadta az ideát és annak 
bővebb megbeszélésére Neuscbloss Marcell einöklése 
alatt Possert Gyula. Strasszer Gyula iskolaszéki tago­
kat és Hajnal Adolf, Bánó József és Gergely István 
elemi iskolai igazgatókat küdte ki.

— A belgrádi konak rejtelmei. Rémre­
génybe illő titokzatos eset történt február 10-ének 
éjjelén a belgrádi konakban. Olyan eset, amely­
ből összeesküvésekre, lázadásokra, forradalmi fon- 
dorkodásra lehet s talán kell is következtetni. A í 
mostani bizonytalan állapotok, amelyek Szerbiát ; 
izgalomban tartják, sötét illusztrációt kapnak a : 
titokteljes konakbeli esetben, amelyről a követke- ’ 
zőket jelentik:

Azt a két katonát, aki közvetlenül a királyi ; 
pár lakószobája, előtt állott űrt, eszméletlen állapotban í 
találták. Mint később kiderült, elaltatták őket. Azon- I 
nal elhivatták az udvari orvost, aki életre keltette > 
a katonákat, akik azután elmondták, hogy az éj I 
folyamán egy asszonyt ment el mellettük, akit néhány • 
lépésnyi távolságból egy katonatiszt követett. A kato- • 
nák többet nem tudtak mondani, mert a szolga- í 
latban levő hadsegéd megtiltotta további kihallgatás • 
sukat. A két katona azóta eltűnt Belgrádból.

Nem ugy hangzik-e ez, mint egy fejezet a • 
Marinelli Marino-féle regényekből? Belgrádban '■ 
még mindig virágzik az összeesküvések roman­
tikája. Ha igy tartanak továbbra is a konak biz­
tonsági állapotai, ugyancsak balul végződhetik 
egy e fajta regényes és rejtélyes epizód.

- Rigó Jánosi újra muzsikái. Voltaképpen 
nem lehet tudni, hogy mi történt Rigó Jancsival. 
Tönkrement-e Ward Klára, akinek a pénzén éldegélt 
vagy elfogyott a szerelem, elég az, hogy Jancsi ci­
gány újra kezébe vette a hegedült és minden esto 
látható és hal ható a Folies Bergere kávéházában. Azt 
mondják, hogy némi melankóliával kezeli a vonót

“ udvart bálból. Arisztokráciánk hölgyei­
nek bemutatásáról az udvari szokás korrektsége szem­
pont iából pótolnunk kell azt hogy Zichy Klára és 
Zichy Maria gróf kisasszonyok bemutatása nem a tő- 
udvarmestereié helyettese által, hauem mint aki a 
grófkísasszonyokat a bálba vitte, Huny ad y Imréné 
grólné, szül. Győry Felicia grófnő által történt.

— Francia chanson-előadások. Gróf Caigny, 
művésznéven Maróéi Lefébvre mout-martrei művész, 
aki a régi francia chansonokat gyűjti s a oabaret-k 
modorában adja elő, két énekestét rendez Budapesten, 
még pedig szombaton este a Park-klubban, vasárnap 
délután pedig a lipótvárosi Kaszinóban. A művész 
grói, akinek neve a lrancia fővárosban nagyon nép­
szerű s a lrancia dalról szóló előadásai nagy közön­
séget vonzanak Párisban, be fogja mutatni a Rococo- 
dalokat XV. Lajos korából, a nagy francia forradalom 
dalait, a júliusi forradalom és a 48-iki lorradalom 
c:jansonjeit. A programm utolsó száma körülbelül 40 
modern francia dal. amelyekkel gróf Caigny Párisban 
közkedve t lett.

—- Robogó fáklyák. Volt meghatottság, 
volt ünnepi beszéd, a bajtársak sorfalat állottak, 
azután eltemették a hősi halált halt tűzoltókat és 
oloszlott a sokaság. Ami a temetésből hangulat 
volt, elszállott a szivekből, ami látványosság, 
megmaradt az emlékezetben, de csak estéig, ami­
kor is az utolsó farsang bolondos jókedve borult 
a sötét Budapestre. A megszabott zárórán túl is 
vidám zene harsogott ki az utcákra a kávéházak­
ból és népszerűbb mulatóhelyekről, egy helyütt 
kacagó Pierrett és szerelmos Pierrot sietett meleg 
fészkébe, másutt jelmozek villantak ki a prémes 
kabátok és felöltők alól s még éjjel két órakor 
is hangos, eleven volt minden utca. Az élvezete­
ket, mámort hajszoló nagy város a böjt előtt még 
egyszer a jókedv karjába vetette magát s gond­
talanság,. sóvárgás költözött az utcákra. A körúton 
jártam. Es a fekete éjszakában egyszero harsány 
kürtszó zendült meg. Sírva, fenyegetve, figyelmez­
tetve zonget át az éjszakán.

— Tűz van!
S a nyugati pályaudvar felől, mint a förge­

teg robogott elő egy tüzoltókocsi. A karcsú lovak 
kinyúlva vágtattak a messzeségbe, patkójuk szik­
rákat vágott ki a kövezetből, dübörgött az utca, 
rezegtük az ablakok s mint valami meteor lobogott 
a fáklyák fénye. És végig utcahosszat állva ma­
radt a farsangi sokadalom. A frakkos urak, a 
vidám asszonyok és lányok, a késő éjszaka meg­
szokott alakjai s mind, mind, akit a kürtszó a kör­
úton talált, állva maradt. S egyszerre a Concordia 
két halottjára gondolt mindenki. Amint a fáklya 
rőt fénye a szerkocsin ülő tűzoltók arcába világí­
tott, ugy érezte mindenki, hogy ez a vihargyorsan 
száguldó kocsi, a rajta ülő legények egyenesen a 
halál elé vágtatnak. Es egy gondolat rezgett végig 
mindenki agyában:

— Visszajönnek-e?
A fáklyák pedig tovarobogtak az éjszakában 

a hallató emberek sorfala között és kilométerekre 
hangzott a kürt síró, zengő szózata ...

— blkkasstó fömolnir. Szegzárdról írják: A 
zombai csendorsty letartóztatta Roszkopf Jánost, a buda­
pesti Vikiória-gőzma’iom főmolnárát, aki 1184 koronát 
sikkasztott el. A sikkasztás után Grácba szökött, 
ahonnau most sürguuyzött Zomba községbe, ahol fele­
sége, akitől elválva él, óvónő. Arról értesítette a fele­
ségét, hogy meglátogatja. A csendőrség ezt megtud­
ván, Roszkopiné lakásán várta a sikkasztót s amint 
a házba lépett, rögtön le is tartóztatta. Az elsikkasz­
tott 1184 koronánál sokkal nagyobb összeget találtak 
nála. Roszkopfot Zombáról Szegzárdra hozták, innen 
pedig ma a fővárosba vitték. Roszkopf Amerikába 
készült és elutazása előtt még egyszer akart találkozni 
a feleségével.

— Halálozás. Dr. Müller Marcelt, az oly korán 
elhunyt jeles fővárosi orvost, ma délután temették a 
rokonság nagy részvéte mellett. Jelen volt a temeté­
sen dr. Morzsányi Károly országos képviselő, Ehrlich 
G. Gusztáv lővárosi bizottsági tag. a Fővárosi orvosi 
kör és a Magyar tanítók orsz. egylete testületileg 
képviseltette magát a gyászszertartáson. A halot’at 
Lazarus lőkántor imája után dr. Weiszbutg rabbi bú­
csúztatta el, majd dr. Fodor Oszkár a Népszínház 
főorvosa mondott istenhozzádott a kartársak nevében. 
Az elhunytat Müller Adóit a pesti izr. hitközség igaz­
gató tanítóin és nagyszámú rokonság siratja.

— Öngyilkos hadnagy. Kölnből táviratozzék, 
hogy Paderbergben egy hadnagy főbe lőtte magát. 
Az öngyilkos katonatiszt átmulatta a farsangot s ma 
reggel a tiszti kaszinóban követte el végzetes tettét.

— A gyermekrnhakéazltők sztrájkja. Még min­
dig sztrájkolnak a gyermekimhakészitők. A szent-* 
királyi-utcai Saly-féle vendéglőben, ahol a sztrájk­
tanya van élénk élet uralkodik s a sztrájkolók bíz­
nak abban, hogy mozgalmuk eredményes lesz. A 
mesterek azonban nem akarják megadni a munkások 
kívánságait, mert az iparág a bécsi verseny miatt 
pang, s már azon gondolkodnak, hogy ezt az ipar­
ágat beszüntessék, mert a öcsből özönlő fércmunka, 
amelyet a silány anyagból kiállítva olcsóbban árusít­
hatnak teljesen kiszorítja a magyar gyermekruhákat 
Goreczky Zsigmond IV. kerület elöljáró-helyettes, ipar­
hatósági biztos mindent megtesz, hogy az egyezsegot 
létrehozza Holnap, csütörtökön, délután 4 órakor lesz 
a békéltetési tárgyalás a ruhakészítők lieáltanoda- 
utca 16. szám alatti ipartestületében.

— Eihalaaztr.tt sorsolás. Minthogy a fiumei 
Mária Inimacuiata-iuternatus javára rendezett tárgy­
sorsjáték sorsjeg sínek jórészo még nem kelt el, a 
sorsjáték intézősége az u hó lü ikére kitűzött húzást 
május hó 12-ikére halasztotta.

— Három emborélat vége. Kapi kö ségben 
Bács biró leányát Juliskát el akarta venr.i 
József vagyonos gazda. A leány szeretőjével Berka 
Jóskával a menyegző napján öngyilkossá lett, mire 
Kalmár szégyenében felakasztotta magát.

— Hitközségi választások. A budapesti orthodox 
izraelita hitközség képviselőtestülete ma választotta a 
hitközség elöljáróságát. Elnök lett Frcudiger Mózes 
alelnökök dr. Schaehter Jakab ós Franki Adott isko a- 
ügyi Iónok dr. Totis Vilmos, kultuszügyi iőnök, Maut- 
ner Fülöp, pénztáros Müller Ede és elicuőr 
József.

— Feltámadt halott. Fekete Katalin szent- 
andrási varrónőt a napokban kis lakásában mozdu­
latlanul találták a földön. Élesztgetni próbálták, de 
hiába a teste hideg volt s az orvos is konstatálja, 
hogy meghalt. Egy egész napig feküdt már zavar­
talan, ain kor az egyik virrasztó asszony észrevette, 
hogy' a halott kinyitotta a szemeit. Rögtön segítségért 
kiabált a megrémült asszony, mire orvosért futottak, 
aki a tetszhalottat kiemelte a koporsóból és vissza­
fektette az ágyba. Valószínű, hogy görcsök következ­
tében vesztette el eszméletét és lett leste merev.

— A Munkásotthon. A kereskedelmi miniszter a 
Rákos -Keresztur 2. sz. (munkásotthoni) postahivatal 
vezetésével Alföldi Mária postamesternőt bízta meg és 
elrendelte, hogy a Munkasottnon-telep a Builapest- 
környéki telefonhálózatba bevonassák. A Rákos-Ke- 
resztnr 2. sz. postahivatal, ahol a telefonközpont el­
helyeztetett, egyszersmind táviratok közvetítésével is 
meg lett bízva. Az uj teleion- és távirdahivatalt ma 
adtak át a közhasználatnak. A beszélgetés dija Buda- 
pest és a Munkásotthon kö ölt ö percenként 1 korona.

— Elfogott rabi: vezér. Zágrábból jelentik, hogy 
Polovina rabló vezért aki hónapok óta rettegésben tar­
totta az egész környéket, egy Paschki nevű paraszt 
revolverrel megsebesítette. A súlyosan sebesült rablót 
kórházba vitték.

— Bablotámadáa az Orczy-uton. Vakmerő rabló­
támadás történt a napokban az Orczv-uton. Varga Sán­
dor 24 éves betonmunkást három ember megtámadta s 
a pénzét követelték. Varga erre kést rántott elő s az 
egyik támadóját hasba szúrta, a másikat pedig a jobb 
karján sebesiietie meg. Erre mind a hárman elfutottak. 
A rablótámadók személyleirása a következő: az egyá 
27—BU év körüli alacsony, köpcös termetű, vereses 
arcszinü. bérét vált állu szőke ember. A hasau szúrást 
seb van. Kávébarna ruhája és csizmája van; a másik 
25—26 évesnek látszik, magas, csonlos termetű, göm­
bölyű arcú alacsony bomloku, barna hajú és bajusza, 
beretváit, hegyes állu embert. Szürke téli kabátot és 
csizmát viselt. A harmadik 30 év körüli, magas, erős 
termetű, nagy, barna bajusza ember. Jobb karján meg 
van szúrva. A rendőrség nyomozza őket.

— Kéaeléao)-. Schumann Józsel 82 éves kocsis 
tegnap este összeverekedett Szabados Sándor 28 éves 
kocsistár^ával a Bíbor utca 14. számú ház udvarán. 
hehurmann egy ló vakaró val vágta lejbe Szabadott, 
amire ez kést rántott elő és Schurmannt oldania 
szúrta, majd bal kezének a gyűrűs ujját tövében 
levágta. A súlyosan sérült embert a Rókusbán ápol­
ják. Szabados e.ten a rendőrség megindította a vizs­
gálatot. — Éber István 21 éves napszámost az éjszaka 
a Rózsa-utcában több ember megtámadta és össze 
szurkálta. A Ró a us bán ápolják. — Hanák András 
asztalos és Vj Jobbágy Gj ürgy csavargó a Bérkocsis­
utca 15. sz. alatti pálinkamérésben összeverekedtek. 
Jobbágy téglával tigy ütötte főbe Hanákot, hogy 3z 
eszméletlenül terült el a földön. A Rókusbán ápoljak. 
Jobbágyot, aki a fővárosból ki van tiltva, a rendőr­
ség letartóztatta.

— As osstálysorsjáték busásak Az osztálysors- 
játék mai húzásán kilencvenezer koronát nyert 12842, 
harmincezer koronát 141u9, tizezer koronát 88776, ötezer 
koronát 34819, kétezer koronát 65570 4053 19492 8599ú 
15987. ezer koronát 44934 50609 8454, ötszáz koronát 
37744 16886 864UÜ 16710 2314 67639 50931 56647 
80162 6079 79073 7t-047 18170 39540 86995 5615 
96959 45315 473t!5 79876 11024 30312 85718 93685 
38577 99478 19653 31912 71922 85806 45284 63945 
6 86398 17370 59370 22444.

(x) Tüdő- éa légsöaservak bajainál kipróbált jó 
hatású a CerveVo tanár-téle Igazol és az ebhez szük­
séges belélegző készülék, nSalus. Orvosi rendeletre kap­
ható. Prospektust ingyen küld a Nádor-gyógyszertár, 
Budapest, Váci-körut 17.

(x) Gebauer Károly cs. és kir. szabad, első 
hazai érckoporsó- és gyászkocsi-gyárának temetkezési 
intézete, Budapest, VIL Erzsébet-körut 26.

FÓV.ÍROS.
(♦) A főváros közgyűlése. A főváros törvény­

hatósági bizottsága ma délután közgyűlést tartott. 
A napirend előtt az elnöklő főpolgármester megemlé- 
lékezett Győry Elek elbunytáról és indítványára a 
közgyűlés a halott emlékét jegyzőkönyvileg örökí­
tette meg s a gyászoló családhoz részvétiratot intéz. 
Győry Elek helyéhe a virilisták sorából mint legtöbb 
szavazatot kapott póttag, JPeisz Man réd lép. A köz­
gyűlés ezután áttért a napirendre.

A székeslő városi rendőrség fönntartásának az 
összes ko.tfiége 3,647.332 koronára, rúg: a lőváros 
ennek a leiét viseli. A belügyminiszter lölhivta a lő- 
város hatóságát, hogy a rendőrségnek az 1900, évben 
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nnmerült költségeihez kiegészítésül fizessen be még 
671666 koronát A tanács javasolja, hogy a kívánt 
összeget fizessék ki. De nem hajlandó a tanács azokat 

személyi és dologi kiadásokat lelerészben meg­
fizetni, amelyek az uj perrendtartás életbeléptetése 
folytán merültek föl, mert ezek nem rendőri, hanem 
törvén-kezési költségek, valamint a Mosonyi-utcai 
rendőr-kaszárnya talajnedvességének az elhárításából 
fölmerült kiadásokat Bem, mert ezek az államkinostárt 
terhelő beruházó költségek. A közgyűlés az előterjesz­
téshez hozzájárult

A tanács bemutatta a közúti vaspálya-társaság 
a budapesti h. é. vasúttársaság között a sertéskö.i- 

vácöhidhoz vezető szárnyvonalra vonatkozólag kötött 
peage-szerződés tervezetét A közgyűlés a bemutatott 
terveket elfogadta.

A lőváros tömlő-nyirktermelő- és oltó-intézeté­
nek a fönntartása vagy megszüntetése ügyében mint 
ismeretes, ellentétes nézetek nyilvánultak. A tanáos 
ahhoz a nézethez csatlakozott, amely szerint a tömlő- 
nyirktermelő-intézet iönntartásátközegészségügyi szem­
pontok nem teBzik szükségessé. A közgyűlés ily ér­
telemben határozott.

Minthogy az uj sertés-közvágóhid területe futó­
homok, szükséges annak a befásitása és begyepesi- 
tése. A költségeket a főkertész 19.U7U koronába szá­
mította ki, amely összeg a vízvezetéki fölszerelésekkel 
22.000 koronára emelkedik. A közgyűlés elrendelte a 
parkolást.
1 Hozzájárult a közgyűlés a statisztikai személy­
zet illetményének a rendezéséhez, úgy, mint a bizott­
ságokban megállapittatolt.

Az I. kerületi Fehérvári-ut megszélesitésére vo­
natkozólag azt az előterjesztést tette a tanács, hogy 
ennek a munkálatnak a költségeihez a főváros semmi­
vel se járuljon hozzá, hanem viselje a költséget a 
közmunkák tanácsa. Ezzel szemben Kertész Aba uta- 
sittatni kérte a tanácsot, hogy tegye tanulmánya tár­
gyává milyen módon lehetne a szélesítést a legköze­
lebbi időben keresztülvinni. A közgyűlés a ha'asztó 
indítványt nem fogadta el, hanem hozzájárult a tanács 
javaslatához.

A nagy zaj miatt az ebiét öt perore felfüggesz­
tette az ülést A Bzünet után bejelentette a vízivárosi 
plébánosi állásra elrendelt szavazás eredményét. Osz- 
szesen 2-2 érvényes szavazatot adtak be. Ebből König 
Gusztáv pápai kamarás 158 szavazatot kapott s igy 
ét választották meg Eöschatt János 117 és Uunjcir 
Béla 7 szavazatával szemben; SagmilllerJózsef káplán 
a jelöltségtől visszalépett.

SZÍNHÁZ, ZENE.
•• MflvéasBst * Royalban. A Vl-ik kerületi 

reáliskola volt tanulóinak a szövetsége fényes sikerű 
müvészestét rendezett tegnap a Koyal nagytermében. 
A hangversenyt óriás közönség hallgatta. A terem 
minden zuga zsúfolásig megtelt Még az erkély is 
roskadásig tele volt fiatal nőkkel és urakkal, akik a 
teremben már nem tudlak helyet kapni. A programm 
gazdag volt érdekesebbnél érdekesebb számokban. 
Szendy Árpád bravúrral zongorázta Liszt egyik rap­
szódiáját. Balassa Jenő és Varsányi Irén & Vígszín­
ház jeles tagjai, költeményeket szavaltak. Kemény 
Rezső az Országos Zeneakadémia tanára több hegedű­
számot adott elő zajos sikerrel. Szenzációs hatása 
volt Ábrányi Emilné elragadó énekének. A kiváló 
művésznő íranoia dalokat, Carmen áriáját és végül 
magyar dalokat adott elő azzal a bájjal és szuverén 
művészettel, melyhez csak a Barbi Alice előadása 
fogható. A közöuség négyszer ismételtette egyik 
roíraines magyar dalát és percekig tartó viharos 
tapssal köszönte meg a rendkívüli élvezetet A pro­
gramúi utolsó ponját Tollagi Adolf, a Népszínház ki­
tűnő komikusa tette derűssé nagyszerű paródiáival. 
Hangverseny után lakoma volt a közreműködő művé­
szek tiszteletére.

•• A Nemzeti Színház főpróbája. Hervieux Pál 
L'énigme oimü kétfelvonásos színmüvéből — melynek 
magyar címe az igazgatóság végleges megállapodása 
szerint A rejtély lesz — valamint Labiche egyfelvoná- 
60s vígjátékéból, A tetőből, holnap, csütörtökön dél­
előtt 11 órakor tartják meg a nyilvános főpróbát a 
Nemzeti Színházban.

•• A jubiláló Katalin. Bélái Izor és Fejér Jenő 
nagysikerű eredeti operettje, a Katalin, mely szom­
baton, e hő lő-én negyvenötödször kerül színre, 
már legközelebb megéri 50-ik előadását. A hátralevő 
előadások még e hó lolyamán meg lesrnek tarthatók, 
n8T hogy a jubiláns est e hó végére vagy a jövő 
hónap elejére esik. Az ötvenedik előadáson a zene­
szerző maga fogja szerzeményét dirigálni. A Katalin 
október 4-én került először szinre.
, M As Uránia bemutatója. Az állatok világa e 
hónap 17-én. héttőn kerül bemutató előadásra az 
Uránia Színházban. Váncza Mihály tanár érdekes da­
rabjában bemutatja az állatvilág lőbb típusait remek 

MP®k, *Bí?a,mas vadászjelenetek keretében. Az al- 
ioldi csikóséletet a tiszaparti halászatot a hering- 
logást a normán diai partokon, a falusi gazdasági ud- 

szintén bemutatta a szerző gyönyörű színes ké­
pekben. tíok mozgókép fogja élénkíteni a darabot, 
Uyenek: a szardíniái-halászat a tengeren, az aquárium, 
? J®gesmedve-vadáaiat, a királytigrisek és oroszlánok 
mgarlése és még sok más mozgókép. A zeneszámok 

is újak lesznek, úgy hogy előreláthatólag „Az állatok 
világa** az Uránia egyik legsikerültebb újdonsága 
lesz. A darab iránt nagy az érdeklődés.

•• Görbe esték. A Borsszem Jankó válogatott 
alakjai, amelyek Csicseri Bors és Társa bohózatában, a 
Görbe napban esténkint felvonulnak a Népszínház 
színpadán, ugyanannyi görbe estét szereznek a kö­
zönségnek, amely előadásról előadásra zsúfolásig meg­
tölti a nézőterek A lő- és mellékalakok egyiránt ked­
ves és sokat tapsolt ismerősök. Blaha Lujza asszonyon 
(Juci szobalány) és Kovács Mihályon (Kraxelbuber) 
kivül legtöbb jut ki a tapsból és újrázásból Tollagi 
András bácsijának, kit a szinlap egyszerűen csak 
„ Rendőrinek nevez. Szirmai takaros Krasznahubay 
Nándorja, Kenedich Monokiese, Krecsányi Sarolta Leo­
néja, azután Tarjagos Illé3, Bukovay Absentius, 
Diosőlfi Lóránt, Titán Laci, Hombár ügyvéd, Tollyás 
Dániel. Kotlik Zirzabella. Elsa von Kuhschnappel 
mind hozzájárulnak a görbe esték mulatságosságához. 
A mai előadásra is mindon jegy elkelt s a osütörtöki, 
pénteki és vasárnap esti előadások iránt igen nagy 
érdeklődés mutatkozik az elővételi pénztárnál.

•• Lotti ezredesei. A Magyar Színházban a kö­
zönség nem lankadó érdeklődéssel látogatja a Lotti 
ezredesei előadásait, aminek bizonyára legélénkebb ta­
núsága. hogy tegnap is, ma is a darab 27-ik és 28-ik 
előadásán kifüggesztették a pénztár fölé az összes 
jegyek elkeltét jelző kis táblácskát, ami szinte példát­
lan sikerről tesz tanúságot, mert a Lotti ezredesei be­
mutató előadása óta megszakítás nélkül minden este 
szinrekerült Azok a viharos tapsok, amelyek Fedák 
Sári Lottiját szakadatlanul kisérik s az a harsogó 
kacagás, amelyet a Borow, Sziklai, Szilágyi, Báthonyi, 
és Palásthy komikus négyese vált ki a közönségből, 
kétségtelenné teszik, hogy a Lotti ezredesei még hosszú 
ideig első rendű kasszadarabja marad a Magyar Szín­
háznak.

•• Nagyváradi Szlgllgeti-Szinház. Nagyvárad- 
ről Írják nekünk: Somogyi Károly a nagyváradi 
Szigligeti-Színház igazgatója, akinek tudvalevőleg a 
legdrágább és legjobb társulata van a vidéken, lelkes 
piü^ició.al igyekszik megfelelni azon jogos várako­
zási -k melyet a város müértő közönsége személyé­
hez és régi jó hírnevéhez íüz. Az újdonságok egy­
mást érik, rövid két hét alatt szinre került a Páholy, 
a Zsába. a New York szépe. Az énekes személyzet 
egyidejűleg készül Cse^iirágók és Lotti ezredeéei be­
mutatójára. mig a drámai, illetve a vígjátéki személy­
zet Bródy Sándor szenzációs erkölcsrajzára a Dadára 
és Bákosi-Guthi bohózatára A képviselő wrra készül. 
Megszerezte az igazgató Florika szerelme és a Vcszta- 
szüzek előadási jogát, melyek szintén még e szezón- 
ban kerülnek színre. Áldozatot nem ismerve, teljesen 
uj díszleteket festet Madach Imre remekművére az 
Ember tragédiájára, melyben a teljes személyzeten 
kivül a helybeli dalárda és felsőbb iskolák növen­
dékei is közre fognak működni. Az operett mellett 
nagy súlyt fektet az operaelőadásokra is. Ezidoig 
színre kerültek: Paraszt becsület, Faust, Troubadour, 
Bajazzók. Traviata. Hoflman meséi, Carmen cimü ope­
rák, mig Hunyadi László. Villan dragonyosai és a 
Zsidónő da'müvek most vannak betanulás alatt. Idő­
közben Alberti Verner vendégszerepelt zsúfolt házak 
előtt Szombaton Burian Károly, a M. Kir. Opera 
illusztris tag a fog fellépni egyik leghíresebb szerepé­
ben. Carmen Don Joséjában, mely előadásra már a 
vidékről is érkeztek tömeges előjegyzések.

•* Müvészmatinó. A nagy müvészmatinée 
iránt, moly vasárnap, 16-án délelőtt 11 órakor a Royal 
dísztermében lesz megtartva, a közönség körében an­
nál nagyobb érdeklődés mutatkozik, miután a közre­
működők kiváló művészi egyénisége és a műsor 
rendkívül értékes tartalma dacára, a helyek ára — a 
viszonyokhoz képest — rendkívül olcsón lett meg­
állapítva. A gazdag műsor Barim ann Arthur hegedű­
művész számaiból áll, kinek fellépése kétségkívül mű­
vészi eseményszámba megy, továbbá Burrián Károlyné 
és Diósynő H. Berta asszony, Operánk oszlopos tag­
jainak dalelőadásaiból. Jegyek két és egylorintért 
Rózsavölgyi és társa zenemű kereskedésében kaphatók.

•• Vidéki ezmészet. Szoyer Ilonka legutóbb Mis­
kolcion is nagyon tetszett Négyszer játszott zsúfolt 
házak előtt zajos sikerrel Fellépett a New-York 
szépe, a Bőregér, a Oésák és a Svihákok cimü 
operettekben. — Az igazgató Zola Emil régi, meg­
kapó jelenetekben bővé kedő darabját: A pálinkát 
adatta elő héttőn. Bakó László Coupeaut játszotta 
realizmussal, művészi erővel. Mellette legjobban ki­
tűntek Holéczy Ilona Gervaise szerepében és Bozóky 
Bonska, aki a bosszúálló Virginia szerepében Újra 
nagy bizonyságát adta hivatottságáuak és drámai 
tehetségének.

♦* Gyermekhangverseny a Telefon Hírmondó­
ban. A Telcton Hírmondó hangversenyigazgatóságA — mint 
minden csütörtökön rendesen — délután 5 órakor gyermek­
hangversenyt rendez az előfizetők gyermekei szórakoztatá­
sára. A mai hangversenyen, melyet Zörgő bácöi rendez, 
közreműködnek ; Alanyi Hajnalka, Bátori Gizella, Korig 
Henée és Bambovttky Mariska urhölgyek. Irányi Dezső, 
Odry Zuard és Sümeghy Ödön urak. Esto a Telefon Hírmondó 
összes állomásain a magyar kir. Operaház előadása lesz hall­
ható. Előadásra kerül a Tamnhiiuser G. Viola Lenke vendég­
felléptével. Az operaközvetítés a Telefon Hírmondón keresztül 
igen jól érvényesül, s így mindazok, akik a klasszikus zenét 
szeretik, kellemes időtöltést szerezhetnek maguknak a Tann- 
háusemak a Hírmondón keresztül való meghallgatásával. Az 
opera előadásának közvetítése után a rendes esti felolvasás 
következik, majd még 11 óráig cigányzene lesz hallható a 
Telefon Hírmondón keresztül.

Régi világ.
— A Vígszínház bemutatója. — 

Budapest, február 12.
A Vígszínházban ma szinre került Bégi világ szer­

zője nem nevezte meg magát a szinlapon. Sőt makacs 
inkognitóját annyira megőrizte mind a mai napig, 
hogy a színház irodájában sem tudtak fölvilágositást 
adni róla. Az igazgatóknak nem mutatkozott be. A 
rendezők a színét sem látták.

Ez a jól megőrzött inkognitó annál bővebb al­
kalmat adott a találgatásokra. S a találgatók legna­
gyobb része abban állapodott meg, hogy a Bégi világ 
szerzője bizonyosan régi ember, valami komoly és 
előkelő állású közhivatalnok, aki csak mellesleg fog­
lalkozik szépirodalommal. Itjabb korában talán ver­
seket, drámákat irt és különböző önképző körök el­
nöke volt, mint a boldogult Győry Elek. De azóta 
fölhagyott a belletrisztikával, jogi vagy politikai pá­
lyára lépett és lett belőle ügyvéd, kúriai biró, ország­
gyűlési képviselő, miniszteri tanácsos vagy egye­
temi tanár. Ez a darab kétség nélkül a rím­
pengető ifjúság boldog korszakából maradt rá 
és azt irta meg benne, amit a saját szemei­
vel látott, amit ezerekkel együtt ő is átélt: az 
abszolutizmus jármában nyögő magyar nemzetet, 
a passzív rezisztenciával vegyült nagy remények 
és illúziók éveit, amikor hazafias erény volt adót nem 
fizetni s amikor Ausztriának minden csatavesztése 
örömünnepe volt a leigázott Magyarországnak. Ez a 
darab bizonyosan az asztalfiókjában hevert és most a 
Vígszínház magyar ciklusa és valami későn ébred1 
irói hiúság arra ösztökélte, hogy a Bach és Sohmer- 
ling korszaknak ezt a drámai emlékét ő is odavigye 
a színpad lámpái elé. De azzal az óvatossággal és 
szeméremmel, amire az „állás* kötelez: nevét nem 
adta át a nyilvánosságnak. Maszkját csak a premiére 
után, csak akkor veti le, ha darabját a közönség nem 
utasítja vissza és a kritikusok sem beszélnek róla 
azzal a fölháborodással, amivel a rablógyilkosokról 
szokás beszélni.

így kombináltak a találgatók. És kombináció­
jukat lőleg arra alapították, hogy modem magyar 
iró nem irhát drámát a Bach és Sohmerling- 
uralom idejéből. írhat darabot Koppányról és IV-ik 
Béláról, Salamon királyról és Záoh Felioiánről, 
Zápolyáről és IL Rákóczy Ferencről; irhát arról, ami 
ezer évvel, ami sok száz évvel ezelőtt történt, mert 
mindezek már átmentek a históriába, mindezek szilárd 
és lormálható históriai anyaggá váltak a történetírás, 
révén. De a Baoh és Schmerling korszakának még 
nincs megállapodott története, nincs történeti perspek­
tívája. Ezeren és ezeren élnek köztünk, akik abban a 
korban fiatal emberek voltak. Ezek közül valamelyik 
szemtanú kedvet kaphatott arra, hogy ennek a kornak 
a jellemző vonásait, a levegőjét, a hangulatát drámai 
jelenetekben közölje velünk. De a modern irodalom, 
a fiatalok tehe'séges gárdája nem érezhette annak az 
ingerét, hogy tömérdek újságcikkből, anekdotákból, 
naplójegyzetekből, nem egészen hiteles hallomások 
és kedélyes nagyzolások törmelékeiből korképet állít­
son össze. Ez a korszak, éppen azért, mert nagyon 
közel áll hozzánk, zavaros. Éppen azért, mert meg­
szilárdult történeti anyaggá még nem vált az idők érett­
ségében : művészi feldolgozásra alkalmatlan. Már pedig 
a modern ízlés csak ahhoz nyúl kedvvel, ambícióval, 
amit művészi tárgyalásra a kaimasnak talál.

•
Annii szenzációsabb meglepetés volt, amikor az 

első felvonás végén kipattant a Vígszínház nagy 
titka, hogy a Bégi világ szerzője se miniszteri taná­
csos, se knriai biró, se egyetemi tanár, se nagyúri 
műkedvelő, se Görgey Arthur, se Gyulai Pál, hanem a 
Vígszínház érdemes drámai színésznője: Hunyadi 
Margit.

Ez a meglepetés — azt hiszem — még a da­
rabnál is érdekesebb volt és eldöntötte a mai est 
sikerét a szerző-asszony és a Vigszinháa javára.

így ment végbe a szenzációs esemény.
Az első felvonás azzal végződik, hogy Bonyhay 

Dániel kúriáján, aki házasságának huszadik évfordu­
lóját fényes vacsorával ünnepli, összegyűlnek a vi­
déki nemes urak. Az egyik ur a háziasszonyt, a ma­
gyar nők mintaképét köszönti fel. A másik nr azt 
élteti, . akit mindnyájan várunk, akiben mindnyá­
jan hiszünk és remélünk, a magyar szabadság 
Messiását, Kossuth Lajost!'* Erre bejön ékes fekete 
atillában Bartóky, volt 49-es kormán biztos aki benső 
összeköttetésben áll az emigráció vezető embereivel 
és birttl hozza, hogy a „németet1* Solferinőnál tönkre­
verték. Virrad a szabadság hajnala. Jön Türr, Klapka 
és Kossuth a fölszabadító sereggel. Aa imént besom- 
polygott Marci cigány ráhúzza: Jaj bt huncut a német I 
Majd a másik nótát:

Türr, Klapka és Kossuth. 
Elhozza a vasút, 
Éljen Garibaldi!
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Vad tűzzel játszik a cigánybanda és a társaság 
mámoros örömmel egymás nyakába borul. Nők, férfiak 
határtalan lelkesedéssel éneklik a 60-as évek legnép­
szerűbb szövegét:

Majd hoz Kossuth tisztát, 
Türr Pista meg puskát, 
Éljen Garibaldii

Ez a varázsos, még ma sem felejtett nóta ele­
mentáris erővel gyújtott a nézőtéren, főleg a karza­
ton. Viharos taps reinegtetto meg a házat és harsogva 
kiabálták a magasból: Szerző I Szerző I Lássuk a 
szerzőt 1

A lüggöny kettévált és ott állott a színpadon 
az egész hazafias csoport tabló-szerű mozdulatlan­
ságban.

Kétszer húzták szét a függönyt és a szerző még 
mindig nem jelentkezett.

A függöny harmadik széthúzásakor előlépett a 
csoportból Nikó Lina, aki ebben a darabban egy kar­
dos magyar matrónát játszik. Magával húzta Hunyadi 
Margitot (aki a darabban Bonyhay Dániel feleségét 
játszsza) és néma kézmozdulattal mutatott rá: íme a 
a szerző 1

Erre valóságos tombolás támadt a szinházban. 
Most már a földszinten is, a páholyokban is csattogott 
a taps. Mindenki tapsolt A kritikusok is tapsoltak. 
Es a kulisszák közül óriás babérkoszorút hoztak a 
színpadra. Ennek a babérkoszorúnak az a magyará­
zata, hogy a Vígszínház tagjai ma délben megtudták 
az ismeretlen szerző nevét és hamarosan megcsinál­
tatták a rengeteg koszorút, hogy nyílt jelenetben át­
adják „kedves pályatársuknak, szeretetük és nagyrabecsü­
lésük jeléül.*1

A kritika körülbelül megszűnik ott, ahol a 
kritikusok is tapsolnak.

Ilyen körülmények közt nem veszszük észre, 
hogy Bonyhay Dániel alispánná lesz és a provizórium 
jöttén megint leteszi az alispánságot, de mindakét 
rendkívül érdekes aktus a színfalak közt történik. Se 
azt nem látjuk, amikor alispánná választják, se azt, 
amikor az aiispánságról lemond és a megyegyülés 
ünnepélyes demonstrációval szétmegy. Pedig a ma­
gyarság lelke, ereje, oppoziciója ezeken a választáso­
kon és megyegyüléseken lobogott.

Ha más, például Gyulai Pál volna ennek a da­
rabnak a szerzője, talán szemére vetném, hogy amikor 
voltaképpen inkább korrajzot, mint színmüvet irt: 
nem használta föl ezeket a karakterisztikus, koríestő, 
fényes és komor színekben pompázó dolgokat. Nem 
mutatott be kiváló egyéneket a küzdő magyarság 
élén, nem állította ezekkel szembe a cseh és morva 
megyelőnökök bandáját, a germanizáló beamter-had 
tipusait; és hatalmas kórus gyanánt nem vitte akcióba 
magát a magyar népet; lemondott a tömeg-szerepel­
tetés élénk hatásairól.

De Hunyadi Margitnál természetesnek találom, 
hogy Bonyhay Dánielt, a kitűnő magyart, az ideális, 
áldozatkész hazafiság képviselőjét, inkább a maga 
intim családi körében mutatja be. Természetesnek 
találom, hogy a heves, zajos politikai jelenetektől el­
fordul és egy szerelmes pár drámájára veti a fősulyt, 
mely végül mindnyájunk megelégedésére szelíd har­
móniában oldódik föl és ebben a harmóniában a 
nemes, tiszta szív együtt ül diadalt a hárompróbás, 
igazi demokráciával.

Bonyhay Dánielné büszke dzsentri-asszony, aki 
sokat tart a nemesi címerére és szeretné, ha leányát. í 
Erzsikét, a dúsgazdag nemes ilju, Deésy Gyula venné 
feleségül; annyival is inkább, mert Bonyhay Dániel 
végképp tönkrement, részint adósságai miatt, részint 
azért, mert utolsó birtokát nagylelkűen eladta, hogy 
a katonai egzekucióktól véginségre jutott szegény 
parasztokon segítsen. De Erzsiké nem Deésy 
Gyulát szereti, hanem Nagy Gábort, a rektor fiát, 
akinek se vagyona, se nemesi címere. Bonyhay 
kegyetlenül megsérti Nag Gábort, aki azzal a szép, 
patetikus fölkiáltással távozik, hogy addig nem tér 
vissza Erzsikéhez, amíg a büszke asszony maga nem 
kéri a rektor fiát, hogy vegye feleségül az ősök 
hosszú sorozatával dicsekvő hajadont Erzsiké hervad, 
sorvad s már-már azon a ponton áll, hogy gyorsan 
ölő mérget vegyen be. Ekkor az asszony gőgje meg­
törik, felülkerekedik benne az anyai szeretet és az 
öngyilkosság hírére visszasiető Nagy Gábor kezébe 
teszi a leánya kezét. Szerencsére Nagv Gábor láng­
ész, aki mint mérnök és zseniális feltaláló csakhamar 
milliókat lóg szerezni Csabacsüdön és Filadelfiában

A drámairó asszonyok — Bircbpfeiffer Sarolta 
óta — mindig jobban jellemezték az asszonyt, mint a 
férfit. Hunyadi Margit sem kivétel. Bonyhay Dániel 
ideális hazafisága talán túlmegy a korrekt pszicho­
lógia határain. Az a zsidó bérlő, akit a becsületes 
Áronban nekünk bemutat, ámbár az akkori — még 
nem emancipált — zsidóságnak rendkívül szimpatikus 
képviselője: híjával van az elmősségnek. a humornak

és könnyező, édeskés, hazafias szentimentalizmusával 
egy dagályos falragasz hatását teszi ránk. Do Bonyhay 
Dánielnéban a hazafias érzés mellett a praktikus fel- 
logást kitünően jellemzi. Ez az asszony dolgozni 
akar, a mikor a férfiak tétlenül keseregnek. Nem saj­
nálná háborúba küldeni lérjét és fiait a hazáért, de 
azt az áldozatkészséget nevetségesnek és bűnösnek 
tartja, hogy a férje a saját vagyonát adja oda kár­
pótlásul a parasztoknak, mert megígérte, hogy a sze­
gény nép kárát ő fogja megtéríteni, ha nyakukra kül­
dik a katonai egzekuciót.

A kor apró-cseprő vonásait is ügyes asszonyi 
kézzel rakta össze és az első felvonás fináléját való­
sággal elragadóvá tudta tenni a hatásos jelenetezéssel. 
Ezt a hatást már nemcsak az asszonyi lelemény ja­
vára Írjuk. Szív lobog itt, erős érzésű, tüzes asszonyi 
szív ; a magyar asszony szive, mely maga is má­
morba esik a múlt idők édes-bus emlékeitől.

•
A Vígszínház kitűnő előadása minden dicséretet 

megérdemel. Sziníalszakgató pátosznak nyoma sem 
volt a Hegedűs. Góth, Fenyvesi, Balassa, Kazaliczky, 
Petites és a többi patrióta beszédeiben. Lelkűk erős, 
őszinte füzével hatottak a közönségre.

Szerinti a zsargonban beszélő hazafias zsidót 
annyi diskrécióval játszotta, hogy tüntető patriotiz­
musát seholsem vettük tolakodásnak. Pompásan ját­
szotta komikus szerepét Vendrey és Nikó Lina. Mátray 
osztrák zsandárja kabinet-alak. Kedves, vonzó nőies­
ség volt a Lenkey Hedvig Erzsikéjében és impozáns 
magyar matrónát mutatott be a darab ünnepelt szer­
zője, Hunyadi Margit.

A darab kiállítása egészen korhű. Patriarkális 
kúriáján, egyszerű kényelemmel bútorozott szobáin 
mintha levendula-illat lebegett volna végig. Az asz- 
szonyok kríno inján először nevettek, de a komikus 
hatás elmosódott, amikor a hazafias hangulat felül­
kerekedett.

Az első felvonásnak frenetikus sikere volt, de 
a második után is tízszer kitapsolták Hunyadi Margit 
asszonyt a lőszereplőkkel együtt.

Ábrányi Emil.

„Alsó sprach Zarathustra".
— A hetedik filharmóniai hangverseny. —

Budapest, február 12.
Á mai filharmóniai hangversenyen az ultra­

modem Strauss Richárd alakja a klasszikus Gluck lo­
vag és a romantikus Schumann között jelent meg. Az 
Jphigenia Aidwban nyitánya és Schumann d-moll szim­
fóniája között felhangzott a zeneirodalom legzseniáli­
sabb kakophoniája: Strauss Richárd Alsó Sprach 
Zarathustra cimü szimfóniái zenekölteménye. Ha Gluck 
és Schumann megszólalhatnának, vájjon mit mondaná­
nak lorradalmár szomszédjukról?!

Strauss már nem is modem ember, mert még ez 
is maradiságot jelentene, ö nem a ma, hanem a hol­
nap, vagy holnapután, sőt alighanem „a holnapután 
kis kedden' zeneköltője. Hitközsége már van ennek az 
Ü bér-Wagnernek és neve forradalmi lobogót jelent 
a zenevilágban. Követői szerint ki van zárva, hogy 
Strauss Richárd után még fejlődhetne a zene. Tudni­
illik a programm-zene. Hiszen egyéb zenéről nem is 
érdemes beszélni.

Egyelőre csak az emberi fülnek kell tökéletes­
hűlnie, úgy mondják, — annak a tökéletlen lülnek, 
amely Strauss nyelvét még mindig zűrzavarosnak és 
homályosnak taál,a.

A mai nemzedék azonban ezen a fülbajon fö­
löttébb könnyen segithot. Tizenöt krajcárba kerül az 
egész a Filharmóniai Társaság jóvoltából, amely ezért 
a csekély összegért a fentnevezett szimioniai költe­
ményhez , külön vezérfonállal41 szolgák Tehát egy 
zenei Biídecker. amely a jámbor idegent a művészet­
nek ezen a küllőidén bizton elvezérli, — a Strauss- 
íéle zenei nyelv kis gyors tanára a mellényzsebben 
— a metafizikai remekműnek az átlagos józan észre 
való fordítása !

Tehát ekkéut szólt Zarathustra, a jó öreg Zara- 
thusfra! Most már tudjuk. Oh, nyájas olvasó és még 
sokkalta nyájasabb olvasónő, löltéteiezem rólad, hogy 
ismered Nietzsche remekét; el tudsz képzelni filozó­
fiát zenében? Lehet-eegyáltalán az ilyesmi zenei cél? 
Engedelmet. mindenesetre kereshet és keres is zenei 
kifejezést az érzelem, amely egy bizonyos világfel­
fogás következtében elfog: ilyen értelemben Trisztán 
és Izolda a megzenésített Sohopenhauer. De maga a 
világiölfogás még kialakuló vajúdásában se lehet a 
muzsika tárgya.

Es most nézzük meg a Bádeckert. amely vagy 
huszonkét motívumra figyelmeztet, mindegyike a 
Strauss-rajongók szerint a programmzeno egy-egy 
diadala. íme a természet motívuma, amely az egyszerű 
fenséget fejezi ki, — mivel pedig harmónia nélküli 
üres kvint- és kvart-lépés és így nem tudjuk, moll vagy 

dur hangnemmel van-e dolgunk, azért a motívumban 
bizonyos kikutathatatlau titokzatosság van: a nagy, 
természet, a világ örök megfejthetetlen kérdése az U / íme 
a túlzó programm-zenének nyilvánvalósága.

Ha nem járna ilyen későre az idő, akár öt uj 
Bádeckert tudnék Írni ehhez a zenéhez. Ilyen címek­
kel: A harmincéves háború. — Vagy A föld keletkezése 
és vége. — A zsába meg a köszvény. — Sőt Ahogyan 
Zarathustra sohase beszélt. — Az első esetben a jel­
zett termesze i motívum egy holdsugarat jelentene a 
tizenhetedik századból, a második esetben az űrt, a. 
harmadik esetben fájdalmas, tompa lábzsongást, — 
végül pedig azt, amit csak akarsz, oh nyájas olvasó!

Avagy talán fejlődik majd annyira a fül, hogy 
valamikor rögtön ráismer, hogy ez a kikutathatatlan 
természet motívuma és semmi más ? 1 Akkor majd, 
oh akkor a diadalmas programmzene még ilyeneket 
is tud pregnánsul kifejezni:

— Kedves barátom, kölcsönözzön nekem a jövő 
keddig száz forintot!

Bizony, bizony, szédületes tévedése ez az irány­
zat egy óriási lángelmének. Mert Strauss Richárd ta­
gadhatatlanul zseni, akinek instrumentálása csakugyan 
nem sejtett tökélyig jutott. Csupa tudás és képesség, 
minden alkotó erő nélkül. A Filharmóniai Társaságot 
pedig kérjük, hogy most már aztán ne szólaltassa 
meg Strauss Ricbárdot mindaddig, amig az emberi fül — 
a Strauss-imádók hite szerint — megfelelően nem tö- 
kéletesbül.

Ezek azzal vigasztalódnak, hogy bezzeg Wagnert 
sem értették meg mindjárt. Istenem, ha mindenkiből 
előbb-utóbb zseni lesz, akit most nem értünk, akkor 
a jövő nagyon sok egyetemi tanárra hoz dicsőséget. 
Csakhogy ez nincs igy és az emberek fölöttébb vissza­
élnek a zsenik bajaival.

Manapság divat, hogy mihelyt valaki paralitikus 
lesz, azt hiszi, hogy ő Maupassant volt

Külön élvezetet nyújtott ma este a közönség 
fiziognomiája. A Fliegende Blátter húsz évfolyamában 
nem látni annyi karrikaturáját az álmélkodó unalom­
nak, a letört kíváncsiságnak és a csöndes butulásnak, 
mint ma este a Vigadóban, mialatt „Zarathustra 
akként szólt,' ahogyan szólt. A szimfóniái költemény 
elhangzása után a közönség lassan-lassan magához 
tért és riadó tapsviharral köszönte meg Kerner István­
nak és a kitűnő zenekarnak a nehéz munka remek 
tolmácsolását, nemkülönben a beállt csöndességet is. 
A közönség, mint egy ember löisóhajtott:

— Istenem, mennyi fáradságba kerül ilyen kis 
gyönyörűség!

Behr Teréz, a kiváló alténekesnő, aki már tavaly 
közönségünk kedvence lett, megbocsátja nékem, hogy 
csudás művészétét az idő rövidsége és cikkem hosszú­
sága miatt ezúttal nom tudom kellőképpen méltatni. 
Mindenki örvend, hogy ezt a nagy művésznőt a jövő 
héten még két hangversenyen is lesz alkalmunk 
ünnepelni.

(o-iy)

TUDOMÁNY. IRODALOM.
O A Budapesti Filológiai Társaság ma dél­

után Heinrich Gusztáv elnöklete alatt ülést tartott az 
Akadémia heti üléstermében. A felolvasások során 
Némethy Géza jelentést tett készülő uj munkájáról, 
amely Persius szatíráinak magyarázatos kiadasa lesz. 
Utána Tolnai Vilmos olvasott lel, aki kimutatja, hogy 
Arany János egyik legszebb balladájához, az Endre 
királyfihoz a tárgyat Feszler és Szalay László törté­
neti munkáiból és Mikes Kelemen egyik leveléből 
merítette. Végül Cserhalmi tíamu pénztáros bejelentette, 
hogy a Társaság alapítványainak összege 3445 korona. 
A tagok száma 745.

EGYESÜLETEK.
(A Lórántffy Zsuzsánna-egyesület) ma délután 

tartotta évi közgyűlését a református gimnázium egyik 
termében Szilassy Aladárné elnöklete alatt. A közgyű­
lés imádsággal kezdődött, azután az elnök rövid visz- 
szapillantást vetett az egylet tízéves működésére s 
örömmel jelentette az egylet szép fejlődését, legjob­
ban bizonyitia ezt, hogy mig fennállásának első évé­
ben a bevétel 90 forint, a kiadás bO forint volt, az 
elmúlt esztendőben : 0,000 korona bevétellel szemben 
mintegv 16.000 K. kiadás állott. Dezsöfíy Emma egyleti 
titkárnő vázolta az egylet tavalyi tevékenységét/ el­
mondta. hogy az egylet által fönntartott cseléd-otthon 
és cselédneve.Ő-ház minden tekintetben megfelel hiva­
tásának. A titkári és pénztári jelentést a közgyűlés 
tudomásul veszi.

MŰVÉSZET.
• Négy uj Ztchy-kóp. A Nemzeti Szalon Zichy 

Mihály kiállítása megint négy uj képpel gazdagodott. 
Egyik különösen érdekes darabja az uj szerzemény­
nek egy nagyobb kompozíció, mely illusztrációul ké­
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szült Lermontoff Démonához; a másik egy színes 
krótarajz Féltékeny címmel, a mester bájos genrejei 
közül, mig a többi kettő két ifjúkori olajfestmény: 
Stúdiumok Zichy művészetének első etapejából. Az 
uj müvekkel a Zichy-kiállitás immár több, mint száz 
darabból áll. Holnap, szerdán délután 5 órakor Pékár 
Gyula tart felolvasást a Nemzeti Szalonban A modern 
művészet alakulása címen.

Erzsébet királyné szobra.
Budapest, február 12.

A királyné szobrára kiirt pályázat sorsán 
egyre növekszik a közvélemény megütközése. A 
zsűri írásban adta ki magáról, hogy az elvi dön­
tés tekintetében a külföldről meghívott szakértők vé­
leményéhez csatlakozott.

Ez azt jelenti, hogy három idegen művész kí­
méletlenül dezavuálta a szoborbizottságot. Mert a szo­
borbizottság az emlékmű helyéül — a királyi 
akarattal egyezően — a Szent-György-tér közepét 
jelölte ki. Az akkori kormányelnök a parlament 
szino előtt ezt egyenesen mint_a király óhaját je­
lentette be s a szoborbizottság ennek folytán a 
pályázati hirdetés szövegébon kifejezetten ki­
emelte, hogy a szobor a pályázó müvészok 
kezéhez juttatott térrajzon kitüntetett területre 
állítandó fel. Magán a térrajzon a Szent-György- 
tér közepén egy kör volt vonva s ebben o sza­
vak álltak: Erzsébet-szobor helye.

Később a szoborbizottság határozatilag ki­
mondotta ugyan, hogy ez a pályázati föltétel ugy 
értelmezendő, hogy a szobor a Szent-György-tér 
bármely pontjára juthat. De hangsúlyozzuk, hogy 
ez az értelmezés, amely inkább megfordítása az 
előző határozatnak, soha nem hozatott nyilvánosságra. 
A bizottság nyilvános álláspontja tehát az volt, 
hogy a szobornak a tér közepére kell jönnie; s 
volt ezenkívül egy rejtett álláspontja is, amely 
szerint a művész a tér akármelyik pontjára kom­
ponálhat.

Ezzel szemben mit mondatott ki a három 
idegen művész a zsűrivel? Azt, hogy az emlék­
műnek csak egyetlenegy alkalmas helye van: a 
Várhegy pesti széle; minden egyéb megoldás, 
Schmitz úrral szólva, merő abszurdum.

Lám, a szoborbizottsággal ugyan keményül 
bántak el az idegen vendégek. Mert a szobor­
bizottság nyíltan a tér közepére, rejtetten pedig a 
tér bármely pontjára szánta a szobrok Vájjon mi­
ként fogja a szoborbizottság az ö álláspontjának 
e gyökeres felrúgását fogadni ?

Az idegen művészek, akik a Várhegy pesti 
szélét mondták az egyetlen helyes megoldásnak, 
küvetkezetesen jártak el, mikor azt a négy pálya­
művet,mely a pályázati hirdetés lelkiismeretes köve­
tésével a Szent György-tér közepére volt kompo­
nálva, kutyába se vették. Sem meg nem jutalmazták, 
sem meg nem vásároltatták ezeket a terveket, 
amelyeknek az volt egyetlen bűnük, hogy a szer­
zők jóhiszeműen hozzáalkalmazkodtak a korona óhajá­
hoz, a kormány hivatalos kijelentéséhez és a pályázati 
hirdetésnek későbbi titkos értelmezés által még el nem 
esavarintott szövegéhez. Pedig volt e tervek közt 
egy, a Róna Józsefé, amely egy elökelöen és ki­
tünően alkotott monumentális királynét hozott s 
mely a tér közepére való komponálás óriási nehéz­
ségeit emberül megoldotta, mely nohézségek elöl 
a többi pályamű ugy menekült el, hogy a szobor 
helyéül a Szent-György-tér helyett a Bástya-fokot 
választotta.

A Fadrusz müvének is az volt a végzete, 
hogy voltaképpen a Szent-György-tér közepére 
volt szánva s csupán alternative a bástyafokra. 
Nála is halálos bűnül tudta be a három idegen 
s a hozzájuk szegődő zsűri, hogy becsületesen 
igyekezett megvalósítani a király óhaját, a kor­
mány hivatalos nyilatkozatát és a pályázati hir­
detés rendelkezését.

Kiváncsiak vagyunk, milyen elégtételt fog a 
szoborbizottság magának vénni s a zsűri által a 
bizottsági álláspont elfogadása miatt mellőzött 
művészeknek adni.

Azt pedig, hogy a magyar szobrászművé­
szetet csakis az igazság rovására lehetett oly 
szörnyen leteremtettézni pusztán azért, mert a 
boly tekintetében a három idegen művész más 
nézeten volt, mint a szoborbizottság, a magyar 
közönség ámulva és bosszankodva fogja már a 
legközelebbi órákban konstatálhatni.

(A külföldi jurorok véleménye.)
Az Erzsébet-szobor zsűrijébe meghívott bárom 

külföldi bíráló: Bertholdi Frigyes párisi szobrász, Jef 
Lambeaux brüsszeli szobrász és Schmitz Brúnó berlini 
műegyetemi tanár a Hiresarnok hivatalos jelentése 
szerint a következőkben összegezte azt a véleményét, 
amelyet a teljes zsűri elé terjesztett:

Az Erzsébet-emlék zsűrijének alulírott tagjai a 
pályamunkákra vonatkozó véleményüket a követke­
zőkben összegezik:

A bemutatott tervek mindegyike annyira hiá­
nyos, hogy egyiket sem lehetne feltétlenül és átalakítás 
nélkül elfogadni. A felfogás, hogy az emlék a térnek 
a Duna felé eső oldalán emeltessék, előnyösnek lát­
szik, mert ekként az emlék kiegészítené a vá­
rosnak látóképét, melyet az messziről nyújt a 
szemlélőnek és mintegy azt az eszmét fejezné ki, 
hogy a város mindkét fele számára készült. Ez az 
elhelyezés értékes elemeket nyújt, melyeknek fel­
használásával ott művészi becsű emlék jöhet létre. 
Föltéielezük — úgymond továbbá a vélemény — 
hogy ebben az esetben az egész hegylejtőt egyszerű 
diszitő elemek, feljárók, lépcsők és terraszok tagoz­
nák. összekötve a lejtők alját a térrel és a legnagyobb 
figyelemmel akként tervezve hogy egységes nagy­
szerű egészszé olvadjanak össze. Gondosan elkellene 
kerülni a részletek halmozását, amely irányban való 
túlzás ártalmára volna az emléknek. Magának az em­
léknek a silhouette-je ebben az esetben legyen nemes és 
egyszerű, architektúrája révén érvényesüljön. A ter­
vekben a szobrászati és építészeti rész tanul­
mányozása és kiképzése nem egyöntetű. Egyes 
tervekben a szobrászat körébe vágó részek dolgo­
zása túlságosan pongyola, másokban nincsen meg­
felelő kapcsolat az építészet és a szobrászat között 
És ennek következtében a terv elveszti monumentális 
jellegét. Néhány tervben viszont az architektúra rész­
letei az emlékmű nagyszerűségének rovására túlságo­
san érvényesülnek. A tervek általános tanulmányozá­
sából nyert benyomásainkat oda összegezzük, hogy 
az az eszme, hogy az emlék a térnek a lejtő előtti 
részen helyeztessék el, annak hatása szempontjából 
legelőnyösebb és hogy ez az eszme megérdemli, hogy 
a legnagyobb gonddal tanulmányoztassék, ebben az 
esetben a tér közepe csakis kerti ültetvényekkel volna 
díszítendő.

Méltányoltuk az In memóriám sempítemam (Bá­
lint, Jámbor, Zala) jeligéjű tervet, kompozíciójáért, 
amelyben van eredetiség és amely alulról kezdve 
föl elé mindvégig érdekes elemeket tüntet föl, mind­
amellett fontos fogyatkozásai vannak. Sok a részlet a 
hegylejtón és monumentális befejezése nem eléggé 
nagyszabású arra, hogy a hatalmasnak a benyomását 
gyakorolja. Ami a szobrászati részt illeti, ez nincs 
e éggé szabatosan kifejezve. Az egyes alakokból nem 
vehető ki eléggé, hogy mi szerep jut nekik az álta­
lános silliouette-ben és összefüggésük az architekturaval 
sem világos; sokkal inkább elmerültek határozatlan, 
zavart redőzetekben, semhogy eme szerepük méltat­
ható volna. A részletek vizsgálatába nem akarunk 
belebocsátkozni, e tekintetben bízunk a művész tehet­
ségében, hogy azt önmaga fogja megítélhetni, hogy 
mi az aránytalanul kicsi, mi az aránytalanul nagy, 
viszonyítva az emlék általános mértékéhez.

Az Aníma pia (Stróbl és Gerster) jeligéjű pályamű 
általános koncepcióját szintén méltányoltuk. A begy­
lejtő diszitésének eszméje, mely feljáróival és vízesé­
seivel hozzájárul az emlék érvényesüléséhez, megér­
demli, hogy figyelembe vétessék, noha a koncepció 
rendszertelen és zavaró, melyet nagyon behatóan 
kellene tanulmányozni és egyszerűsíteni. Az eszme 
is, hogy a kompozíciót kupola koronázza, igen meg­
felelő. amennyiben figyelemmel kezeltetik, de hiba, 
hogy a kompozíció aljának és befejezésének tengelye 
nem ugyanaz. Általában valamely kupola alkalmazá­
sának az az előnye, hogy a királynő alakját igen 
kedvező módon mutathatja be; ha a művész az álló 
alakot ülő alakkal cserélné fel, ennek talán az az elő­
nye volna, hogy a szobor silhouette-je teltebb lenne.

Azt tartjuk, hogy a terv szobrászati része több 
eredetiséget tüntethetne fel egyes részeiben, de meg 
vagyunk győződve arról, hogy a művész, aki nagyon 
ügyesnek látszik, képes lenne a hibákon javítani a 
kivitel alkalmával.

A Magyarország nagyasszonya (Teles és Töri) jeli­
gével ellátott tervnek jellege az, hogy hatása egy a 
magasba törő oszlopszerü motívumra van alapítva, 
mely komoly figyelmet érdemel, annál az előnynél 
fogva hogy igen messziről teszi láthatóvá az emléket. 
E motívum szerencsés ellentétet alkot a szomszédos 
épületek vízszintes vonalaival arra az esetre, ha 
a tér elejére a hegylejtő szegélyére állittatik. 
Mindenképpen szükséges, hogy a főmotivum az 
oldalrészek architektúrájában támaszt nyer,en ak­
képpen, hogy tömörebb oldalnézetet adjon ós jó 
összefüggést teremtsen az emlék és a hegylejtő 

díszítendő része között A szobrászat körébe vágó ' 
része, mint dombormű helyesen van kiképezve és a 
tömegnek összefüggése az architektúrával szép össz­
hangot eredményez.

Ami a Nemzet oltára (Fadrusz, Korb és Giergl) 
eligéjü tervet illeti, azt hiszszük, hogy az emlék 

architoktonikus szempontból véve, lőleg pedig mint 
koronája a lejtőnek, szegényes és kuszáit lenne. Hátsó 
része fogyatékos látványt nyújtana még akkor is, ha 
arra a helyre tétetnék, ahová gondolva van. Ez 
az emlék inkább valamely templom, vagy, más zárt' 
helység kápolnája lehetne, moly kis méretben értékes 
anyagokból volna elkészítendő. E terv szert tehet 
népszerűségre, de ellenkezik a monumentális művé­
szet nagy elveivel. ’

Azt hiszszük, hogy a művészeknek a második 
mérkőzés alkalmával a legnagyobb figyelemmel kellend 
lenniök a művészet ezúttal szóban forgó két ágának 
követelményei iránt és nem volna szabad semmit el­
hanyagoltok arra nézve, hogy amennyire csak lehet, 
világosan fejezzenek ki mindent és tiszta képet adja­
nak a kiviendő emlékről.

Bartholdi, s. k. Jef Lambeaux, s. k.
Brúnó Schmitz.

•
A külföldi bírálók, Bartholdi Frigyes párisi szobrász, 

Jef Lambeaux brüsszeli szobrász és Schmitz Brúnó berlini 
műegyetemi tanár ma délután utaztak el Budapestről. 
Tegnap a záró-ülés után megkapták a pályázó művé­
szek által beadott magyarázó szöveget lrancia és né­
met nyelven és ezután Bariáoldt párisi szobrász kül­
földi bíráló társai nevében is meleg köszönetét mon­
dott Ráth György végrehai tóbizottsági elnöknek és 
Radisies Jenó miniszteri tanácsos előadónak alapos 
munkálataikért. A sajtó holnap délelőtt kilenc órátóll 
négy óráig tekintheti meg a pályamunkákat, a nagy-1 
közönség pedig péntektől fogva naponkint kilenctől I 
négyig díjmentesen. 5

(A király a Műcsarnokban.)
A király ma délután egy órakor Ltcátenatan 

herceg főudvarmester és báró Apor őrnagy kisér- 
retében megjelent a műcsarnokban, ahol fogadására! 
egy begy ültek: Széli Kálmán kormányelnök, gróf Szé­
chenyi Gyula személye körüli miniszter, Wlassics 
Gyula közoktatásügyi miniszter, Ráth György főren­
diházi tag, az Erzsébet-szobor végrehajtó-bizottságá­
nak elnöke, Feszty Árpád festőművész, továbbá a , 
Képzőművészeti Társulat részéről: Telepy Károly, 
mütáros dr. Ambrozovics Dezső titkár és Tolnay Béni 
segédtitkár. Ugyancsak nagyszámú úri közönség 
volt jelen, amely a Feszty képnél időzött A kzi-'f 
rályt a miniszterelnök fogadta a Műcsarnok lépcső- 
zetének alján. A király megállott az alsó lépcsőn 
és szétnézett a hatalmas térségen. Meglátta a Szép­
művészeti Muzeum építkezését és megkérdezte a mi­
niszterelnöktől, hogy mikor lesz kész?

— Két-három év mulva; felség — felelte Széli 
miniszterelnök.

Majd az ezredéves emlékművet nézegette a 
király és hosszasan vizsgálta Gábor arkangyal érc­
alakját. Aztán bement az előcsarnokba, ahol a minisz­
terelnök bemutatta Ráth György főrendiházi tagot, az 
Erzsébet-szoborbizottság elnökét, akinek a kalauzo­
lása mellett rögtön a szobroknak megtekintésére indult. 
Ráth elnök részletes Jélvilágositással és bő magyará­
zatokkal szolgált a pályamüvekről. A király meg­
jegyezte, hogy a müveket a küllőid! zsűri-tagok elő­
adásából már ismeri és most is látja, hogy a művé­
szek mind komoly, lelkiismeretes munkát végeztek.

A pályamunkák megtekintése háromnegye dóra 
hosszáig tartott, ami után a király a látottakon meg­
elégedését fejezve ki, megköszönte Ráth Györgynek a 
szives kalauzolást és a Feszty-terembe ment át, a 
művésznek hármas képét megtekintendő. Itt Széli Kál­
mán kormányelnök mutatta be Feszty Árpádot a 
királynak.

— Ugy-e bár Firenzében festette ezt a képét? 
— kérdezte a király és hozzátette:

— Nagyon szép, komoly munka, örvendek, 
hogy ilyen komoly müvet látok, amelyhez hasonlót az 
utolsó időben nem igen festettek a művészek.

Ezután Feszty megmagyarázta a kép mind a 
három részét, mi közben a királynak feltűnt, hogy a 
művész Máriát öregnek festette. Meg is jegyezte a 
király:

— De öregnek is kellett lennie, mert Megvál­
tónk harminoháromesztendős korában halt meg.

Majd Szül Kálmán és TFZaarica Gyula miniszterek 
fölhívták a király figyelmét a kép egyes kiválóan 
szép részleteire és a kormányelnök közben igy nyi­
latkozott :

— A kép mégsem egészen komor, mert kifejezi, 
hogy a halál után a megváltás jön és a jövendő re­
ménye sugárzik rajta.

— Csakugyan igy van — felelte a király.
* — Wlassics miniszterhez fordult azután s igy szólt i
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— Ez nem szeoesszió.
— Pedig felséged vett már szecessziós képet is 

Bécsben.
_ Valóban, nem is emlékezem már rá — mon­

dotta a király elmosolyodva.
Végül Fesztihez lordult:
— Igazin szép kép, igazán szép alkotás. örvendek, 

hagy láttam.
Ezután a jelenvoltaktól elbúcsúzván, egyenesen 

a budai váriakba hajtatott vissza a király.

Hir szerint, komoly a szándék arra nézve, hogy 
Feszty Árpád képét a Szépművészeti Muzenm számára 
megvásárolják. A kép ára, nem mint hiresztelték 
100.000 forint, hanem csupán 40.000 forint.

MULATSÁGOK
)( Hangverseny ée tánomnlatsá*. A Budapest 

székestóvárosi IIL kerületi Munkás-Kaszinó Vészi J6- 
zsefné úrnő védnökségével a munkanélküliek felsegé­
lyezésére s a kaszinó könyvtár alapja javára Hegyi 
Aranka, Varsányi Irén, Tollagi Adolf és Kemény Arthur 
közreműködésével február 22-ikén az ó-budai Korona­
vigadó termeiben hangversenyt és táncmulatságot 
rendez. A hangverseny kezdete 9 órakor. Személy­
jegy ára 1 korona. A tánczenét a os. és kir. 86-ik 
számú gyalogezred zenekara szolgáltatja. Jegyek a 
meghívó elömutatása mellett a kaszinó elnökségi és 
választmányi tagjainál, valamint naponta a kaszinó 
helyiségében (IIL kér., Lajos-utca 110. szám alatt) 
kaphatók.

)( A Pénzintézeti Tisztviselők Országos Egye­
sületének vigalmibizottsága dr. Milmich Aurél ország­
gyűlési képviselő elnöklésével értekezletet tartott, 
amelyen elhatározták, hogy március 6-án a Royal- 
szálló nagytermében táncestélyt rendez az egyesület; 
az estély jövedelmének egy részót a Magyarországi 
Hírlapírók Nyugdíjintézete alapjának ajánlják fel. 
A rendező-bizottság tisztikara a kővetkezőképp alakult 
meg: dr. Műnnich Aurél elnök. Lukács József és 
Székely Ferenc társelnökök, dr. Beek Gyula. Geró 
József, Széeei Lajos és Zala Adolf alelnökök, Reiman 
Gyula és Bdnfi Oszkár titkárok, Kotányi Rezső, 
Gergely Ede, Kdler Béla és £olída Emil háznagyok, 
Holiay Rezső, Stánfeld Sándor és Weil Artúr pénz­
tárnokok. FikAs Leó és Gárdonyi Henrik ellenőrök, 
Górt Nándor, Htvös Rezső. Kolotoi Sándor és Hercs 
Gésa jegyzők.

x Mulatságok. Bdkoo-XársMtem a Mtmkásott- 
jhoz Polgári Kör kedden kedélyes estét rendezett, 
amely vidám jó hangulatban egész reggelig tartott. 

;Jeieovoltak:
Asszonyok: Heretikné Mariska, Pintér Gyuláné, 

Janceó Jánosné, Sztojanovics Jenöné, Hilberth Re­
zsőnk, Váry Jánosné, Kovácsovics Jánosné, dr. Rácz 
Miksáné, Csornay Áárolyné, Szekeres Károlyné, Sto­
pén Aladárné, Nemes Jánosné, Pilisy Jenöné, 
Törzsök Gyuláné, Dominits Sándorné, Bíró Jenóné, 
Feszt Gyósőné, Major Adolfné, Arenberger Nán- 
dorné, Sonheítl Lajosné, Roth Lajosné, Ökrös Já­
nosné, Genos Károlyné, Sehochtercs Ottóné, Bárdos 
Jözsefné, Béday Elekné, LidloS Agostné, Pásztor 
Istvánná, Travnik Lajosné, Tarlós Lajosné, Szűcs 
Rezaőné, Fehér Kálmánná és Poeztl Károlyné, Breit- 
leld Alajosné, Bánó Dezsőné.

Leányok: Stoloz Teréz, Czeller Margit, Liegelt 
Róza ée Margit, Feszt Etel és Jolánka, Major Olga és 
Jeney Ilonka és Margit

TÖRVÉNYSZÉK
§§ azontpéterl Sára ügye a ldr. táblán. Élénk 

emlékezetben van még az a szenzációs Ítélet, 
amelyet a Knria ezelőtt két évvel hozott Ssentpéteri 
Sára, a férjgyilkossággal vádolt kunbegyesi asszony 
ügyében. A törvényszék és a tábla bizonyítékok hiánya 
miatt /elmentette Ssentpéteri Sárát a súlyos vád alól, a 
Kúria ellenben összetett bizonyítékok alapján elítélte élet, 
togytig tartó /egyházra. Az elitéit iszony védője, dr. 
Kerekes Géza szolnoki ügyvéd perújítás iránt folya­
modott a szolnoki kir. törvényszékhez, amelyet azon­
ban a bíróság elutasított A védő a budapesti táblá­
hoz felebbezott A perujitási kérvény ma érkezett a 
tábla iktatóhivatalába. Az ügy előadója Ráth Zsig­
mond 1L bünletőtanácsbeli bíró lesz.

§§■ Falkai László. Falkai László budapesti 
pénzeslevélbordó IVÓI, május 29-án 40.000 koronát 
tartalmazó pénzesleveleket vett át a postán kézbesí­
tés végett A levélhordó ezzel a pénzzel kiszökött 
Amerikába. A családjának irt levelezőlap utján azon­
ban rá öltek tartózkodási helyére, New Yorkban el­
fogták, bazaszállitoiták és 12íjO korona hijján meg­
találták nála az elsikkasztott pénzt. A budapesti tör­
vényszék Falkait hivatali sikkasztás bűntettéért 3 évi 
/egyházra ítélte. A kir. Ítélőtábla L büntető tanáosa, 
Zubomch Komán biró előadásával ma foglalkozód 
ezzel az ügygveL A tárgtalás során Baloghy György 
föügyészheli elles visszavonta- az ügyészség sémmi- 
ségi panaszát mire a tábla, Vizsonyi Vilmos ország­
gyűlési képviselő védelmének előterjesztése után a 
büntetést egy évi börtönre leszállította éa abból is 4 
hónapot kitöltöttnek vett Az Ítélet jogerős.

Nyilttér.

Dr. FABINYI J. 
specialista — volt kórházi szakorvsa, 

-^-rendel nemi betegségek ellene.
délelőtt 9— 8-lg, este fr-A-lg.

Budapesten, Erzsébet-körut 12. félemelet.

Külön értesítés helyett.
Szántól Dr. Körösy József és neje, 

született Kattan Gabriella, úgy maguk, vala­
mint fiaik Kornél és Pál és az összes rokonság 
nevében megtört szívvel jelentik, hogy forrón 
szeretett leányuk, illetőleg uóvérilk

Margit 
életének 24-ik évében, f. hó 11-én éjjel, rövid 
szenvedés után jobblétre szenderült.

A drága halott hült teteme í. hó 13-án d. 
u. i/sS-kor főz a kerepesi-utl izraelita 
temető halottas házából örök nyugalomra 
helyeztetni.

Budapest, I9O2. február hó 12-én.

Áldás és béke lengjen hamvai fölött.
Csendes részvétet kérünk.

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem alakjáért 
nem felelős a szerkesztőség.)

TÁVIRATOK.
Báos, február 12. Báró Calíee konstantinápolyi 

osztrák-magyar nagykövet Triesztből ideérkezett.
Bóma, február 12. A Patria értesülése szerint 

egy osztrák-magyar hajóhadosztály meg fogja látogatni 
a főbb olasz kikötőket

Pátervár, február 12. A Don mellékén levő vas­
gyártelepen ma robbanás történt, melynek következ­
tében három bányász meghalt, kilencen pedig súlyosan 
sebesültek meg.

Berlin, február 12. Tegnap este a királyi kas­
télyban ebéd volt, amelyen megjelent Henrik herceg 
Bülov birodalmi kancellár és White amerikai nagy­
követ a nagykövetség tagjaival. White nagykövetkö- 
zölt egy Washingtonból kapott táviratot, amelyben a 
külügyi hivatal arról értesíti, hogy Hoosevelt elnök 
fiának az állapota javult. Vilmos császár és az ameri­
kai nagykövet kikisérte a pályaudvarra Henrik her­
ceget, aki éjfélkor Kielbe utazott.

A trónörökös Péterváron.
Pétervár, február 12. A tegnapi ndvari bálon 

Miklós cár testőr-huszárezredének egyenruhájában, 
Ferenc Ferdinánd lőherceg pedig a bogi dragonyos- 
ezred egyenruhájában jelent meg. A főherceg a 
négyest Feodorovna Alexandra oáméval és a ootillont 
Páti óvna Mária hercegnővel tánoolta. A cár és a 
cárné élénken társalgón a főherceggel. Báró Aehrenthal 
osztrák-magyar nagykövetet, Kinsky herceget, gróf 
Mennsdor/f és gróf Kinsky követségi tanácsosokat a 
cári pár többször belevonta a beszélgetésbe. A főher­
ceg kíséretét és az osztrák-magyar nagykövetség tag­
jait is hosszabb megszólítással tűntették ki a felségek. 
Különösen feltűnt az est folyamán Alexandrovics Mi­
hály trónörökös nagyherceg és Ferenc Ferdmind főher­
ceg nyájas érintkezése. A bál nagyon intim jellegű volt.

Pétervár, iebruár 12. Miklós cár kívánságára 
Ferenc Ferdinánd lőherceg délután 8 órára halasztotta 
elutazását, hogy jelen lehessen a cár és a cárné mai 
reggelijén, amely a téli palotában volt osaládi körben. 
A délelőtt folyamán a főherceg megnézte as Eremi- 
tage műkincseik A lőherceg pétervári tartózkodása 
rendkívül szives, családias jellegű volt

Pétervár, Iebruár 12. Ferenc Ferdinánd főherceg 
ma délután 8 órakor visszautazott Bécsbe. A varsói 
pályaudvaron a Preobrasenski-ezred egy diszszázada 
foglalt állást Kevéssel 8 óra előtt Miklós oár, Alexán, 
drovics Mihály trónörökös nagyherceg és Ferenc Fer­
dmind főherceg érkeztek meg egy logaton. A dísz­
őrség tisztelgett és a katonai zenekar az osztrák him­
nuszt játszotta. A lőherceg a legszivélyesebb kézazori- 
tással buesuzott el a cártól és azután a nagyherce­
gektől, az osztrák-magyar nagykövetség tagjaitól éa a 
többi megjelent személyiségeitől. As udvari vonat 
lassan elindult A kirendelt orosz urak Varsóig kisé­
rik a főherceget

Az osztrák helyset.
Báos, február 12. A prágai tartományi fötör- 

vényszék elnöksége javaslatot tett az igazságügy­
minisztériumnak hét uj törvényszéki biró kinevezése 
iránt A javaslat szerint három cseh és négy német bírót 

kellett volna kinevezni. A törvényszék előterjesztését 
azonban Rezek oseh miniszter közbelépésére módosítás 
céljából visszaküldték Prágába. Wessely, a tartományi ló­
törvényszék elnöke ebben az ügyben Béosbe érkezett.

Báos, február 12. Gróf Vetter elnöklete alatt a 
képviselóház üléstermében konferencia volt, amelyen 
a reicbsrath valamennyi pártja képviseltette magát A 
tanácskozás célja volt mindazon kérdések megvitatása 
ame.yek a brüsszeli cukor-konterenoia kapósán fel­
merültek. Pénteken délután újabb tanácskozás lesz, 
amelyre meghívják mindazokat a képviselőket, akik a 
cukorrépa-termelés és a cukorgyártás terén érdekel- 
vék. Ugyanakkor bizottságot fognak választaui a 
szükséges lépések megtétele oéljábót

A szerb trónöröklés.
Pétervár, február 12. Jól értesült diplomáciai 

körökben megcáfolják azt a fairt, hogy Karagyorgyevics 
Péter hercegnek Péterváron lakó fiát, Sándor herce­
get szerb trónörökösnek akarja kikiáltani. Oroszország 
és Ausztria-Magyarország elhatározták, hogy nem tűr­
nek semmiféle killsó beavatkozást Szerbia trónörökléséle 
Karagyorgyevics herceg pedig tud erről.

Az angol-japánl szövetség.
Yokohama, február 12. Az Anglia és Japán 

közt létrejött szövetségi szerződés a parlament elé 
való terjesztése alkalmával a miniszterelnök kije­
lentette, hogy a szövetség tényleg offenzív és de­
fenzív szövetség.

Yokohama, február 12. A miniszterelnök 
ma közölte a parlamenttel, hogy január 30-ikán 
aláírták az angol-japán szövetségi szerződést, mely­
nek célja fenntartani Khina és Korea integritását 
és a békét

London, február 12. Az alsóházban Campbell 
Bannerman kérdi, vájjon a kormány szándékozik-e 
további iratokat előterjeszteni a Japánnal kötött szer­
ződésről és közelebbi felvilágosítást adni a háznak. 
Bal/our a kincstár első lordja azt válaszolja, hogy 
nem tudja, hogy még további iratok volnának eló- 
terjesztendők. Nem hiszi, hogy a közzétett okmányok 
bármely magyarázatra szorulnak. Ezek magukért 
beszélnek és világosan megmutatják a kormány el­
járásának okait

A párbaj a német parlamentben.
Berlin, február 12. A birodalomgyülós ma ismét 

a párbaj-kérdést tárgyalta. Lensmann elfogadhatatlan­
nak tartja Gróber határozati javaslatának első részét, 
hogy a párbajt a testi épség ellen irányuló közönsé­
ges bűntettekre fennálló büntetések alá vonják. Az 
indítvány másik két intézkedéséről lehet vitatkozni.

Lewetsow Gróber határozati javaslatának első 
két pontját nem tartja elfogadhatónak, Sonrader in­
dítványát inkább el lehetne logadni. Elsősorban a 
párbaj okát, a becsületsértéseket kell megakadályozni.

Stadthagen kifejti, hogy a párbaj nem ó-német 
szokás, nem is német eredetű.

Gróber megokolja határozati javaslatát, mely 
nem az elrettentés, hanem a megtorlás theoriájáu 
épült fel. A párbajozó nem mindig tiszteletreméltó okokból 
jár el, Szét kell tépni azt a glóriát, melyiyel a tör­
vényhozás a párbajt övezi. Annak akarjuk leltüntetni, 
ami valójában, az élet ellen való bűntettnek,

A belga ssooialistAk.
Brüsszel, február 12. A képviselőház mai ülé­

sén megkezdték az általános vitát as általános szava­
zati jogra vonatkozó indítvány fölött. Bethunet, aki 
jelentését előadja, a szocialisták „csalói tolvaj /“-kiál­
tásokkal fogadják. Szemére vetik, hogy a választói 
lajstromot meghamisította. Bethune azt válaszolja 
hogy az esküdtszék e vád alól felmentette őt.

Smeets (szocialista) folyton hevesen támadja 
Bethunet, bár az elnök megvonta tőle a szót. Az 
elnök berekeszti az ülést és felteszi kalapját.

A jobboldal tagjai a baloldal zajos tüntetései 
közt leiállottak.

A szocialista képviselőket, mikor a házból el­
távoztak, nagy néptömeg élénken üdvözölte.

A spanyol zavarok.
Barcellona, február 12. A fémmunkások kihá­

gásai egyre tartanak. Több helyen verekedés volt, 
miközben lövéseket tettek és néhány ember megsebe- 
sittetett

■an Sebasttan, február 12. A tegnapi húshagyó­
keddi ünnepségek alkalmával itt rendzavarások vol­
tak. A tömeg kövekkel dobálta a rendőrséget, mire a 
a osendóreég közbelépett és többször lőtt. Hét embert 
letartóztattak.

Közgaadasigi távirat.
Berlin, február 12. A pénzbőség ma annyira 

nagy lett, hogy a Seehandlung nevű bankcsoport nagy 
összegeket térített vissza a szindikátus tagjainak a 
8“/«-os kölcsönre. Enneic következtében l’/i^o-ra szállt 
le a magáukamatláb a 1V»°/o mellett nem lehetett 
pénzt elhelyezni.
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KÜLÖNFÉLÉK.
Esteledés.

Főjét az illatos rózsa lehajtja,
Halk esteli árnyba vész az olajfa,
A rózsa s a myrtus súgva beszél. 

Pihen a szól.

A hullám elcsitult, ráhullt a szender, 
Álomszerű ködben alszik a tenger, 
Halvány színek futnak át a vizen, 

Minden pihen.

Pihen a képzelet, szárnya lehajtva.
Nem rezdül a vágyak suttogó hangja;
Pihen a tenger, a szél s a szivem ...

Minden pihen.

Izalay Fruzlna.

Udvari bál.
A budai váriakban tegnap lezajlott udvari bálon 

káprázatos pompával mutatkozott be az amúgy is pa­
zar báli divat. A nők szépségét fejedelmi vagyont 
érő ékszerek emelték és méltó ragyogással illeszke­
dett hozzájuk a keret: a pilléktől lényes, selyemtől 
suhogó, csipkéktől libbenő toilette.

A sok szép báli ruha közül különösen kitűnt 
JUo'.ild főhercegnő toiletteje. Szövetjo nehéz sárga double 
duchesse volt, melyet egészen elbontott egy drága 
pointe de Venise garnitúra. Ennek csipkealapja dúsan 
tele volt hímezve ezüstpillékkel. Az alj hosszú uszály­
ban végződött, körül dús mousseline de soie plissé- 
vel szegélyezve. A derék selymét is csipkehuzat ta­
karta; kivágása á la oom volt és köréje mousseline 
le sóiéval és valódi csipkéből végtelen elegánsan 
megkomponált disz simult. A bal oldalon egy gyö­
nyörű, sárga mákvirág-bokréta pompázott.

Erzsébet fchercegnŐ leányos bájjal összeállított 
:ohér ruhában jelent meg. A duchesse alsóruhára ha­
bos iengescggel borult egy ezüsttel gazdagon hímzett 
íiiL Az alj szegélyét széles hímzett tülllodor adta, 
nig térdmagasságban ezüst-tüdbŐl húzott lodrocskák 
rezegtek, melyeknek csillogó, libegő ráncaiba — 
jgyenlő távolságban egymástól — négy apró gyöngy- 
rirágbokréta volt tűzve. A derék egészen el 
»1 volt borítva tüllel, á la oom kivágással készült, 
aely köré dísznek ezüsttüllből és selyemmuszlinból 
zabott 1 odrok voltak alkalmazva. A bal vállon ezek 
.őzé is egy gyöngyvirágbokréta volt tűzve.

Báró Dániel Ernőné sárga duchesseruhája cry- 
lantheummokkal volt beszőve. A hosszú uszályban 
rögződő aljon valódi csipkéből és sárga selyem- 
nuszlinból összeállított arrengement diszlett, melyet 
ölül kétujjnyi széles ezüst és gyöngyház pillékkel

REGÉNY.

TÜZZEL-VASSAL.
fan: SUENKIEWICZ HENRIK.

Nyílott as ajtó és megjelent Rzendziannak 
nnf.k, vörös arca. Az apród illedelmesen hajolt 
tne§ és köszönt.

— Dicsértossék a Jézus Krisztus!
— Mindörökké! felelt Wolodyjovski. Hiszen 

■(Rzendzian!
— Én vagyok! szólt a legény. Ajánlom 

magamat a kegyeitekbe, uraim I Hol a gazdám ?
— A te gazdád Koréban betegen fekszik.
— Az Isten szerelmére, mit boszélsz, uram? 

Komolyan beteg? Amitől ugyan az Isten ójja!
— Nehéz beteg volt, de most már jobban 

r*u. Az orvos azt mondja, hogy meg fog gyó­
gyulni.

— Én híreket hozok a gazdámnak a herceg­
nőről.

A kis lovag szomorúan rázta a fejét:
~ Későn jöttél, mert Skrzetuski már érte­

sült a hercognő haláláról és mi is őtot siratjuk és 
gyászoljuk.

Rzendzian kimeresztett szemekkol bámult a 
lovagra:

— Segítség 1 Irgalom! Mit hallok? A her­
cegnő meghalt? 
gyilkolták 111 meg> hanem Klj°wbBn

— Melyik Kijewben? Mit beszélsz, 
Melyik Kijewben ? Hát to mifélo 

Aijewet ismersz?
~ Az Isten szent szerelmére, uram, te bi- 

',n?..Ta tri'fát űzöl velem 1 Hogy történhetett volna 
■ Kijewben, mikor őt a waladynkai szakadékban, 

»ov közelében rejtették el? Az a boszorkány 

meg- 

uram? 
másik

hímzett csipkebetót szegélyezett Az övtől az aljvolant 
széléig, egymástól egyenlő távolságban alkalmazott, 
hat sor, pillékkel levarrt belét látott le. A derék elöl 
csúcsban végződött, hátul magas ezüstpillékkel levarrt 
öv volt rajta. Az ú la cour kivágást háromsoros, ke­
rek csipkegallér keretezte. Ez is dúsan ki volt varrva 
pillékkel, mig lényes ráncai közé három különböző 
árnyalatú, ibolyaszin bársony szalagból bogozott cso­
kor volt tűzve.

Wekerle Sándorné egy remek Paquin-ruhát vi­
selt, melyet annak mesterkeze Empire genreban alko­
tott meg. Ivoir orépe de Chine ohérie volt a szövetje. 
Az egybeszabott, fehér taffetos bélésre hosszú uszály- 
lyal omlott a felső szövet, alul en lörme fodor volt 
rajta, melyre széles szegélyt öltött egy áttört arany- 
himzés. A fodron merész ivekbe hajtott, rózsaszínnel 
alátott valódi vieux Venise osipkebetétek voltak, me­
lyek köré ellentétes ivekbe hajtott rózsatüzérek fo­
nódtak. E -üzérek virágait festett pannerózsák adták, 
amelyek sűrűn tele voltak hímezve aranynyal. A 
osipkebetétek is aranynyal voltak átszőve. Rózsa­
füzérek képezték a derék boleróját is, mely fölött a 
mellet egészen elbontották a rózsaszínű selyemmusz- 
linra fektetett arany szövésű vieux Venise betétek. A 
béleletlen ujjak rózsaszín gauffrő seh emmuszlinból 
szabva, külön részben estek le a vállról, mig a dere­
kat a vállon keskeny, különálló rózsatüzérek tar­
tották.

Batthyány Józsefné grófné rózsaszín duchess- 
ruhában jelent meg, mely egészen ki volt varrva 
gyöngyház-pillékkel és gyöngyökkel. Az aszályos 
aljat szegélyenként alkalmazott mousseline do soie 
és valódi csipke tette lobegővé. A derék ugyancsak 
egészen ki volt hímezve ezüstpillékkel és gyöngyök­
kel, még a kis csipkeujjakat is szinte eltakarta a ra­
gyogó disz. Az á la cour kivágás mellett egy gyö­
nyörű, rózsásain rózsabokréta díszlett.

ntassics Gyuláné poiute laie csipkével borított 
íehér duohesse-ruhát viselt. Az empire szabású toi­
lette alját dús selyemmuszlin-fodor szegte. A derék is 
egészen be volt vonva pointe laie-csipkéveL A négy­
szög kivágás gyönyörű díszét egy ezüsttel vegyes, 
rózsaszín rózsabokréta adta. A derekat kis csipkeujjak 
egészítették ki.

Almíey Györgyné grófné fehér orépe de Chine 
ruhában jelent meg melynek lehelletkönyü szövetje 
10 centiméternyi közökben csipkebetétektől volt át­
törve. A crépo de Chine sávok noend d'amour min­
tában ezüst pillékkel voltak kihimezve. Az aljon egy 
valódi csipkéből és selyemmuszlinből fűzött fodor li­
begett A derék szövetje szintén osipkéből és hímzett 
Bárokból volt összeállítva, á la cour kivágása valódi 
csipkével szegélyezve és két oldalán két dns ezüst 
noend d’amour rezgeti.

Badik-Barkóczy Endréné grófné fehér duchesse- 
ruhát viselt, mely csak úgy ragyogott a pazaron al­
kalmazott ezüst pillehimzéstól. Az aljon dús valódi 
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azt a parancsot kapta, hogy Bohun visszaérkez- 
téig egy lépésnyire se engedje a rejtekhelyről. Az 
élő Istenre mondom, ez örületes dolog.

— Micsoda boszorkány? Kiről boszélsz?
— Horpynáról, jól ismerem a mákvirágot.
Sagloba hirtelen felugrott és kezeivel hado­

nászott, mint a vízben fulladozó.
— A mindenható Istenre, hallgass Mihály, 

— szólt — A Jézus öt sebére, hagyd, hogy én 
kérdezzom 1

A jelonlevők megrémültek, Sagloba olysáp- 
padt volt. Verejtékcseppek ültek ki a homlokára, 
mint egy tigris ugrott Rzendzian elé, megragadta 
a legény vállát és szinto ordítva kérdezte :

— Ki mondotta néked, hogy Raskow mel­
lett rejtették el?

— Senki más, mint maga Bohun.
— Te kölyök, megörültél ? bömbölte Sagloba 

a legényt rázva. Melyik Bohun?
— Az Isten szóróiméról Mit ránoigálsz en­

gem, uram ? kiáltotta Rzendzian. Hagyj nékem 
békét, engedj magamhoz térnem, különben töké­
letesen megbolondulok. Miféle Bohun? Hát to 
nem ismered Bohunt?

— Beszélj, vagy leszúrlak! — ordított ismét 
Sagloba. Hol láttad Bohunt?

— Wlodawában. De hát mit akartok tőlem? 
kiáltotta a mogrémiilt legény. Hát rablógyilkos 
vagyok én?

Sagloba majd az eszét vesztette, elakadt a léleg­
zete és hörögve ült, vagyis inkább zuhant a 
palira; Mihály a segítségére sietett

— Mikor láttad Bohunt? — kérdezte a 
legénytől.

— Körülbelül három hét előtt
— Hát él?
— Hát hogyne élne! Hiszen ő maga me­

sélte cl nekem, hogy to hogy összevagdaltad, de 
kilábolt a sebeiből.

— Es ő mondotta neked, hogy a hercegnő 
Raskow mellett van?

— Ki más mondotta volna?
— Hallod-e, Rzendzian, itt a gazdádnak és 

osipke fodor volt A hímzett derék á la oour kivágását 
a tulajdon osipke díszítette.

Zichy Vladimír grófné fehér duohesse ruhájára 
puha redőzetben egy csodaszép pointe de Venise- 
osipke borult, amely sűrűn ki volt varrva ezüsttel és 
Cluny-betétekkel. A derék is be volt vonva, i la 
cour kivágása közé ritka eleganciával valódi osipke 
és mousseline de soie volt tűzve.

Blaokovich Elemérné, született Waldeek Kornélia 
grófné fehér brokát ruhát viselt A fényes duohesse 
alapba orgonavirág-bokréták voltak beszőve amelyek 
mindegyike ezüst pillékkel volt kivarrva. A hosszú 
aszályos aljon ékalakban valódi osipkéből fűzött 
fodor volt, szintén ezüst pillékkel kihimezve. A derék 
ú la oour kivágása köré, fichu alakban drapirozott, 
valódi csipke simult Ez is dúsan ki volt varrva pil­
lékkel, bal oldalún fehér orgonából és rózsaszín 
rózsából kötött bokréta rezgett.

Inkey Kálmánná sárga selyemruhája vörös, fes­
tett virágokkal volt teleszórva. Az alj díszét a hosszú 
uszály adta. A derék a la oour kivágását sárga selyem­
muszlin és ezüstcsipkéből kombinált disz szegélyezte.

Matlekovics Sándorné fehér brokát-ruhája nagy 
crysanthemumokkal volt beszőve. Az alj díszét két 
sor széles, ugyancsak festett és hímzett bordűré ké­
pezte. A derék négyszög kivágása köré rózsafüzér 
simult, bal oldalára fekete, aranyszélü bársonyszalag­
ból tűzött csokor volt és egv nagy íekete rózsa.

Lukasich Béláné ruhája halvány rózsaszínű 
duchesseből készült, átvonva fehér ezüsttel, kivarrott 
tüllel; alul a szoknyán gazdag mouseline-plissé iodor, 
a derék szintén peuliettes tüllel átvonva és mousselin- 
nal fiohuszerüleg arranzsirozva, a bal oldalon rózsa­
csokor.

Mind e ragyogó toiiettek Monaizterly és Kuzmik 
utódainak szalonjában készültek. Különös bájával vált 
ki Erzsébet főhercegnő ruhája. Az iiju főhercegnőnek 
ugyanis ez volt legolső bálja és üde szépségéhez oly 
édesen illett a habkönnyű ruha, hogy Klotild kir. fő­
hercegnő ismételten kifejezést adott legfensőbb meg­
elégedésének. a. b.

+ Az angol művészek nesztora. Thomas Sidney 
Cooper, az angol művészvilág nesztora, mint London­
ból jelentik, 99 éves korában ott meghalt. Csodás te­
hetségű művész volt s mint ember is igen szorgal- 
gas, éber szellemű s munkás volt élete utolsó napjáig. 
Bidney Cooper 1803-ban született és saját erejéből 
emelkedett arra a nagy művészi magaslatra, amelyre 
feljutott. Pályáját mint koosilényező kezdte meg s 
azután diszletlestö lett Ebben a minőségében 
vonta magára a Royal Aoademy akkori elnö­
kének figyelmét, aki megnyitotta előtte a művé­
szeti iskola kapuit. Ezután rövid időre visszatért 
szülővárosába, Canterbnrybe és ott rajztanitó lett. De 
nem sokáig maradt ennél a foglalkozásnál. Festő 
akart lenni s egy szép napon üres zsebbel nekivágott

a hercegnőnek az élete forog kockán. Bohun 
maga mondotta néked, hogy a hercegnő nem volt 
Kijewben ?

— De uram, hogy is mehetett volna Kijewbe, 
amikor Bobun Raskow mellett tartotta fogva és 
Horpynának halálos fenyegetések mellett meg­
tiltotta, hogy a hercegnőt elbocsássa bárhová is. 
Most pedig a gyűrűjét és menlevelet adott nekem, 
hogy lovagoljak a hercegnőhöz, mert a sebei föl­
szakadtak és feküdnie kell, az Isten tudja, hogy 
meddig.

Sagloba belekiáltott a Rzendzian beszédébe, 
fölugrott, két kezével tépte néhány szál haját és 
ordítozni kezdett:

— Az én kis lánykám él, az Isten öt sebére, 
él! Hát nem ölték meg Kijewben! ö éli ő éli 
az én imádottam!

Az öreg a lábaival toporzékolt, nevetett, 
kurjongatott, végül megfogta a Rzendzian fejét, 
meŰére vonta és összevisszacsókolta úgy, hogy 
a legény már azt sem tudta, Cu-e vagy lány.

— Ereszsz már, uraml — hiszen megfojtasz! 
Persze hogy él I Es ha az Isten is úgy akarja, 
összo fogjuk hozni őket I De uram! óh jaj 1 
uram!

— Ereszd már el, hadd mesélje el, amit tud, 
mert igy sohasem értjük meg! — szólt Wolody­
jovski.

— Beszélj, beszélj! — kiabálta Sagloba.
— Kezd élőiről, fiam I — szólt Longinus.
— Engedjétek meg legalább, hogy lélegzet­

hez jussak, — szólt Rzendzian, — és hogy becsuk­
jam az ablakot, mert a fülemülék énekétől az 
ember a maga szavát sem hallja.

— Bort! — parancsolta Wolodyjovski az 
inasnak.

Rzendzián először nagy ceremóniával be­
csukta az ablakot, azután a lovagokhoz fordult:

— Az urak meg fogják engedni, hogy leüljek, 
mert nagyon fáradt vagyok.

(Folytatása következik.) 
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a vándorlásnak. Valahogyan átkerült a kontinensre s 
ott ugy éldegélt, hogy a korcsmároenak vagy a fele­
ségének lefestette a képét s evvel tízette meg a ven­
déglői számláját Brüsszelben végre kedvezett a 8<e- 
reucse a művésznek s ott mindent elért, amire töre­
kedett. Barátokra és pártfogókra akadt s Verboeckboren- 
nek. az állatfestőnek lett a tanítványa s nemsokára el volt 
halmozva munkával. Később megnősült s midőn 
1830-ban a kontinensen háborús idők kerekedtek, sietve 
tért vissza Londonba. Londonban mindjárt az első kiállí­
tott képével sikert aratott s Vernon, a híres mecénás 
is rendelést tett nála. És ettől fogva Cooper híres 
művész lett s egészen halála előtt néhány napig nem 
pihent ecset'e, mert mindig el volt halmozva megren­
delésekkel. Allatképei nagy hírre vergődtek. Különö- 
nösen a negyvenes években volt virágjában s már 
ekkor rendkívüli tagja lett a Royal Academynek. Ugy 
látszik, ezután sok ellenséget szerzett magának, mert 
22 esztendeig kellett várnia, mig rendes taggá lett az 
Akadémiában. A brittek hívek maradtak hozzá haláláig 
s a sok iíju tehetség sohasem tudta elnyomni az öreg 
Coopert. Irodalmi téren is sikerrel próbálkozott meg 
egy önéletrajzzal, amelyet 90 esztendős korában adott 
ki. Épp oly idős lett, mint Tizián s habár nem is 
volt ólján nagy művész, mint a nagy velencei, de 
azért aránylag jobban tudott festeni az utolsó évtized­
ben. mint Tizian a maga idejében.

•

-f- Drága visszatérés. A khinai udvarnak Pe­
kingbe való visszatérésére rengeteg pénzbe került. 
Október 6-ikától december 14-ikéig tartott az ut, 
amely naponta 80.000 taelt emésztett meg. A Hoang- 
honál hatvan szállitó-eszköz várta a menetet, hogy 
átszállítsa a folyón az egyik partról a másikra. És 
bár némelyiken száz emberre való hely is volt, há­
rom teljes napig tartott az egész menet átszállítása. 
Pedig ebbe nincsen beleszámítva a rengeteg podgyász, 
amelyet két héttel azelőtt erős katonai fedezet mellett 
szállítottak át a folyón.

Ez alkalommal érdemes azokról az ajándékok­
ról is megemlékezni, amelyeket az anyacsászárnő ka­
pott a születése napjára. Az egész birodalomból mint­
egy millió tael (8 millió korona) értékű ajándékot 
küldtek neki. Sung Tsching a császári menetet kisérő 
katonaság 80 éves főparancsnoka pompás evőkészlettel 
kedveskedett a császárnénak. Tiszta ezüstből való és 
60 kilogrammot nyom I Ezenkívül két szinaranyből 
való Buddha-szobrot is lelajánlott, amelyek három 
kilogrammot nyomnak. Ezek az ajándékozások azt 
bizonyítják, hogy a legutóbbi kudarcok semmit sem 
ártottak az anyacsászárné tekintélyének.

•
+ M.ddlg tart egy pillanat? Egy német pro­

fesszor vállalkozott arra, hogy megmérje, mennyi 
ideig tart egy pillanat, As eljárása abban állott, hogy 
a szemhéj szélére egy darab papirt erősített és aztán 
a mozgást lefényképezte. Az eredmény ezerint a 
szemhéj gyorsan mozog lefelé, aztán egy kis ideig 
megáll, mielőtt záródnék. A felfelé való mozgás las­
sabban történik. A felfelé való mozgás a másodperc 
76—91 ezredrésze alatt történik. A lefelé való mozgás 
15—17 századrész és a záródás 17 századrész ideig 
tart Egy teljes pillanat eredménye tehát 0*4, szóval 
egy másodperc leiénél is kevesebb.

•
4- Egy nagy könyvtár .ladésa. Madridból ér­

kezik a hir, hogy Jerez márki a napokban 800,000 
koronáért eladta a könyvtárát egy gazdag amerikai­
nak, Arcber Huntingtonnak. Spanyolországban nagy 
megütközést keltett a márki eljárása, mert a könyv­
tárban 2000, nagy ritkaságszámba menő könyv volt 
közte sok értékes unikum is. Ezek közül való a Don 
Qnixote első öt kiadása, a La Celestina legritkább 
kiadása. Értékes darabja volt a könyvtárnak Ar emberi 
élet Ükre, az egyetlen ismert példány, amelyet 1491-ben 
nyomtak Saragossában. A márki különben szépecskén 
nyerészkedett ezen a könyvtáron, amelyet nemrég 
vett 200,000 koronáért Kerek 600,000 koronát nyert 
tehát rajta.

Közgazdaság.
Ipar és kereskedelem.

Magyar Általános Takarékpénztár Bénvény- 
társaaág. A mai napon tartott igazgatósági ülésen 
megállapított mérleg a következő számadatokat tartal­
mazza: Vagyon: Pénzkészlet: 235.460-95 K. Váltók: 
6,866.269-30 K. Hitelegyleti váltók: 406.135 18 K. Kü­
lönféle értékpapírok 298.392 94 K. Előlegekben érték­
papírokra • 3,376.267-64 K. Különféle adósok és giro 
betétek: 633.141-21 K. Adósok óvadékbiztositékokért: 
994.532-— K. Intézeti ház: 1265.815-08 K. Sorsjegy­
osztály : 1,397 898-81 K. Berendezés, bútorok, pénzszek- 
rények stb. tökéletesen leírva. Összesen: 14 Í73.9O2-11. 
K. Teher: Részvényalaptóke: 4,000.000-— K. Tartalék­
alaptőke 440.035*80 K. Hivatalnokok ellátási pénztára: 
98.032-12 K. Betétek: 9,340029-50 K. Hitelegyleti biz­
tosítéki számla: 38.840'— K. Alapitók számlája: 93-27

K. Alapitók jutalék számlája: 139-— K. Szelvény­
számla: 396-— K. Különfé.e hitolezók : 193.698-68 K. 
Átmeneti kamatok: 57-097'05 K. Tiszta nyereség: 
305.540 79. Összesen: 14 473.90211 K. , .

Az igazgatóság a közgyűlésnek javasolni fogja, 
hogy a kimutatott 305,540.79 K. tiszta nyereségből az 
alapszabályszerü levonások eszközlése után, a forga­
lomban lévő 8(100 drb 500 koronás részvény szelvé­
nye darabonként :’0 koronával (— 6%), a még for­
galomban lévő 1000 drb. alapitói részjegy szelvénye 
pedig darabonként 2-80 koronával váltassák be és a 
tennmaradö 26.284-30 korona uj számlára elővezet, 
tessék.

Á k mutatott tiszta jövedelem — mely az alap­
tőke 7-C4«/o-os kamatozásának felel meg — tekintettel 
a kedvezőtlen kamatláb-viszonyokra, annál inkább 
kielégítő, mivel kizárólag a rendes üzletágak ápolásá­
ból erei

A Magyar Tanítók Országos Takarék- és Ht- 
telazövatkezete már téléve működik a tanítóság kö­
rében. Működésének kiváló eredményei vannak, amit 
nemcsak üzleti szoliditásának, hanem azok gyors le­
bonyolításának is köszönhet. A tanítóknak alkalmat 
ad, hogy terhes kötelezettségektől szabadulhassanak a 
lehető legkönnyebb feltételek mellett. A szervezett 
gazdasági osztály pedig a tagok háztartási szükség­
leteit elégíti ki a lehető legelőnyösebben. Az intézet 
ezernél több üzletrészszel közel 250.000 korona for­
galmat ért el. Részletes tájékoztatót az intézet irodá a 
(Vili., József-körut 8. sz.) küld.

A zsolnai posztógyár részvénytársaság tegnap 
tartotta meg Zsolnán évi közgyűlését esetei Herzog 
Péter elnöklése mellett. A lelolvasott üzleti jelentésből 
kitűnik hogy a gyár üzeme a nyersáru-piacon be­
állott érhanyatlás következtében, amely a kész cikkek 
árait is kedvezőtlenül belolyáso.ta, csak igen szerény 
nyereséget 40.042 koronát eredményezett, amely ösz- 
szeget u számlára vitték át. Ez a nagyszabású ipar­
vállalat súlyos küzdelmet folytat a hatalmas osztrák 
versenytársakkal, de a mostani igazgatóság mindazon­
által a legerélyesebben dolgozik a vállalat felvirágoz­
tatásán, sót a -jelenleg mintegy 800 munkást loglal- 
koztató gyártelep megnagyoboitását is tervbe vette A 
jelentések tudomásulvétele után a közgyűlés köszönetét 
és elismerést szavazott a vállalat vezetőségének, 
közfelkiáltással újból megválasztotta a lelépő igaz­
gatósági és telügyelő bizottsági tagokat s uj tagnak 
BálúitDezsőtválasztotta meg alelügyeló bizottságba A 
közgyűlést diszes bankét követte, amelyen Zsolna 
város egész társadalmi és hivatalbeli előkelősége 
résztvett és számos felköszöntőben ünnepelték a 
zsolnai posztógyár hazafias törekvéseit és áldozatkész­
ségét. Az első felköszöntöt esetei Herzog Péter mon­
dotta, aki az intéző városi körök szives támogatását 
és elismerését megköszönve, arról a fontos feladatról 
beszélt amely a zsolnai gyárat a magyar ipar fellen­
dítése körül megi'leti és hálás köszönettel emelte ki 
azokat az érdemeket, amelyeket a jelenlegi kormány 
s elsősorban a kereskedelemügyi miniszter az ipar­
fejlesztés körül szerzett. Az ezután megtartott igazga­
tósági ülésen esetei Herzog Pétert választották meg 
újból az igazgatóság elnökévé. IFetw Eülöpöt, a pesti 
magyar kereskedelmi bank igazgatóját, alelnökké.

A nowyorkl tőzsde. Newyorkból jelentik feb­
ruár 11-iki kelettel: Az értéktőzsde nagyon szilárdan 
indult. A holnapi ünnep miatt végzett nyereségrea i- 
zációk következtében az áriolyamok hanyatlottak, de 
ezt az egyes értékpapírok iránt nyilvánult vevőkedv 
ismét kiegyenlítette. Az acélrészvényekben mutatkozó 
kereslet és az a kilátás, hogy a jövő héten nem fog­
nak aranyat kivinni, később megszilárdította az irány­
zatot. Zárlat szabálytalan. Részvényforgalom 360.600 
darab.

A Dnnagőzhajóiáal Társaság közli, hogy az 
árufelvételt Regeusburgban, Linzben, Korneuburgban, 
Nussdoriban, Bécsben (északi vasúti rakodó, Práter- 
rakpart, dunaparti pályaudvar), Pozsonyban, Gönyön, 
Győrött, Budapesten (dunaparti pályaudvar is), Mo­
hácson. Zimonyban, Belgrádban, Orsován, Turn- 
Szeverinben és Galaczon az ezen állomásokra szóló 
küldemények részére lebruár 17-ikén megnyitja. Az 
áruszállítási hajózás a Száván Sziszek, Belgrád és 
Zimony közt már megindult.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Verein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Farkas 
László bőrkereskedő Zala-Egersseg, Neumann H. Ármin 
kereskedő Füzes-Gyarmat. Basch Károly kereskedő 
Csantavér, Schlestnger József kereskedő Budapest (Csö- 
möri-ut), Müller Károly kereskedő Szarvas, Marschallkó 
Gyula kereskedő Selmecbánya.

Vidéki pénzintézetek. Az Erdélyi Bank és Ta­
karékpénztár Vll. üzletévéröl számol be. A betétállo­
mánya 5,461.764-32 koronát, a váltótárcája 4,516.765-32 
koronát telt ki. Tiszta nyeresége 123.42816 korona, 
amelyből 6 korona osztalakot fizet részvényenkint? 
Vezérigazgató Lendvay Emil János. — A Nyrtrai Hitel­
bank XXIX. évi jelentése szerint az intézet pénz­
tári íorgalma 27,059.804-59 koronát, betétállománya 
3,286.212-74 koronát a vá tóállománya 2,916027-42 ko­
ronát tett. Tiszta nyeresége 69.800 69 korona, amely­
ből 40 korona osztalékot fizet részvényenkint. 
Vezérigazgató Árpásig Imre. — A Hódmezővásár­
helyi Takarékpénztár XXXIH, évi jelentése sze­
rint az intézet pénztári forgalma 69,179.057-94 ko­
ronát, a betétállománya 5,996.087-1:6 koronát, a vá-tó- 
lárcája 8,381.613-23 koronát tett ki. Tiszta nyeresége 
138.076-16 korona, amelyből fcO korona osztalékot 
fizet részvényenkint. — A Borsodmegyti Takarékpénz­
tár Vili, üzletévéröl számol be. Az intézet pénztári 
Íorgalma 21,896.602 63 koronát, a váltóállománya 
1,948.929 81 koronát, a betétállománya 2,200.110'67 
koronát tett ki. Tiszta nyeresége 63.118.77 korona, 
amelyből 14 korona osztalékot fizet részvényenkint. 
Vezérigazgató Harangi Menyhért.

Vésáro.arnok. (Vámos és Brnszt hatósági közt, 
vetítők üzleti jelentése.) A piao képe már napok óta 
változatlan. A csekély hozatalok lolytán nem fejlőd­
hetik élénk az üzlet, az árak változatlanok és ölött 
nehéz zsirsortések, lehúzott sertéshús, bárányok, vá- 
gott baromfi, de különösen jó minőségű friss vaj ki- 
tűnő keresletnek örvend. Ezen’cikkek rendszeres szál, 
lilása ajánlatos. A mai nagybani jegyzések a kővet­
kezők voltak: Húsfélék. Vidéki marhahús eleje 40—70 
korona, hátulja 60—80 korona 100 kilónkint, ölött 
borjú bőrben 80—96 fillér kilónkint. hosszan mérve 
sulylevonás nélkül, nehéz zsirsertések szalonnával 
együtt 80—88 fillér, lehúzott sertéshús 92—96 fillér, 
bárányok bőrben páronkint 11—18 korona minőség 
szerint. — Vágott tud és kacsa I. r. hízott áru 1.16— 
1.21 korona kilónkint. — Tojásban változatlan az üz­
let, ma I. r. iriss telt áru 70—71 koronával kelt el 
eredeti ládánktól. — Vaj L r. szövetkezi teavaj 2.20- 
2.40 Korona, közönséges teavaj 2.——2.20 korona, 
főzővaj 1.40—1.60 korona kiionkint — Vadfélék: nagy 
nulak darabja 2.----- 2.40 korona. — Dámvad egész­
ben mérve 80—88 fiilér- — Szarvas 70—80 fillér. — 
Vaddisznó nagyság szerint 60—100 fillér kilónkint.

Szeazárak. A kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten pénzben 39.— Korona, áruban 89.60 korona, 
Bécsben a kontingentált készáru 87.80 korona pénz­
ben, 38.20 korona áruban.

Budapesti aertés-konzumváaár. A ferencvárosi 
petróleum-rakodónál lévő székesfővárosi sertés-kon- 
zumvásár árjegyzése 19Ü2. évi lebruár 12-én. Készlet 
431 darab. Érkezett 784 darab. Összesen 1165 darab. 
Eladatott 1C00 darab. Maradt 165 darab. Napi árak: 
120—180 kilogramm súlyban 92—98 koronáig, 220— 
280 kilogramm súlyban 94—100 koronáig. 320—380 
klgr. sulvban 94— 98 K.-ig öreg nehéz páronkint 
400—500 kilós 90—95 koronáig. Malac------90 ko­
rona. Az irányzat élénk.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, lebruár 12.

Szilárd irányzat mellett 10.000 métermázsa búza 
került forgalomba 10 fillérrel magasabb árakon.

Rozs, tengeri és zab szilárd irányzat mellett
6 fillérrel emelkedett.

Eladatott'■
Busa. Pestmegyevidéki: 800 mm. 78 k. 9 K. 82i/i 

f., 1400 mm. 77 K. 9 K. 82>/i .., 200 mm. 75-6 k. 
9 K. 821/1 t, 100 mm. 76 k. 9 K. 62>/« 1.

Bajai: 3500 mm. 74-6 k. 9 K. 40 f., szállítandó 
hajózás megnyíltával. 2100 mm. 74-6 k. 9 K. 40 1.

Raktáráru : 1700 mm. 78 k. 9 K. 85 f.
Mind három hónapra.
Rozs: 9ö0 min. 8 K. — fi. 200 mm. 7 K. 80 C 
Zab: 100 mm. 7 K. 85 f„ 100 mm. 7 K. 70 t, 

1C0 mm. 7 K. 75 i„ 100 mm. 7 K. 67*/a f., 800 mm
7 K. 35 f., 100 mm. 7 K. 10 f., dohos.

Tengeri: 100 mm. 6 K. 10 f., paritás, 300 moz 
5 K. 25 i., ab Kőbánya, 300 mm. ö K. 20 1., ab Kő- 
bánya. 700 mm. 5 K. 35 f., ó-áru.

Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben őt 
kilogrammonkint. — A minőség hektoliterenktót ét

Áprilisi búza 1902. . 9.62-9.67-9.61—9.65-9.64
Októberi búza 1902. . 8.48-8.46—8.48
Áprilisi rozs 1902.. . 8.02—8.----- 8.02
Áprilisi zab 1902. . . 7.74-7.68-7.70 
Májusi tengeri 1902. , 5.39 —5.39
Augusztusi repoe 1902, 12.60——.—

D4U egy órakor a következő záróárakat állapit
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Áprilisi búza 1902. . . . . 9.64 pénz 9.65 áru
októberi búza 1902.. . . . 8.48 33 8.49 M
Áprilisi rozs 1902 . . . . 8.03 33 8.05 >1
Áprilisi zab 1902. . . . . 7.69 31 7.71 11
Májusi tengeri 1902.. . . . 6.38 >1 5.39 51
Augusztusi repce 1902. . . 12.66 >9 12.65 >»

Délután fél 6 órakor zárul:
Búza áprilisra 1902. . . . j l 9.64— 9.85
Búza októberre 1902. .... 8.46— 8.47
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. 8.01- 8.02 
. 7.69- 7.70 
. 5.88— 5.89
. 12.55—12.65

Áprilisi rozs 1902. . 
Áprilisi xab 1902. .
Májusi tengeri 1902. . 
Augusztusi repce 1902.

A budapesti értéktőzsde.
Helyi realizációk és az arbitrage adásai folytán 

w elötőzsde lanyha irányzatot követett, még a jára­
dék árfolyama is lényegesen visszament

Délben a forgalom szűk korlátok között moz- 
^ott ugyan, de a hangulat valamivel kedvezőbb volt 
" Elötőzsde. Osztrák hitelrészvény 693.75— 698.—. 
Magyar hitelrészvény 715.50—719.—. Leszámitolóbank 
részvény 458.—. Jelzálogbank részvény 485.------487.—.
Kimamurányi részvény 499. 501.fO. Koronajáradék 
97’40— 97.67%%. Államvasnti részv. 684.----- 689.50.
Városi villamosvasút részvény 329.—. Közúti vaspálya 
részvény 667.------669.—. [Salgótarjáni kőszénbánya
részvénytársaság —.— korona.

A dili tőzsdén a következő értékekben volt for­
galom : Koronajáradék 97.40—97.55%. Fővárosi köl- 
ésiin 98.60----- %. Begáleváltság 101.15%. Magyar hi­
telbank részvény 714.25—716.76. Ipar és kereskedelmi 
bank részvény 52.—. Jelzálogbank részvény 485.50— 
48750. Leszámitolóbank részvény 456.50—457.50. Osz­
trák hiteirészvény 694.50.—696.75. Kereskedelmi 
bank részvény 2545.—. Magyar As- falt részvény 
Kimamurányi vasmű részvény 498.50—500.—. Közúti 
vaspálya részvény 665.50—668.50. Államvasuti rész­
vény 684.50—686.— korona.

ütótözsde. Á. 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 701.25. Magyar hitelrész­

vény 721.75. Leszámítoló 458. Kimamurányi vasmű­
részvény 500.—. Osztrák-Magyar államvasuti rész­
vény 689 50. Közúti vasút részvény 668.50 Városi 
villamos vasút —•— korona.

A budapesti terménytőzsde.
A Lerményüzletben a szezónszerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény­
üzleti áijegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar 45.-53.— 
korona, vörös aprószemü 42.-46.— korona, vörös 
erdélyi —.---------korona, vörös bánsági —.-----------.—
korona, középszemü 47.------49.— korona, nagyszem ü
60.—56.— korona. Disznózsír: budapesti 54.----- 54 50
korona, vidéki —.— korona. Táblaszalonna: 
légenszáritott vidéki —.-------- .— korona, városi 4
darabos 45.------45.60. korona, 3 darabos 48.—48.50
korona, íüstölt —.---------.— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség 14.25—14.50 korona 120 da­
rabos —.---------korona. 100 darabos 16. 16.25
korona, 85 darabos 18.25—18.50 korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 13.50—14.— 
korona. ÍÜO darabos 15.75—16.— korona, tíö darabos 
18.----- 18.25 korona. Szilvan-: slavóniai 19.------ 19.50
korona, szerbiai 17.50—17.75 korona azonnal vaJó 
szállításra.

A bécsi gabonatőzsde.
Bécs, február 12. (A Budapesti Napló telefonjelen­

tése.) A mai határidőpiacon az irányzat nem volt egy­
séges. Csak éppen búza szilárdult, amely cikk a vá­
sárlási kedv és a budapesti értéktőzsde magasabb ár­
jegyzései következtében 6 fillérrel javult, ellenben zab 
a realizációs eladások befolyása alatt lanyha hangu­
latban 7 fillért vesztett

Búza tavaszra 9.72—9.74—9.70—9.73, búza május 
—júniusra 9.70—9.71, rozs őszre 7.45, zab tavaszra 
879—8.75—8.76, tengeri május—júniusra 5.68, rozs 
tavaszra 8.10—8.12, repce augusztus—szeptemberre 
12,85—13.— korona.

Zárlatkor: búza tavaszra 9.77, rozs tavaszra 
8.15—8.13, zab tavaszra 8.76 korona.

A bécsi értéktőzsde.
Az elótőzsde szilárd hangulatban indult.
A déli tőzsdén szintén szilárd volt a hangulat. 

Berlinre barátságos volt az irányzat. A továbbiakban 
kedvező hangulat uralkodott. Egy óra 80 perckor 
csöndes, jól tartott Két óra 30 perckor szilárd, Ber­
linre nagyon szilárd.

Béoa, február 12. (Magyar értékek zárlata,) 4°/o-os 
Aranyjáradék 120.10. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 156.25. 
J’^gyar vasúti kölcsön ezüstben 101,—. Magyar keleti vasúti 
"íanu kötvény 119.25. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 

. Rimamurányi vasmürészvény 499.—. Magyar ko­
ronajáradék 97.35. 4°/o-o8 Magyar földtoherm. kötvény 96.30. 

Agyar hitelbank részvény 715.—. Magyar nyeremény köl- 
•w, o 8®rBÍeínr 193*—. Kassa-oderbergi vasúti részvény 

<1.25. Magyar keresi, bank 2540. Magyar cukoripar 1725. 
_ • február 12. (Osztrák értéken zárlata.) 4*20/oos
□Járadék 101.45.4°/o*os osztr. aranyjáradék 12U40. 1860-os 
tl.rsjeK7 *52.—. Osztrák hitelsorsjegy 419.—. Angol-osztrák

i Bécsi bankegyesület 468.—. Osztrák-magyar
an* 1635. Déli vasút 76 50. Dunagözhajózási részvény 
,,^bányrészvény 300.50 Császári és királyi arany 
n. í?6met bankváltók 117.22. 4*20/<pos ezüst járadék 101.20. 
(ut * koron*járadék 98.80. 1864-iki sorsjegy 237.—.

hitelintézeti részvény 699.—. Unionbank 570.—. 
Lánderbank 437.—. Osztrák-magyar államvasut 

’n “b^Uyi vasút 475.—. Alpesi bányarészvény 386.—. 
Fit* d1** "“T 19*04. Londoni váJtóár 239.52 Bécsi Tramway 
a, 281 50- Bécsi. Tramway Litt A. 285.50. Lipól kohó 385.— . 
Az irányzat javult

Becs, február 12. (A Budapesti Napló tudósítójának 
e elonjelentése.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 

Vetkezők voltak: Osztrák hitelrészvény (99 75. Magyar 

hiteirészvény 720.—. Angol-Osztrák bank 282.50. Bécs: bank­
egyesület 468.—. Unión bank 570.—• Lánderbank 43.750. 
Osztrák-magyar államvasut részvény €89.—. Déli vasút 77.— 
Elbavölgyi vasút 476.—, Északnyugati vasút részvény 471.— 
Dohányrészvény 201.—, Rimamurányi vasmű 500.—, Alposi 
bányarészvény 390.—. Májusi járadék 101.45 Magyar korona 
járadék 97 35. Török sorsjegyek 113.—. Német birodalmi 
márka 117.26. Napóleon d’or 19.04.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin; február 12. (Tőzsdei tudósítás.'} A tőzsde 

irányzata eleinte nem volt egységes. Bankértékek a bécsi 
elötözsde gyönge irányzatára alacsonyabban indultak, ellen­
ben bányaértéiekre jól hatott Amerika nagy nye.svas-fogyasz- 
tásának híre. Járadékok eleinte ingadozók voltak, azután 
szilárdak. Az angol-japán egyezményben a béke újabb bizto­
sítékát látják. Vasutak közül osztrák-magyar államvasuti és 
transvaali részvények javultak. A második tőzsdeórában 

Uagy “‘lóságukkal tűntek ki. Magánkamat-

Berlin, február 12. (ZárlaiJ 4,2°/o*os papirjáradék
101.60. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 103.30. Elbavölgyi vasút 
—.—. Magyar koronajáradék 98.25. ÜBztrák-magyar állam­
vasut 147.—. Kassa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár 
85.25. Magyar vasúti beruházási kölcsön 101.10. Alpesi bánya­
részvény —.—. Disconto-Commandit 195.60. Általános villa­
mossági Edison 200.50. Gelsenkirchem 173.80. Laura-kohó 
208.80. 4*2° öcs ezüstjáraoék 101.30. 4°/o-os magyar arany­
járadék 101.10. Osztrák hitelrészvény 219.50. Déli vasút
20.60. Károly Lajos vasút 101.25. Orosz bankjegyek 216.30. 
4°/oos uj orosz kölcsön 96.25. Török dohányrészvény —.—• 
Olasz járadék 101.25. Magyar hitelbank —.—. Dynamit Irust
173.60. Harpeni 169.—. Az irányzat szilárd.

Berlin, február 12, (A Budapesti Napló tudósító­
jának távirata.) JUh forgalom, 40/o-os magyar aranyjáradék
101.10. Magyar koronajáradék 98.20. Osztrák hiteirészvény
220.60. Osztrák-magyar államvasut 147.75. Déli vasút 20.60. 
Északnyugati vasút —. Elbavölgyi vasút —.—. Orosz bank­
jegy készpénz —.—. Buschtiehradi —r—. Orosz bankjegy 
216.20. (Ultimo.) Lombard —w—.

Pária, február 12. (Zárlat J Osztrák-magyar állam­
vasut 735.—. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 103 90. Osztrák 
Lánderbank 485.—. 3°/o*os francia járadék 101*27. Ottoman- 
bank 573.—. 3>/^/o*os francia járadék 102.35. Alpesi bánya* 
részvény —.—, Déli vasút —.—• 4°/o-os magyar arany­
járadék 102.45. Párisi bankrészvény 1027.—. Olasz járadék 
100.30. Francia törleszth. járadék —. Osztrák földhitel­
intézeti részvény 13.15. Török dohányrészvény 325.—, 
Az irányzat szilárd.

Frankfurt, február 12. (Zárlat,) 4’2%-os papir­
járadék 101.70. 4°/oos osztrák aranyjáradék 103.50. Magyar 
koronajáradék 98.40. Osztrák-magyar bank 117.70. Dőli vasút 
20.70. Elbavölgyi vasút 120.80. Londoni váltóár 204.37. 
Bécsi bankegyesület 120.30. Villamos részvény —. 3°/o-os 
magyar aranykölcsön 87.—. 4*2%-os ezüstjáradék 101.50. 
4°/irO8 magyar aranyjáradék 101.20. Osztrák, hiteirészvény 
219.90. Osztrák-magyar államvasut 147.10. Északnyugati 
vasút 115.50. Bécsi váltóár 852.25. Párisi váltóár 812.83. 
Unió bank —.—. Alpesi bányarészvény 189.—. Az irányzat 
szilárd.

Frankfurt, február 12. <A Budapesti Napló tudó­
sítójának távirata.) Arfolvamok januárra. Esti forgalom 
Osztrák hiteirészvény 220.70. Német bank 212.50. Disconto
198.10. Berlini kereskedelmi bank —. Gelsenkircheni 
174.— . Harpem 169.80. Laura-kohó 209.—. Olasz járadék 
—. Szilárd.

Hamburg, február 12. (ZárlatJ 4*2°>Od ezüst­
járadék 101.40. 1860. sorsjegy 152.25. Déii vasút 20.25. 4°/o-cg 
osztrák aranyjáradék 103.75. Osztrák hitelrészveuy 220.17. 
osztrák-magyár államvasut 147.25. Olasz járadék 101.—. 4ü/o-os 
Magyar aranyjáradék 101.90. Az irányzat szilárd.

Budapest-kőbánya! sertéskereske&elmi 
csarnok Jelentése.

Február 12. A sertésüzlet irányzata kellemesebb.
A) Hízott sertések ára: L A) Magyar elsőrendű:
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súlyban) 

96—98 fillérig. Öreg közép (páronkint 300—340 kilogrammig 
terjedő súlyban) -----------fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320
kilogrammon felüli súlyban) 104—105 fillérig. Fiatal közép 
(páronkint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 100—102 fil­
lérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súly­
ban) —-----------fillérig. — JLMagyar szedett: Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) -------------- fillérig.
Közép (páronkint 240—280 kilogramm súlyban) — ■ fil­
lérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
-------------- fillérig. — 1LL Romániai: Nehéz (páronkint 
320 kilogrammon felüli súlyban) ———— fillérig. Közép (pá­
ron kint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban — —— fil­
lérig. Könnyű (páronkint 2j0 kilogrammig terjedő súlyban. 
-----------— fillérig. IV. Romániai eredeti (Staehl). 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) ■ —- 
fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
—------------fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260
kilogrammon felüli súlyban) 98------ 100 fillérig. Közép (páron­
kint 240—260 kilogrammig terjedő suiyban) 96------ 98 fillérig.
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő suiyban) 94—95 
fillérig.

Sertéslétszám 1902. február 10. napján volt 
készlet 24.022 darab.— 1902. február 11. napián íelhajta- 
tott 758 darab. 1902. február 11. napján elszállittatott 390 
darab, 1902. február 12. napjára maradt készletben 24.390 
darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Február 12. —

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Vásárhelyi Gyula 
kolozsvári javítóintézeti családfőt a székesfehérvári javítóinté­
zethez igazgatóvá, Baróthy Zoltánt, a debreczeni ítélőtáblához 
berendelt bírósági aljegyzőt bírósági jegyzővé, Beszpalecz Já­
nos budapesti I—111. kerületi járásbirósági dijnokot a buda- 
Eesti törvényszékhez és Bőd Sándor dicsöszen lm árion i járás- 
irósági telekkönyvi átalakító dijuokot a nyárádszeredai já­

rásbírósághoz Írnokokká; a pénzügyminiszter a nagyági m. 
kir. és társ, bányaműhöz Herczeg Imre kir. és társ, segéd­
mérnököt mérnökké, Ivanovics József tisztjelöltét pedig se- 
gédmérnökké, a fémkohászati tisztviselők létszámában Prclort 
Ferenc tisztjelöltét segédniérnökké, a kismartoni adóhivatal­
hoz Sebök Mór pozsonyi adóhivatali segédet adóhivatali ellen­
őrré, Ammer József nyitrai adótisztet a nyitrai adóhivatalhoz 
adóhivatali segéddé, a kisjonöi adóhivatalhoz Geleta Géza 
érsekujvári adóhivatali gyakornokot adótisztté ideiglenes mi­
nőségben, Ruttkay Aurél adóhivatali gyakornokot ideiglenes 
minőségű adótiszltó az ipolysági magy. kir. adóhivatalhoz. Me­
leghegyi Lajos hevesi adóhivatali gyakornokot a magyar-óvári 
magy. kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adotisztté, az 

esztergomi magy. kir. adóhivatalhoz Seybold Károly körmendi 
adóhivatali gyakornokot adótisztté ideiglenes minőségben, a 
beregszászi magy. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez, Tuzson Gábor magy. kir. honvédfőhadnagyot 
pénzügyi számtisztté, ideiglenes minőségben, a vallás- cs köz­
oktatásügyi miniszter Pod Péter, a nagyszebeni állami elemi 
nép- és polgári iskola igazgatásával megbízott tamtóképezdeí 
tanárt a MII. fizetési osztály 3-ik fokozatába, Pálinkás Béla 
okleveles tanítót a hasznos-felsöhulai állami elemi népiskolá­
hoz rendes tanítóvá, Roskoványi Zsófia okleveles óvónőt a 
berzeviczei állami kisdedóvodához rendes óvónőné, Kurovszky 
Kornélia okleveles kisdedóvónöt az oláhláposbányai állami 
óvódéhoz kisdedóvónövé, Tóth Irma okleveles óvónőt a pod- 
beringi állami óvodához óvónővé kiuevezte.

Áthelyezés. Az igazságügvminisztcr Krajtsik Soma szé­
kesfehérvári kir. javítóintézeti igazgatót az aszódi kir. javító­
intézethez, Domonkos László budapesti kir. ítélőtáblái Írnokot 
a budapesti törvényszékhez, Takácsy Imre budapesti kir. tör­
vényszéki írnokot pedig a budapesti kir. ítélőtáblához he­
lyezte át.

Megerősítés. Az igazságügyminiszter a topánfalvi kir. 
járásbíróságnál ideiglenes minőségben alkalmazott dr. Szabó 
József aljegyzőt ebbon az állásában végleg megerősitte.

Ügyvédi kamarák. A debreczeni ügyvédi kamara dr. 
Orbán József volt debreczeni lakos ügyvédet, a kamara terü­
letéről történt távozása következtében az ügyvédek névjegy­
zékéből törölte. — Zoltán Gusztáv ügyvédet Nagy-Kálló szék- 
hciylyel, az ügyédek névjegyzékébe fölvette. — A pécsi ügy­
védi kamara dr. Erhardt Henrik ügyvédet, Pécsvárad szék- 
helylyel, az ügyvédek lajstromába folytatólag fölvette. — A 
nagyszebeni ügyvédi kamara fegyelmi bírósága közhírré teszi, 
hogy Bock Bálint nagyszebeni ügyvédet, az 1887. XXVIII. 
törvénycikk 4. §. e) pontja értelmében, az ügyvédség gyakor­
latától felfüggesztette.

Pályázat. A sátoraljaújhelyi törvényszéknél irnoki áilás 
4 hét alatt. — A hevesi adóhivatalnál gyakornoki állás 2 
hét alatt.

Napirend.
Naptár: Csütörtök, február 13. — Római katholikus ! 

R. Katalin. — Protestáns : Benignusz. — Görög-orosz : (ja­
nuár 31.) Cir. és Ján. — Zsidó. Adar 6. Sobeb bj. — Nap 
kél: 6 óra 54 perckor. — Nyugszik: 5 óra 2 perckor. — 
Hold kél: 8 óra 56 perckor reggel. — Nyugszik : 11 óra 7 
perckor esto.

A miniszter elnök és belügyminiszter fogad délután 4 
órakor.

A közoktatásügyi miniszter fogad délután 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor. 
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor. 
A képviselőhöz elnöke fogad délután 2 órakor.
Nemzeti Muzeum. Természetrajzi tár nyitva van délelőtt 9 

órától délután 1 óráig. — Többi tárai 1 korona belépödijjad 
megtekinthetők.

Országos Képtár és metszetkiállitás az Akadémiában 
zárva.

Iparművészeti muzeum délelőtt 9 órától d. u. 1-ig. 
Technológiai iparmuzeum délelőtt 9—1-ig.
Mezógasaasági Muzeum (Kerepesi-ut 72.1 délelőtt L‘-től

1 óráig.
Földtani Intézet múzeuma (Stefánia ut 14.) nyitva dél­

előtt 10—1 óráig. Díjtalanul.
Zichy-kiállitás a Nemzeti Szalonban (Ferenciek-tere 9.) 

d. e. 9 órától este tí-ig. Belépődíj 1 korona.
Feszty-kiáUilás a városligeti Műcsarnokban, nyitva 

délelőtt 9 órától este 7 óráig. Belépődíj 1 kor, 3 személynek
2 kor., 5 személynek 3 korona.

Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva délután 3 órától 7 Óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 12-ig és 

d. u. 3—7 óráig.
Állóikért a Városligeiben nyitva egész nap. Belépődíj 

60 fillér.
Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, kereske­

delmi szakkönyvtár és keleti mintatár. Y. Kerület Váci-körut 
32. szám alatt Hivatalos órák: délelőtt 9-től délután Soráig. 
Hazai termékek állandó kiállítása és keresKedeleintörtcneU 
gyűjtemény, továbbá a házi-ipán kiállítás (melyben az üz­
letvezetőség árusításokat is eszközöl) a városbgeti ipar­
csarnokban nyitva : délelőtt □ órától 12 óráig és délután
3 órától 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi úziel- 
vezetősége (Magyar kereskedelmi részvénytársaság) V, Váci­
körűt 32. szám alatt

Időjelzőn.
— Xf Országos Meteorologiai Intézet hivatalos jelentése. —

Budapest, február 12.
A déli maximum Közép-Európa felé vonult, a minimum 

pedig északon helyét megtartotta.
Közép-Európában a hőmérséklet kevéssel sülyedt, kü­

lönben az idő borús és helyenkint esős volt, Észak-Német- 
országban pedig havazott.

Hazánkban az idő enyhe és az ország keleti felébei 
sok helyütt esős volt

Kilátás: Enyhe és elvétve esős idő várható.
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Topolya Hodr _ 
Bodrog Zemplén 
Bajó Zaolca _ 
Bornád H.-NéraeU----
Berettyó"MzrgiK — 

R.-Újfala 
Coucm — 
N.-VAr«d 
Belónyee 
Tenko__
Gurzhone 
Boroejenfl— 
Kákáé---------
Gy.-Fehérvár 
Branyioek*



14 Budapest, csütörtök BUDAPESTI NAPLÖ 1902. február 19. 4S. nám.

Színházak, szórakozó helyek.
M. KIR. OPERAHAZ.

Csütörtök, 1902. február hó 13-án.
G. Viola Lónké asszony vendégfelléptévol. 

Tannháuser 
és a wartburgi dalnokverseny.

Rogényes opera 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét 
irta Wagner Richard. Fordította id. Ábrányi Kornél. 

Személyek : 
Szendrői Biterolf 
G. Viola 
Burrian 
Takáts 
Kertész

Kezdete

Hermann 
Erzsébet 
Tannhauser 
Wolfram 
Walter

Heinrich
Reimar 
Vénus 
PásztorGu

7 orakor.

VArady 
Kiss B.
Komái 

Diósyné 
W lássák

Kedden, február I8-án, a Royal-teresnben

Behr Teréz
egyetlen daleatélye.

Közreműködő: Recht Sándor tanár hegedűművész.
Ülések 10, 6, 4 és 2 koronáért kizárólag Méry Béla aenemfl 

kereskedésében, Andrássy-ut 12.

1842. év óta fennálló Rumbold-gyárat
átvette a törvényesen bejegyzett

99VICTORIA"
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Csütörtök, 1902. február hó 3-án.
Rosenkranz és Güldenstern. 

Vígjáték 4 felvonásban. Irta Klapp Mihály. Fordította 
Csiky Gorgely.

Személyek : 
Gyenes 
Náday B. 
Náday 
Londvayné 
Nagy 1b. 
Gabányi

Kerete

Liobenstein 
Ernő 
Rosenkranz 
Kienbornné 
Clarisse 
Diiring

Vízvári M. 
Mészáros 
Zilahi 
Újházi 

Paulay

Vilma
Shallenberg
Schmahlich
Sanftlebon
Ernő _____ „
Egy angol Kőrösmezei

7»/2 érakor.

Pénteken, febr. 88-án, a Royalteremken

FREÜND I

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Csütörtök, 1902. február hó 13-án.

Lotti ezredesei.
Énekes bohózat 2 felvonásban. Irta Rudvard Stone. 
Fordította Faragó Ödön. A dalok versszövegét irta 

Mérei Adolf.
Személyek:

~ ~ • Bariey
Mister Morvay Iványi 
Mister Bihb 
Miss Kate
Esmoralda
Elsio

Tón Dawentry 
Harriet
Jean Dickson 
Kitty 
Ramajanah 
Lotti

Sziklai
Szikiainé
Borosa
Turcsányi 
Ráthonyi 
Fedák
Kezdete 7>/j órakor.

Szilágyi 
’ * J 
Kaloesay 
Sellő 
Iványiné 

Tomcsányi

Színházjegyek, az Opera, Nemzeti- és 
Magyar színház összes előadásaira kap- 
hatók és e ló je gy ezhe tók: Báré Fe- 
rcnc és Tcstv. zenemükereskedésé- 
ben Kossuth Lajos-u.4. (Telefon 656) és 

Andrássy-ut 2. (Telefon 25—13) sz. a.

vígszínház.
Csütörtök, 1902. február hó 13-án.

Délután 3 órakor mérsékelt helyarakkal:

Ocskay brigádéról.
Színmű prológussal, 4 felv. Irta Herczeg Ferenc. 

Este:
Másodszor:

Régi világ.
Színmű a magyar társadalmi életből, 3 felenni*, 

bán. Irta • e •
Személyek:

FŐVÁROSI ORFEUM

Konohra-t ?
Nagyinezö-ntc* 17.

Látta már

Minden este föllép
«■ v*lo 

sok érdekes különlegesség
▲ Ulikertbnn reggel 5 óráig Vörös Elek 

clglnyzeneksra hangrereenyez.

Etelka zongoraművésznő hangversenye.
Jegyek kizárólag MÉRV 13 £2 LA zenemttkereekedé»ében, 

Andráasy-ut 12.

Konyhai Dániel Hegedűs 
Klári 
Lajos 
Erzsi
Kékessy
Borbála

Nagy Gábor 
Áron 
Bartóky 
Deésy

Góth 
Szerémy 
Dayka 
Fenyvesi 
Pét Les 
Balassa

Hunyadi
Bihari 
Lenkei ____
Vendrci Szentirmay 
Nikó L. Paál Sándor

Kezdető 7’/s órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Csütörtök, 1902. február hó IMa.

Egy görbe nap.
Éneke, bohózat 3 lelv.. dalokk.l 6. Untokkal. írták 
Caic.ery Bor. és T.a. Zenéjét rétiben .zerzette 

Barna Izsó.
Kezdete 7 ériker.

VÁRSZÍNHÁZ.
Csütörtök, 1902. február hó 13-án.

Bernardo Montilla.
Dráma 3 felvonásban. Irta Ec’negaray. Spanyolból 

fordította Patthy Károly.
Személyek: 

Don Bernardo Szaosvay Gonzalo 
Hegyesi Júlia 
Császár Enrique 
P. Márkus Carlota

Kezdete 7 órakor.

■Somossy Mulató-
Király-utca 71. Igazgató: Somossy K. 

Csak néhány napig még!
Fent ‘/ill-ker:

Frizzó Fregoli 
az olasz átváltozó színész vendégjá­

téka ry.rs átváltoztatásaiban.
Pont M-I<or : 

a nagy Varieté-műsor 
csakis elsőrangú művészekből. 
Az emeleti kávéházban Dajna Balogh Rudi cigány­

zenekar* játasik reggel ft Aráig.

Inés 
Don Ricardo 
Luisa

Hétényi 
Ssacsvayné 
Horváth 
Tuboly

FINOM URI-FEHÉRNEMÜEK
KZBZXTÖJZ 

HOLLÓS J.

BUDAPESTEN
KIZÁRÓLAG : V., OOROTTYA-UTCA 10.

ALAPÍTVA IS6T.

Fetánovits

A télikertben ma

Pongrácz Lajos Kolozsvárról
kitűnő zenekara játszik.

'A

FELHÍVÁS.
AJuliroU lelkére-r, ügyfelem Bátenyl Anrél 

ur hiletezóit, hogy kOreteléeeiket rendezés céljából 
irodámban Bndapest, IVM Ferenci József- 
rakpart SS. as. II. em. 10. ez. a. I. év március 
15-éig bejelenteni szíveskedjenek.

Dr. Mihálovics Béla
ügyvéd.

A városligeti MŰCSARNOKBAN
naponta Intható

Bel4»ö-dij...... Am. KR|SZTÜS|
W|TEMETÉSE r
(30 krajcár)

óBIÁSI HÁRMAS KÉPE.
Reggel 9 órától este 7 óráig. Kate ▼nianyvUáglU.aaL 

Villamos vaautak öt omalbuas kösUkadAs minden irányból.
Földalatti villamos vas ti ti állomás.

s ngy rendezkedett be egészen újonnan, hogy a díszí­
tési és zászó iparon kivül, egyéb a díszítési vállal­
kozások körébe eső dolgok gyártását is megindította, 
különös tekint1'ttel arra, hogy egyes tárgyak és kellé­
kek, amelyok mindezideig csak külföldről voltak be­
szerezhetők, a hazai termelés révén is beszerezhetők 
legyenek. Gyártmányaink minden részletükben gyá­
runkban készülnek, az anyag is teljesen hazai gyárt­
mány és igy a külfölddel szemben megindított akciónk­
ban számítunk a hatóságok, a kereskedő világ és a 
nagyközönség hazafias pártfogására.

Vállalatunk Rumbold B. társ-tulajdonos 
művezetése alatt áll, kinek szaktekintélyét hosszú 
éveken át úgy a belföldön, mint a külföldön szinte 
kizárólagosan folytatott gyakorlata, számos hivatalos 
dicsérő okmány és kitüntetés igazolja.

Gyárunkban a következő osztályok vannak 
üzemben:

Zászlógyártási osztály.
a) Állami, városi, megyei zászlók készletben tar­

tatnak, kormányrendelet értelmében az összes hatósá­
gok és hivatalok köteleztetvén arra, hogy országos 
ünnepnapok alkalmából a hivatalos lobogót kitűzzék.

b) GyászlobogóK.
c) Egyesületi diszlobogók és selyemzászlók. (Raj­

zok és skizzek rendelkezésre állanak és kívánatra 
színes rajzok készíttetnek.)

d) Templomi zászlók.
e) Tengerészeti és hajózási lobogók. Jelzőzászlók, 

Családi lobogók címerrel.
f) Képviselőválasztási lobogók.
A zászlók honi szövetből egybeszövötten és nem 

varrotton készülnek, gyárunkban festetnek, szappan­
nal kimoshatók s a díszesebb kivitelűek részletfize­
tésre is elvállaltalak.

g) Szövetfestés. Függönyök magyar ornamenti­
kával színesen nyomtatva.

Díszítési osztály.
Vállalkozik országos, városi ünnepek, fogadások, 

különösen királyfogadások alkalmával díszítésekre, 
diadalkapuk felállítására, sátorok, kiállítási épületek 
és pavillonok felállítására és díszítésére újonnan al­
kalmazott stilszerü magyar ornamentikával. Terem- 
diszitések. Gyászdiszitések a legnagyobb gyászpompa 
kifejtésével. Katafalkok felállítása.

Díszítési alkatrészek kölcsönkénen is kiadatnak. 
Rajzok, tervek kívánatra díjmentesen ké- 

szittettnek.
Heraldikai osztály.

Az összes magyar és osztrák oimerrajzok (60.000 
címer) rendelkezésünkre állván egyedül álló gyűjte­
ményünkben: a leggyorsabban előállítunk minden­
féle alkalmazásban családi címereket művészi kivi­
telben. Gyászcimerck. Csillagkoresztesi hölgytáblá­
zatok. Kamarási táblák, ősi címerek és családfák. 
Címeres zászlók családi színekben.

IV. Pyrolin- és paplrmache-osztály.
Színházi kellékok, fegyverek, tanszerek, szobrok, 

vázák, oltárok, plasztikus címerek s általában min­
denféle kassirozási munkák. >

V. Tükör- és üveg-osztály.
Mütükrözés, üvogfestészet, szontképek és világi festmé­

nyek nagybani előállítása és eladása. Tükörfestós. Reklámtáb­
lák, cégtáblák üvegből szinos rajzokkal.

Müipari- és táncrend-osztály.
Különféle müipari kézimunka-áruk, fa, bőr, email, érc 

alkatrészekkel. Reklámtáblák, táncrendek legmüvószibb kivitel­
ben. Most megkezdett berendezkedésünk és ielszerelésünk a 
külföldi leghíresebb szakiparral ia versenyezhetni fog. Báli jel­
vények és egyéb farsangi kellékek. Lampionok, fáklyák.

Árjegyzékek minden osztályból rendelkezésre állanak. 
Vidéki képviselők elfogadtatnak, leginkább olyanok, 

kiknek a főutcákon nyílt helyiségük van.
n ■ ■ JN ■ ___ zászló- és diszitési-Victoria

Központi városi iroda: Gyár:
VI. , Au d r ümmy-u t 1. IX., Liliom-utca 52.

Telefon 39-ba.  Telefon Sl-00

z.

II.

III.

VI.

URANIA SZÍNHÁZ.
'Csütörtök, 1802. február hó 13-án.

Nápoly,
Irta dr. Radó Antal.
Kezdete 7’/a órakor.
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Férfiak ingyen kapnak
„ leuuiubb találmánya gyógyszert, melylyel az el- 

.„üli eról vi.azauycrhotik. Mindenki, aki eziránt
> kan egy próbacsomagot, egy 100 oldalas könyv- 

«1 rostán, jól becsomagolva. Ez ogy csodálatos 
.o.lLoróiryszcr, mely már ezreket montott mog, 

í’“ fiatalkori kihágások miatt nomi betegségekben, 
* bí'is ós elgyengiilt férlieröbeu szenvedtek. E 
SI!hól elhatározta az intézet, mindenkinek egy cso- 
*“ cvóíryazert felvilágosító könyvvel együtt ingyen 
fclucin E báziszerrel a baj odabsza gyógyítható és 

indenki a ki fiatalkori kihágások miatt nemi be- 
„„.égakbon, szellemi gyengeeégbon vagy krónikus 
hlioktao szenved, otthon gyógyíthatja magát. Ezen 
.vówszer közvetlen hat azon ezervekre, melyek óról 
Ízúksígolnek, és csodálatosan gyógyítja az évek 
óla siló betegségeket. Öregek és fiatalok írhatnak 
. Kistó Modical lnstitnf-nak alanti címen, honnál 
*akik a csomag haladéktalanul megküldet k. Az 
intézet elsősorben azokat akarja megmenteni, kik 
kezelés miatt otthonukat nem hagyhatják el. A 
nróbaküldemény bebizonyítja, hogy mily könnyen 
Lhet o vesződő mes bajból otthon is megmenekülni. 
Az intézet nem tesz kivételeket Mindenki irhát a 
Cvótryszerért bárhonnét is magyarul, mire neki 
diszkréció mellett egy gyógyszerküldemóny kiilde- 
t k felvilágosiló könyvvel együtt. írjon azonnal. A 
küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tar­
talmát senki sem gyanítja. A levelek küví-Uezok-g 
cinizendök: Stato Modical Institute, 0. Elektron! 
Hiiildinv. Fórt Wayne, Ind., America és mind, n 

levél bérmentesítendő.

„Reuma-szesz^ 
orvosi takln élyek Által kit. ella. külszer. BAmulatos jryors éa 
X'.ztos batAan, a teát bArmloemO fajdalmai, u. m. reuma, 
tsus, behlaa, kösuTessy, uictsUU. szarta, nyiUaUka 
stb. ellen. >'•«- éa íeJtitJAat .> pere alatt meirsstintet. 
I üveg Art 1 korona, erősebb üveg Ara 2 korona 40 
flllőr. Kapható a íővAroa ea vidék taszea gyögytAraiban, ugy* 
ssinUn a kéasliö

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely.

Főraktár: Török József gyógyaz. urnái Budapest, 
Király-utca 12. sz. és dr. Eeger-félo gyögyraertár 

.Nadcr‘-hoz.

SrtUuldÓB
0 külföldre.

1 &«cahajthatZ vasAgy 3 db 
kivehető in.uraocal

1 ruugo paplan— —
1 . . príma
1 cacnmir paplan — 
1 estin . —
1 atlasz cacbmir —
1 helyem altanz paplan — 8.ÍX) 
l fodros eelyetn all. papi. 13.50 
1 jó vAazon paplan lepedő 2.—
1 . . igy . I»o
1 flanell Ágytakaró pokróo 2.60 
l gy*PJn . a 5 501 jó lópokróo-------------- 1.00
1 téli pokróc — — — — 4 00
1 »zép fali szőnyeg------ 7.60 |

Koruki<a*: Torok uozsei jjyoffyszortár.i KlroJy-utca 12. un 
Andrácky-ut 26.Kapható

24 havi részletfizetésre
Havi befizetés

1 darabra I kor. 50 fill. II 1 darabra - kor. 97 fill.
2 , 3 . - , | 2 . 1 . 94 .
5 ; 7; 40 ; Is ; < . so.
MAr a> első részlet ós Í15 fillér njAnlAsi díj beküldése elle­
nében megküldöm a aorajeg-y eorozat ós BzAm.it tartalmazó

ráazlctivot azonnali játékjoggal

FLEISSIG SÁNDORÉ™

Legszebb Legjobb Legolcsóbb
FAKeFAfi. JPAA*.-

A 675*3. Nzáma

„Onmüköilö átkapcsoló telefonhálózat részére" 
mJ? nl*,ryar "™h*daJom tulajdonolta azabadiUmftnak értékeli 

0 coij. t.01 magyar cryArosokkal ŐBUoklMeUot keres, esetleg 
•zabadaloU'. ela>lia vagy gykrtAai ongedélyt ad.

FelvilAgoalMa nyerhető :

Kulinál* □. mérnök, 
hlles szabadalmi flrvvlvő irodájában 

Budapesten, VII., Kerepesi-ut 44. ss.

Tekintetes Friedrich János 
gyógyszeréig urnák Mulaczkán.

Van szerencsém uram Önnek tudtára adni, 
hogy az ön

ksirpdti labdacsai
az egyodüli gyógyszer, moly egészségemet már 
több évek óta tartja fenn, azért minden ismerő­
sömnek fogom ajánlani, mint a legjobb és leg­
hatásosabb gyógyszert, kérek tehát három te­
kercs labdacsot küldeni utánvéttel.

Tőrök-Szt.-Miklós, 1900. julius 6-án.
Tisztelettel lírák Ferenc, földbirtokos, 

ltaktár llndapesten, Török József 
gyogyazeréNznél, Király-utca. Egy tekercs 
ára6 dobozt tartalmazva 2 kor. 10 fill., 1 frt 05 kr..

1 doboz ára 42 fill.,

acél Bodron/ Ajrybetét 
len'„-őriftl matrao — 
afrique . —
lősz «r , —
ablak k0;-er függöny 

a tűni* B
• rv*pJu

2 Agy, 1 asztalterítő bouret 
2.1 . gy*PJU
1 nagy azobBasőnyeg— — 
l ■ • á
1 Agyolőke 1. — — — 
1 Upeatry Agy el ők • —
1 uitr. jó futószőnyeg 
1 , , mintázott —

GICHNEHJÁNOS 
paplan, matrAc éa kőrpttovAru gyAroa, szónyeg, függöny, vaa- 

bntor stb. nagy raktAra 
Budapest, Vll., Erz^ébet-körut 20.

Árjegyzéket kivAnatra ingyen ée .lérmentro küldők. Vidéki meg- 
rendelések pontosan eazkfliöltetnek, nem tetsző Aruk kicecréltob 

nek. vagy a pénz viaazadaUk.

Titkos betegségek ellen

A. legjobban aj&nlt

gyümölcsfa- és faiskolák

a székelést kitűnöm előmozdító 
emésztőszer.

líiztos, kellemes hntíis!
* <yóry«zartarakban, ha nem, akkor egyenent 

"-------- -  ~ a gyárból. -■

j- Paul Liebe, Tetschen a. d. E.

25 évi, részben katonaorvosi (a bécsi ós buda­
pesti katonakórházakban), részben magánorvos 

tapasztalatai után legmelegebben ajánlható 

D- KA JDACST, 
v. cs. és kir. ezrrdorvos és kórházi fő­

orvos
Electrotherapiai rendelő-intézete 
IV. Kígyó-utca 5. I. em. Klotild-palota 

(Atjáróhaz ee llft-haasnAlat).
A legelhanyagoltabb hugycsőfolyásokat, legsú­
lyosabb hugyhólyagbajokat, bujakóros sebeket, 

syphilist, az önfertőztotés utóbajait

Elgyengült férfierőt 
az orvosi világ által legujabban olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan sikorü 

Electro-Klassage 
vagy Psychrophor 

által, magömlésekét, nőknél fehérfolyást befecs­
kendezés nélkül, a legmakacsabb bőrbetegsége 
kút, valamint ifiukori bűnök következtében be­
állott ideg éa ennek utókövetkezményeképp létre­
jött hátgermehajokat gyógyít a legújabb gyógy­
mód szerint almx>Ran és biztos, állandó sikerrel. 
Hendei: délelőtt 9 órától 4 óráig ; este 7—8 óráig. 
Nőknekugy mint férfiaknak sülön be- ós kijárat.

Külön várótermek, 
levelekre díjtalanul azonnal vál aszol tátik ; esel- 

1®K gyógy szőrökről is gondoskodva lesz.

Színházak heti műsora.
M. Kir. Opera naz Nesueti színház Vígszínház Népazlabáz Magyar színház

Péntek

Szombat

á. u.
Vasárnap 
vele

Nincs előadás

Bánk bán

Viliara drago- 
nyosaí

A talánv
A betörő

A talány 
A betörő

A régi világ

A Gyurkovics 
lányok

Tágma királyné A képviselő úri 

A talány
A bs*°r5 | A régi világ I

Egy g5rbo nap Lotty ezredese

(tulajd. Klenert Vilmos, ezelőtt Klenert és Oeiger)
«J<n1: aryömMrsfíket mtodea nemben és formában, aemM (ryUuiölcsMket. vadon- 
cokat és boKytfs ry 4mAlr»okri, sorfákat, harasstosoknt, tűlevelűeket é« 

rtfirtkat, s4»véay-n*v4ayeket, ipt/aanöi éuyt alb.
líntidogue ingyen I Kntaloirtia ingyen!

1 korona

Legolcsóbb 

Petőfi 

kiadás.

= Megrendelhető ugy az 
„Athenaeum** könyvkiadó- 
hivataliban valamint min­
den Unyvkereskeddsben.

1 korona.

Kiadta az „Athenaeum" 
írod, és nyomdai rész* 
vénytársulat Budapest, = 
Vll., Kerepeshft 54. sz.

A világirodalom legolcsóbb könyve I!!

Teljes =

Petőfi kiadás
1 koronáért!

Petőfi 

összes 

költeményei.

Katalin Lotty ezredese;

Postai rendelésnél portóra még 20 fillér küldendő külön.

Petőfi Sándor Összes Költeményei.
Magyar nemzeti irodalmunk megbecsülhetetlen kincsét, Petőfi Sándor 
összes költeményeit az „Athenaeum“ most egy koronáért is forgalomba 
bocsájtottaI Bámulatba ejthet mindenkit ez az olcsóság, amelyért mind­
nyájunk halhatatlan, lángelméjű poétájának összes költeményeit bárki 
is megszerezheti. Nincs magyar ember, akinek a szivét valaha meg ne 
dobogtatta volna Petőfi egyik vagy másik remeke és most itt van az 
alkalom, hogy gazdag és szegény, ifjú és agg azt a drága kincset, a 
magyar nemzet büszkeségét, Petőfi valamennyi költeményét, az elkép­
zelhető legkisebb áldozat — egy korona — á^n magához válthatja. 
Bótszáznyolesvannyolcz oldalra terjed ez a csinosan fűzött, bámulato­
san olcsó könyv, amelynek a megszerzéséért kell, hogy minden önér­
zetes magyar embernek hivó szózat keljen a szivében, hogy a szabadság 
lánglelkű bajnoka örök igéit hirdesse a palotában épp ugy, mint a 
gúny hóban, de főképp hogy beleoltsa a jövő nemzedék leikébe, szivébe. 

Végre a legszegényebb ember is megszerezheti magának és szerettei- 
nek ezt az örökbecaű kincshalmazt, amely amellett, hogy tanít, mulat­
tat, szórakoztat, lelket művel, csak szítja a hazaszeretet lobogó lángját.

Betyár kendője

Egy görba nap

Lotty ezredesei

Lotty osredesei l

BzAm.it
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Minden esó egyszeri beiktatás* 
nonp&reiUe betűkből 4 fill. Vasta­

gabb betűkből 8 fillér.

á hirdetésekre dijmentosen ad fel- 

vilégoeiUot s kiadóhivatal: József- 

körut 18. szám.

Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a

4 pró hirdetéseket 
központi irodánkban és ere­
deti nyugta mellett még a kö­
vetkező fiókokban lehet föl­
adni :

Benda Józsefné
Audráasy-ut 59.

Breuer nővérek 
dohánytőzsdéjo 

Teréz-körut 64. szám alatt. 
DeutNt-h Miksáné 

Andrássy-ut 88.
Eekstein Bernát

hirdetőéi iroda
V. kor. Furdő-utca 4. szám. 

Fngelmann Mór 
gyoniBxjtönyomda

IV. kar., Kúlvin-tér 2. szám. 
Franké Pál 

könyvkereskedése
IV. , Gróf Czir.iky-féle palota. 
Koazutn Lajos-utca. Kígyó-tér,

(Koronaheroeg-utca sarkán.)
Flscher J. 19. 

hirdetési iroda 
IV., Zsibárua utca 7. szám. 
Goldberger A. V. 

hirdetési iroda
IV. kar. Váci-ute* 17. szám.

Goldgmber Mór
könyvkereskedő

U. kér., Fő-utca 2. szám.
Haaseusteio és Vojler

hirdetési iroda
V. kér., Dorottya-uica 9. szám.
Jambrikovit* 

dohány tőzsdéje 
Kerepesi-ut 5C»- (1 akarökp.ópüL) 

Kernberg Rozália 
dohánytíasdéjo 

Vili, kér., Muzeum-körut 18. 
Le.pold «;all 

bird. tési iroda
VIL, ErMébet-kömt 64. 1. em.
Iloné Rd<«1I

hirdetési iroda
VII. kar. Károiy-körut 9. szám. 
Hesel Antal 

hirdetési iroda 
IV. kar. Eskü ut 9. szám.

leaetiek A. J.
UJ Ság-áru U Aj a

IVj kar. Petőfl-lér 8. szám.
Ilj. Magéi Ott*

könyvkereskedő
Muoum-körut 2. sz. (Nemzett 

bzinhaz bárkám.)
Rehonezl Ilona 

dohánytóssdéjs 
VI. Andrássy-ut 48. scám. 
Sikray Sam 

hirdetőid iroda
VI. kar., Vám-kőrút 88. aaám.

Sspresyi V. 
dohán yn agyárul 

Vili, kar., Kerepesi-ut 1. szám.
Ililié Bér

dohán ytőzadéjo
TV., KamkeméU-utca 14. —

Behwan Jézzel
hirdetési iroda

V. kar.. Marokkói-utca 4. m.
SeMnwaM Fereneai 

dohánytőzsdéje 
Ferenc-körút 9L mám. 
Tenezer Oynla 

hirdetési iroda
IV. kor., fixervita-tér 8. aaám.

Telit Lajta 
kőnyvkarosksdóie 

O. kar., Fő-utca 2. izám.
Wettsenlell Jakak

Király-utca 1.
Zipeer ée KSnlg

aenoin tikereik ed éia
VL kar., Andrány-ut 4. szám. 
Minden apróhirdetés, melyek 
itt eete « óráig leladnak. 
már másnap megjriruih a 

MadapcoU .Napiéba*,

Fzerkétazáz forint­
tá! naponta 20) frt nyerhető 
Mariakéban. Hogy er teljesen 
biztos, nrról clőzoieaon, szemé- 
lyosrn meggyőződhetni. M*g- 
UoresHsok .Bámulatos" cimre a 
kiadóhivatalba. 11618

Ha elraecyrk «c».
Sorait vettem, de nem értet­
tem. Ismét kitérő választ ad 
kérésemre, talán ellolejtette 
már mit mondott a protestáns 
bálon édes M_ ugyebár ? pedig 
most soká nem beszélgethetünk, 
legalább február végéig re­
mélve, hogy addigra már Mis­
kolcon is elvégestem dolgaimat. 
Címeimet tudja édoe M_ sorait 
nagyou várva, kezelt csókolja.

Hőié

Fiatal barna 
urhölgy, szökő gentlomannal 
megismerkedni óhajt. Levelet 
kérek „Molott* jelígo alatt e 
lap kiadójába. 418&

ín éves
szőke úriember, egy csinos 
barna úri növel szeretne meg­
ismerkedni. Levelet kérek 
.Dtskréció* . ?ligo alatt o lap 
kiadójába. 4164

Vén leány.
Miért nem v< szí At levelét ?

6798

KERESLET.
Keresek

4 egymásba nyíló szobát meg­
felelő mellékbolvj-ógnkkel, kert 
használattal, vlllamvtlágitáer* 
berendezve, lehetőleg a Kóma­
dombon vagy a városliget ma- 
ga-abban fekvő részén májúé 
l-ére, leveleket 8. A. cím alatt 
a kiadóba.

1 testvér
egy intelligensebb izraelita csa­
ládnál az V. és VI. kerületben 
teres teljes ellátást. Teljes aján- 
•tok .4 testvér* elmen a ki­

adóba.

2*00 koronát 
fizetek egy 4-5 szobából álló 
akltaéiű a szokásos mellékbe 
yiségekkel, kerttel vagy kert 

használattal, a Városliget köb­
ében, esetleg Budán, oly he­
lyen, ahol kocsiközlekedés le­

hetséges. Szívós ajánlatok 
.Ernő” jelige alatt kéretnek c 
ap kiadóhivatalába

Zeneműveit
jó állapotban megvétotnok 
Zala Mór zoncmükereskedönél 
reiéz-körnt 2.

KISÁLAT.
t'ayTídek. orvoooli 

vagy oly urak, kiknek két ele­
gánsan és kényelmesen bú­
torozott tiszta, külön be járatú 
szobára van szükségük, tekint­
sék meg Sándor-utca 80 B 1/18. 
sz. alatti lakást. Azonnal éa 
olesőn kiadó.

Parcellárábra 
alkalmas oly száztól 600 hol­
dig terjedő földbirtokok ke­
restetnek Magv Írországon, 

hol az illető kézségben vagy 
vidéken a vevők megvannak, 
de ahol vagy az eladó tulajdo­
nos rendezetlen anyagi viszo­
nyai. vagy * vevők elégtelen 
készpénze miatt, vagy pedig 
azakértelam hiánya miatt a 
parcellázást keresztülvinni nem 
tudják. A megfelelő ügyletek 
gyorsan lebonyolittatnak. Cím 
.Szak- éa pénzerő* * lap ki­
adóhivatalába.

KülöntejAratu 
csinosan bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Kerepesi-ut 18. li. 
em. 19. 11515

Kereakefiű
a rőfős és fűszer szakmából 
régebben önálló), 29 éves nő* 

ember raktárnoki péazbeszedőt, 
vagy bárminemű állást elfo­
gadna. Kitűnő reffemaciái van­
nak. Beszél és Ír magyar, né­
met, szerb és horvát nyelvet. 
Kraasz Lajos Sserecsen-c. 20. 
1. T.

Kiafiű 
a M agyar r razágl Hírlapírók 
Nyugdíjintézete V. Alkotmány- 
utca 24. sz. házában a H. eme­
leten egy 8 utcai, 1 udvari szo­
bából álló nagy t.rasági lakás, 
a 111. emeleten egy 2 utcai é*
1 udvari szobából álló lakás 
májua l-ére ée a IV. emeleten
2 udvari szobából álló lakás 
azonnal. Bővebbet dr. Veket* 
Ignác intézeti titkárnál V., Béta­
utca 8.

EUfié.
Nagyobb vidéki városban egy 
19 év óta fenálló, legjobb hír­
névnek örvendő Qveg ée por- 
oallán kereahadéa, saakséges 
töksSö.Ouu koron*. Hol és mily 
feltételek mellett, megtudható 
e lap kiadóhivatalában. Jelige 
.18*. 11198

Bútor 
legjobb minőségben, legolcsób­
ban, részletre és készpénzért 
kapható Weínberger FOlöpnél 
VL, Nagymező-utca 87. 10843

Privát kutató.
Iroda Váei-körut 89. Kénye* 
megbízásokat, megfigyeléseket, 
nyomozásokat elvállal, úgy ma­
gán, mint családi-ügyökben : 
Koaaa Mog-y&ry Géza. Ta­
lálható 10—2-ig. 1209

Fűzők 
kéezttéaét éa javítását elvállalja 
ügyes fűző készitönő jutányos 
árak mellett. Vidéki megren­
deléseknek pontosan és gyor­
san eleget tesz. Címe: EJIbogen 
Jóssá Budapest, Holló-utc* 1. 
11. emelet 34J

OlesS kSleaSat 
földbirtokra gyorsan szerez 
Weaztválevlts Antal, Budapest, 
József-körut 60. Értesítői díj­
talanul küld 11310

KttŰBŐ azakónő 
ajánlkozik a legajabb báli éa 
tavaszi ruhák késsíMeére, jutá­
nyos árak és ízlése* kivitel 
mellett. o«v. Bternberger D.-nft 
Budapest, IV., GtseUa-tér 3. as.

Szakónő
kitűnő gyakorlattal, ajánlja ma­
gát elegáns ruhák készítésére 
saját lakásán. Divatos fazonok 
5 írttól feljebb. Egy kísérlet 
elegendő. Szentkirályi-utca 22 
11. 28.

Könyvpnlcot 
keresik megvételro a Mayer- 
lexiconok izámára. AJánla.ok 
.alkalmi vétel* jelige alatt 
Rloekner J. hirdetési Irodájába 
(IV., lütő-utca 8.) kérek.

vilMH. .rtW« b«lW« kell mellékeiül. Ind.ko.ódtsokntl . hirdeti „Amit . ki.dóhiv.Ull.l mindig közölni kell

Tanárjelölt, 
állami hivatalnok fia ajánlkozik 
előkelő házakhoz nagy gyakor­
lattal: polgári, felső kornak, és 
alsóbbrcálosztá’.ybajáró tanulók 
mellé korrepetitornak teljes 
ellátásén esőt lég ebéd nélkül. 
Magántanulókat biztos sikerrel 
készít elő. Hzives megkeresé­
sek : .Tanárjelölt- eimon a ki­
adóhivatalba Kéretnek. 4167

Bútorozott szoba.
A folyoadrél teljesen kü- 
lön bejárattal, ■»*!», tiss- 
ta, férrginrntJ'ii szoba egy 
ur számára, intelligens gyer­
mektelen családnál azonnal öl­
emén kiadó ■ VIL, Garsy-utca 
21. II. cm. lü. a központi pól.vs- 
udvar közelében- 4166

(ügyvédi irodába 
kínálkozik érettségizett, 40 éves 
férfiú, ki hat óvón At bisslmi 
állást töltött be egy fővárosi 
ügyvéd irodájában e sz irodai 
teendők ellátása körül nagy 
jártassággal bir. Cím: ^teiger 
Rezső III. Lajos-utca 202.

SI«ser-T»rró«épe- 
kei , a legolcsóbb árakkal, 
előnyős fizetési feltételekkel 
szállitunk. Láng J. és fia ke- 
rérnárüalet Budapesten, József- 
körut' 41.

2 elegánsan 
bútorozott különbé • n utcai 
szoba, fürdőszoba 1i»-zu*m..i**, 

esetleg ellátással, kiadó.
Andrásny-ut 15. 111- em. 5.4143

Kitűnő siabono, 
kitünően jártas, olcsón elvállal 
munkát, melye: a saját lakásán 
készít el. Renoválásokat is vé­
ges kittinő ízlésHcl, őzv. Léde- 
rer Lipótné, Weesoléoyi-utca 
54. 1L em. 28.

Kétablakos 
udvari szoba különbejárattal és 
fürdőszoba használattal febr. 
15-től kiadó. József-körut 22. II. 
em. lő. 4161

Szép bükkl.nzén 
vaggonazámra eladó. Bővebb 

felvilágosítást Braun Ede, 
Dund, n. p. Ternova.

Kerékpárokat 
Zálog házból kiváltatokat, 
forinttól feljebb szállítunk.Láng 
és Fia kerékpáruzlet, József- 
körút 41.

Kitűnő Niabónö, 
bécsi ée budapesti elsőrangú 
szalonok volt mii vezetőnője, el­
vállalja minden fajt* toiieite 
házban vagy lakásán való el­
készítését. Widder Johanna VI. 
Lövölde-tér 5. I. 5.

Kerékpár
javításokat

zaBBAneolAs és niklielesé- 
aeket igen olcsón és szaksze­

rűen csinálunk.
K*rékpár lUkaáróvzrket 
30 százalékon árleszállítással 

szállitunk:
Első rendű külső gummi 

frt 5.50 ée frt 4.— 
Első rendű belső gummi

frt 8.- és frt 2.25 
Acetylen lámpa forint 3.25^ és 

Olaj lámpa frt 1.86 és frt LOS 
1 pár kitűnő pedál frt 8. — és

‘ frt 2.50
Kitűnő angol cecngő írt —.7 > 

és frt —.50 
Angol nyereg frt 8.25 és frt 2.50 
Teleslrop pampa frt 1.40 év 1-15 
Valamint minden kerékpár­

részi is.
Használt kerékpárok 35 forinttól 

feljebb.

Láng Jakab és fia 
az Angol Helical Premier kerék­

párak főraktára 
Budapesten, József kőrút 41 
és fiók-üzlet Rottenbiller-U. L 

Árjegyaék Ingyen.

Használt 
férflruhákat !eg 
magasabb árban 
rész Weisz L-ipót, 
IV., Kristőf-térS. 
Kívánatra a vevő 
a helyszínén meg­
jelenik

frtKabát .... 3.— 
Jaquot .... 2.— » 
Pincér-frakk . . 6.— »
Nadrág ... 2.50 »

KAlűn osztfilyi
Rothberger lakab.

Budapest, IV , Kristóf-tér 2.

Községi jegyzők 
kik községeik foldblrtokoiait 
gyorsan és megbízhatóan a 
logelőnyöaobb kidégitő önizcgü 
tórlesztéNee kölcsönök­
höz óhajtják juttatni, szíves­
kedjenek to'jee bizalommal 
ebbeli szándékukat és a kilá­
tásban levő ügyleteket közölni 
mire utasítást ée részletei fel­
tételeket megkapják. Az első 
levél postabólycgót is moartériti 
a hirdető „KivrtlO öaezr- 
kotáctéa“ joligén e lap kiadó­
hivatalához.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA

Kováry Ármin

(▼taasatzetheto t*t- 
■«éa azét inti kisebb 
részletekben la) bár­
mily ósszexet igen 

olcaon ad

bank- és váltó-üzlet* 
»sn4ipo.'S|ít*s. daitwta.

IV. k.s ► ereaciek-tart 9 
Gróf Cziráky-yal*ta.

ENZT V ki
lakást keres o

vagy kiadó
lakása n °

van o •

A ki

óriás Loreley- 
al, melyet u általam 

föltsűált konőoacael 14 havi 
használat után kaptam. Ezen 
kenőcs az egyedüli ezer, mely 
hejhulláa ellen, anővaaztes 
előmozdítására a a ha|talaj 
oróritésere alkalmasnak U1A1- 
talotl. Uraknál szép teli szakái, 
növést r más rövid használat 
úgy a haj, mini szakáinak 
természetes fenyt és sűrűsé­
gét kölcsönöz s a gyors oszü- 
léatöl legmagasabb korig meg­

óvja.
EfiX tégely ára 1, 2, 

3 és 5 forint.
Szétküldés naponta * pénz 
előlege* beküldése vagy 
utánvétel mellett a* egeaz 
Világba a gyárból, a hova a 

rendeléaek oimzendok.

Csillag Anna
BECS : I. sellertasss i 

BERLiN: fflllrtclstnsH 5«.

személyzetet aBútor keres vagy
hely nélkül

van. o ®

csak jó minőségű. 
Hálószoba, kredonc, szőnyeg­
dívány. asztal szék, Íróasztal, 
könyvszekrény, nri fotelek, 
oitomán, szolongarnitura, tük­
rök, úgy egyenklnt is, nagyon 
olcsón eladó. Vidékre gondosan 
csomagolva, biztosítva. Csak 
V1— <■ >’sar-utca 530. HHStua

Mteinberger Vinné 
bútort párosnál

T. ChillaR Anna úrnőnek !
Szíveskedjen 6 tégelyt 
elismert hajnövesztő 

kenöcseböl küldeni után­
véttel alanti címemre: 
fiavrianl-Auersperg grófot 

Schlose Gloichenberg- 
Graz.

rrasáKi botort 
eladok és veszek, majdnem egé­
szen uj ebédlő, háló és garcon- 
szobákat, szalon-berendezése­
ket, valamint iroda-eszközöket, 
valódi perzsa- és samirna-aző- 
nyegeket, gáz- és vülámoe-eail- 
lárokai, függönyökét és gyapju- 
garniturákat, löazőr- éa afrik­
mai rácokat, (bnloruáUitást és 
beraktározásokat jutányosán el­
vállalok) varrógépeket olcaó 
árakon eladok. IV. kér. Új­
világ-utca 21. I. 11617

Bérházakra
ridéki Tarosokban 

bol megyei uékbely, törvény­
szék van, előnyös 

törlesztéses kölcsönök 
80—60 év közli időtartamra nyuj- 

tatoak.
Háztulajdonosok 

közöljék mielőbb elmüket, bét 
értékét, bérjövedelmét. betáb­
lázott terhet o cimre : „Vidéki 
hérhitssk rtndr«#áe" (hir­
detési nyugtéra* Poatrestant 
lludapeat,f*>. ax. postahivatal.

Hölgyeim.
Csak egyszer vróoaképen ren­
deljék meg a ceodahatáau, va­
lódi angol azépitő szert, UgorkA 
tejet és megfognak róla győ­
ződni, hogy ezen csodaszer 
azonnal eltávolít azeplÖLmój- I 
foltot, mindenf/lo tlaztátlansá- 
got az arcról ós a bőrnrtt gyö­
nyörű üdeaéget, flataieégot köl- 
MŐiiÖz. Ara 2 korona. Valódi 
angol ugorka-ezappan 1 kor., 
8 drb 2 kor. 40, púder 1 kor. 
20 és 2 kar. Valódi angol mind- 
ségbm kapható ceakisBaXsmM 
Kornél gyógy tárában, Temea- 
vár, a hova minden pontéi ren­
delés Intézendő. Buda:-esten 
kapható Török-féle gyóazortár- 
ban. Király-ucta 12. éeAndrássy- 
ut 26. 6054

Oly uraknak, 
kik kényelme* ée osendea 
otthont, világos se féreg­
mentes olosó ssobát, gyö­
nyörűen berendesre. külön 
bejárattal óhajtanak. ajánl­
ható a Sándor-utoa 30 * 
X. 13. es. alatti. Kitiné ós 
pontos kiszolgálás Jkson- 
nalkUdó.

Földbirtokosok, 
kiknek hitelező pénzintézete­
ikkel, bankjaikkal, jeiaálogin- 
tézctslkkel differenciáik, kü- 
iőahözoteik vannak ée azokat 
előnyükre kiegyenlíteni akar­
ják, vagy akik fizotéai halaaa- 
tAaokat, jf.froa vagy méltányos 
engedményeket, ■tornodljl.- 
szállltásokat nknrnak igénvbo 
vonni, fordoljanek lovélber

T. Csillag Anna úrnőnek!
Kérem címemre ismét 

2 tégelyt kitűnő hajnövesztő 
kenőcséből pcsUutánvóttel 
küldeni.

Baumgarten Emil 
Steyer.

valamit vennialkalmas már 1902. évi 
újdonságok kaphatók He­
gedűs ZNigiuondn.il, 
AndrásN.t -ut 17. ni.

u. m. olajfestmények, 
aquarellek, •oélmetazetek, 
keretek, florentim és velen­
cei tükrök, etagerek, fali 
eonsolok, ősz opok, szalon 
állványok és szekrények, 
paravánok, dohányzó, kár­
tyázó szeroir. jour szalon 
és diszes női iróa-ztalok, 
órák, kandeláberek, szob­
rok, vázák, író és szivar- 
készletek, művészi kivitelű 
bronz, porcellán és üveg­
tárgyak stb.

Minden tárgyon a legol­
csóbb szabott ár számok­
kal vau feltüntetve.

Általános érdekű müvek.
KÖMaönldkónyv gyerme­
kek réaaére. Irta Bácat .Jó­
zsef. Kötve 1.60 kor. Hndapeat 
térképe. A főváros tu keru- 
MH«L f Ugyanaz nagyobb 
alakoan a főváros nevezetessé­
geinek képeivel 1 kor. Buda- 
pesti klrAndulAal térkép. 
A fóváros környékének terv­
rajza. IJuíltspeat éa Mér- 
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és környékén, összeállította 
Palóczy L. Kötve 1.60 korona. 
Magyar éa német beaaél- 
getéeek kéaikönyve. Irta 
Czanyuga Józaef. 2.40 kor., 
kötve 8.60 kor. t aigényjéa- 
ntf. A kártyabuzás éa kártya­
vetés kézikönyve 1 kor. A fe- 
Ittlniulhatsstlan eaermea. 
tér bü» éazkaniaréja 60 fill. 
Házi HlneatAr. Irta Hankó 
Vilmos. Tudnivalók a háztartás, 
egészségtan, s a mindennapi 
élet dolgaihoz. 2.40 kor., kötve 
3 korona. Képe* bndapeetl 
•zakécakönyv. Irta S«U Ili­
iéire Jozefa és mások. Kötve 4 
kor., dinzkőtéeben 4.80 korona. 
Ugyanaz német nyelven 2.80 
kor., kötve 8.60 kor. KArty a- 
tété kok kényve. Irta Par­
lag hv Kálmán, 2.80 kor., kötve 
8.60 kor. I.egujabb levelező 
é« héai titfcér. Irta Kassay 
Adolf. 2 kor., kötve 2.40 kor. 
legújabb héal tanéenadé, 
önkgyvéd. Irt* Kaasay A. 2 
kor., kötve 2.40 kor. Kerék 
póron kété. Irta dr. Korch- 
ináros Kálmán, 30 fill. Német 
tAraalgkai anynggyüjte- 

mény. írta Oldal J., 1 40 kor., 
kötve 2 korona. ÖnaaAmlttf, 
zótvo 70 fill. Fenti mttvelt 
tAraalgó. A társadalmi érint­
kezés minden szabályát magá­
ban foglalja. Illemszabályok, 
társasjátékok, komoly és sze­
relmi költemények, felköszőn- 
tóeek, emlékvcraek stb. Kötve 
2.50 kor. A baba-aaakAcané.
Irta Rántást Mariska. Kötve 4íi 
fill. A nemi vlaaonyokra 
gyakorolt belolyAs. itt* 
Sebőnk I.ípót dr. A híres bócsi 
egyetemi tanár a születendő 
gy. rmokek nemének önkényen 
meghAtározásárói szóló elméle­
tét irta meg ebben * könyvben. 
Az általános érdekű könyv ára 
4 kor. VlrAgnyeflv. Minden 
ismert virág jelentősége meg 
van Írva ebben a könyvben, 
melyet szerkesztője a legjobb 
keleti forrásokból áUitntt össze. 
Ara színes kötésben 80 fillér. 
Feküdtek óm esküdtblrAk 
törvénykönyve. Irt* K. Nagy 
Sándor 60 fillér. NakkJAték 
kézikönyve. Maróczy Géza 

közroniűködéaóvol, irt* Hzemero 
Imre. fUl. A pénz előzetes 
beküldésénél * megrendelt mű­
vök börmentve szállíttatnak. 
Négy koronánál nagyobb öaz- 
azogü ne grondclésl utánvéttel 
is Sárköziünk. Megrendelésük 
Ixsmpel Róbert (Wodla- 
ner éa fial) könyvkeroa- 

~ ___ _ VI.,
aaAni íi.-

minden háztartásban csekély 
költséggel berendezhető. Első­
rendű szükségleti cikkek. JA 
kereset biztosítva. levelek 25 

filléres bélyoggel bérmentve 
Eggart A F. E. Magrini, 8 
Damiano 98. címen, Malland 

(Olaszország.)

3 szoba botor. 
Hálószoba, angol, oizlopos, 
2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli 
szekrény, egy mosdó éi tűkör 
fekete márványnyal 165 frt. 
Ehédlöszoba, angol, 1 kre 
deno négryajtós, oszlopos, 1 
ebédlőasztal, 1 magas valódi 
arónyegdiván, 1 trümó és tü­
kör, 6 ebédlő szék, valódi bőr, 
foket» márvány nyal 110 frl- 
ért. Urlazoba, 1 sezlón iző- 
nyetrtakaróval, renczánaz iró- 
asatsl, I Íróasztal zsölye, va­
lódi bőr, 1 kártyaasztal posa- 
tőval, 1 pipereezek róny 115 frt. 
VII.. KAroly-körul 11. Köze­
lebbi értesítést a házfelügyelő­
nél.

MOST JELENT MEG:

Egy gazdátlan
csónak

vagy eladni
akar « <»»

stb. stb.

• legjobb eredményt ér­
heti el a

T. CsKlafl Anna urnSnoa!
Kérem címemre ecfv 

tégelyt kitűnő kenöcseböl 
küldeni.

Lovag Llebig Lajos
Reichenberg.

utján.

FöbirdetéfrfelTétel
* .BudapMÜ Napló- ki- 

*ÜólUT*l.ltou

Vili. József-körut 18.
Legolcsóbb árak!

Legjobb eredmény

_ _ _____ ___  __ fiai) könyvkor
venni, tonluljanak levélben kedéséhez, Rudapeat, N 
.Benfentoe* jelige alatt e lap | An«8rAaaj-ut 31. —“—
kiadóhivatalához. lézondők.

története, REGÉKY 
lTli: MOLNÁR FERENC 

KAriIATÖ A
„BUDAPESTI BAPLÓ"

kiadóhivatalában.
■■ Ára w korona.

le k
Njomztott » „Píttik" irodalmi és nyomdai riilalat réiirényánuSf korforgófépén, Budapest, IX. OUöi-ut M.,

Tok. Caillag Anna um««k
A érzőmre szállított 

kenden kitűnő w.lgAlatőt 
tett s örömömre szolgál, 
hogy oly rövid használat 
után már annak előnyös 
hatásáról értesíthetem. \ é- 
gül megjegyzem, hogy 
minden barátomnak és 
ismerősömnek szívesen 
‘ÍtalOm- SMdrock Add 

színésznő.

T. e.
Tisztelettől kérőm ne­

kem egy tégelyt kitűnő 
hajkenöoMböl pontauUn- 
véttel küldeni.

Grót Starhemberj Gzlde, 
Küpöad.

T. cilllaa Anna orn*?,'!l
Kérem nekem kiváló 

kenőcséből 3 tégelyt kuk 

doni.
Ebeutelal Glr.rdl Jakab

Trieeit.

T. CőlllM A»»« aniSnokl
Ktrek egy ’^ely C.it- 

Jac-féle hajkenócaőt, mint 
mfr volt olmomre 
utánvétel küldeni.

Hohenloho heroejní. 
izül.Solmhnnó, Alt-Anooee

T Cellleo Anna urnőnekl
Kérem = tégolyt Htürf 

kenőoaéböl pontafordullV 
,at címemre küldeni.

Relndorfi Sohwaog L-oí. 
ce. éakapit4nyneje,Prtga.

T. Callt.B Anna urn8o.kl 
Hírneves kenődből kér 

még egy tégelyt.
6róf Coarey Félix 

Béca,

ZNigiuondn.il

